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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sonmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sénmeden yurdumun iistiinde tiiten en son ocak.

O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazl hilal!

Kahraman irkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?

Sana olmaz dokiilen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hiir yasadim, hiir yasarim.
Hangi ¢ilgin bana zincir vuracakmig? Sasarim!
Kiikremis sel gibiyim, bendimi ¢igner, agarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tagarim.

Garbin afakini sarmissa ¢elik zirhli duvar,
Benim iman dolu g6gsiim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil boyle bir imani1 bogar,
Medeniyyet dedigin tek disi kalmig canavar?

Arkadas, yurduma algaklari ugratma sakin;
Siper et gdvdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va’dettigi giinler Hakk’in;

Kim bilir, belki yarm, belki yarndan da yakin.

Bastigin yerleri toprak diyerek gegme, tani:
Diigiin altindaki binlerce kefensiz yatani.
Sen gehit oglusun, incitme, yaziktir, atani:
Verme, diinyalar1 alsan da bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Siiheda figkiracak topragi siksan, siiheda!
Cani, canani, biitiin varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ciida.

Ruhumun senden 11ahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gdgsiine namahrem eli.
Bu ezanlar -ki sehadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun iistiinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tasim,
Her certhamdan ilahi, bosanip kanli yagim,
Fiskirir ruh-1 miicerret gibi yerden na’sim;

O zaman ylikselerek arsa deger belki basim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dokiilen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal;
Hakkidir hiir yagamig bayragimin hiirriyyet;
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal!

Mehmet Akif Ersoy



GENCLIGE HITABE

Ey Tirk gengligi! Birinci vazifen, Tiirk istiklalini, Tirk Cumhuriyetini,
ilelebet muhafaza ve miidafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel, senin en
kiymetli hazinendir. Istikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek
isteyecek dahili ve harici bedhahlarin olacaktir. Bir giin, istiklal ve cumhuriyeti
miidafaa mecburiyetine diisersen, vazifeye atilmak i¢in, i¢ginde bulunacagin
vaziyetin imkan ve seraitini diislinmeyeceksin! Bu imkan ve serait, cok
namiisait bir mahiyette tezahiir edebilir. Istiklal ve cumhuriyetine kastedecek
dismanlar, biitlin diinyada emsali goriilmemis bir galibiyetin miimessili
olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanin biitiin kaleleri zapt edilmis, biitiin
tersanelerine girilmis, biitiin ordular1 dagitilmis ve memleketin her kosesi bilfiil
isgal edilmis olabilir. Biitiin bu seraitten daha elim ve daha vahim olmak {izere,
memleketin dahilinde iktidara sahip olanlar gaflet ve dalalet ve hatta hiyanet
iginde bulunabilirler. Hatta bu iktidar sahipleri sahsi menfaatlerini,
miistevlilerin siyasi emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr u zaruret iginde
harap ve bitap diismiis olabilir.

Ey Tiirk istikbalinin evlad1! iste, bu ahval ve serait icinde dahi vazifen,
Tirk istiklal ve cumhuriyetini kurtarmaktir. Muhtag oldugun kudret,
damarlarindaki asil kanda mevcuttur.

Mustafa Kemal Atatirk
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CARPANLAR VE KATLAR

@Agagldaki tam sayilarin pozitif tam sayi garpanlarini bulunuz.

a) 12 c) 29 d) 36

b) 40 c) 45 e) 86

@Asagldaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanlis olanlarin basina “Y” yaziniz.

64 sayisinin bir tane asal ¢arpani vardir.

Her pozitif tam sayinin en az bir asal ¢arpani vardir.

1 sayisi her tam sayinin ¢carpanidir.

Pozitif garpan sayisi ¢ift ise sayl daima asaldir.

Pozitif bir tam sayinin en bliyik ¢arpani kendisine esittir.

@Agagldaki sayilari asal ¢carpanlarina ayirip asal ¢arpanlarinin ¢arpimi seklinde yaziniz.

a) 54 b) 90 c) 160 ¢) 200 d) 462

Asagldaki dikdoértgenler igerisinde bes dogal sayi gizlenmistir. Bu sayilarin pozitif carpanlarinin
tamami kigukten blyluge dogru altigenler icerisine yazilacaktir. Verilen ¢arpan ipuglarindan faydala-
narak sayilari ve diger ¢arpanlari bulunuz.

a) b) c)

o & &
26 @ @@ &P 8

¢) d)

50 4 32




@Asagldaki sorulari ¢6zinGz.

a) Sadece bir asal c¢arpani olan iki basa-
makli en buyuk cift sayi kactir?

b) a, b ve c sifirdan ve birbirinden farkli do-
gal sayilar olmak lizere A =22-3°-5%dir. Asa-
yisi en az kag olur?

c) k ve n pozitif tam sayi olmak tizere 2¢- 3"
biciminde yazilabilen iki basamakli sayilari bu-
lunuz.

(G)wawarsy

Tam Sayilarin Carpanlari

¢) Pozitif ¢carpan sayisi (¢ olan ¢ basa-
makl en kuguk dogal sayi kagtir?

d) 128 ile iki basamakh 3A sayisinin asal
carpan sayillari birbirine esittir. A'nin alabilecegi
degerleri yaziniz.

e) Kenar uzunluklari santimetre cinsinden
dogal sayi olan bir dikdoértgensel boélgenin ala-
ni 60 cm? dir. Bu dikdortgensel bdlgenin kisa
kenar uzunlugu hangi degerleri alabilir?

Asagida Ali Bey’in iki cocuguna ait 6grenci kimlik kartlari verilmistir.

OGRENCI KIMLIK KART]

’ ADI AHMET
SOYADI *kkkkkkkk
A | DOGUM TARIHI 02.02.2006
' SINIFI 9A

OGRENCI KIMLIK KARTI

ADI BETUL

SOYADI *kkkkkkkk

DOBUM TARIHi 02.02.2011
'SINIFI 4c

Ali Bey, Ahmet ve Betll icin dogum glinlerinde yaslarinin pozitif garpanlarinin toplami kadar fidan

bagisi yapmaktadir.

Ornegin;

02.02.2014 tarihinde g yasina giren Betll igin 3’lin pozitif garpanlarinin toplami olan
3+ 1 =4 tane fidan, sekiz yasina giren Ahmet igin ise 8 sayisinin pozitif garpanlarinin
toplami olan 8 +4+2+ 1 =15 tane fidan bagisinda bulunmustur.

Buna gore iki kardes igin bagislanan fidan sayisi ilk defa hangi yil esit olur?




CARPANLAR VE KATLAR

Hilal Ogretmen garpan, kat ve asal sayi kavramlarinin daha iyi anlasilabilmesi igin égrencileri-

ne egitsel bir oyun oynatmak istemistir. Oyunun kurallari asagidaki gibidir:

g

* Oyun iki kisi ile oynanir.

kart Gzerinden silmek zorundadir.

AN

+ Uzerinde 2'den 50'ye kadar sayilarin yazili oldugu kartlar ile oynanir.
ilk oyuncu kartlar tizerindeki bir ¢ift sayiyi secip silerek oyuna baslar.
« Ikinci oyuncu secilen sayinin ¢carpanlarindan veya katlarindan olan bir sayiyi segip

» Oyunculardan biri kart segemeyecek duruma gelinceye kadar oyun devam eder.
» Sayi segemeyecek duruma gelen oyuncu oyunu kaybeder.

N

/

Oyunun belli bir agamasindaki oyun kartlarinin gériintisu asagida verilmistir. Buna gére asagi-

daki sorulari cevaplayiniz.

a) Tuba en son 9 sayisini sildigine gore
Ugur hangi sayiyi silerse oyunu kesin kazanir?

2 4 5 6 8

10 11 12 13 15
16 17 19 20 22
23 24 25 26 27 29

30 31 32 33 34 35 36
37 38 39 40 41 42 43

44 45 46 47 48 49 50

b) Ahsen en son 44 sayisini sildigine gore
Goktirk hangi sayiyi silerse oyunu kazanir?

c) Bertug en son 5 sayisini sildigine gore
Beren hangi sayiyi silerse oyunu kesin kazanir?

¢) Sinem en son 42 sayisini sildigine gore
Tolga hangi saylyi silerse oyunu kaybeder?

Vo 2/




Tam Sayilarin Carpanlari

777/

Bir kitap fuarinda 6 farkli yazara ait stantlar bulunmaktadir. Bu stantlarda yazarlara ait toplam
150 kitap vardir.
Stantlardaki kitap sayilari ile ilgili bilgiler asagida verilmigtir.
’ » Her stantta en az 20 kitap bulunmaktadir.
 Birinci stanttaki kitap sayisinin pozitif carpanlarindan biri 7'dir.
+ Uclinci stanttaki kitap sayisinin pozitif carpan sayisi 3'tir.
+ Uclincii ve altinci stanttaki kitap sayilarinin bir tane ortak garpani vardir

Verilenlere gore dérdiincu stantta en fazla kag kitap vardir?

A) 29 B) 30 C) 31 D) 32 !

/Il'.*

(C))wawarsy

Yarigapi r olan bir gemberin gevresi 2nr’dir.

Ali ve ismail gember seklinde tasarladiklari bir cismi belli kurallara gére tam tur attirarak “cem-
ber yaristirma” oyunu oynamaktadir. Asagida gemberin duvara olan mesafesi ve oyunun kurallari

’ verilmigtir;

+ Uzerinde 12, 16, 25, 29, 36 ve 45 sayilarinin yazili oldugu kartlar bir torbaya atilir.

ilk oyuncu torbadan bir kart gekip gembere kart (izerinde yazan sayinin pozitif carpan
sayisl kadar tam tur attirir.

Bu islem bir 6nceki oyuncunun kaldigi yerden sirayla devam ettirilir.
Cemberi duvara garptiran kisi oyunu kazanir.

@ l—-ﬁ
T [ M) (D
EE— =1
N B ) e ] B
I 648 cm 1
K L

Ali'nin torbadan 12 sayisini gekerek baslattigi oyuna ismail 25 sayisini gekerek devam etmistir.
Sira ikinci kez Ali'ye geldiginde Ali oyunu kazanmistir.
Ali’nin torbadan ¢ektigi son sayi asagidakilerden hangisidir. ( t=3 aliniz.)

A) 16 B) 29 C) 36 D) 45

i
/II'.4



GCARPANLAR VE KATLAR

@A§ag|daki say ciftlerinin en buyuk ortak bélenini bulup verilen alana yaziniz.

a) 12 18 c) 40 80 d) 30 30
b) 20 35 c) 8 9 e) 40 75

@A§ag|daki sayi ciftlerinin en kiglk ortak katini bulup verilen alana yaziniz.

a) 15 20 c) 14 15 d) 40 100

b) 60 180 ¢) 60 60 e) 20 22

@Agaglda asal garpanlarina ayriligi verilen sayilarin en buytk ortak béleninin ve en kiguk ortak
katinin, asal ¢carpanlarina ayriimig halini yaziniz.

a) A=2%.32 c) C=3-527 d E=23%27
B=2.3*5 D=22.5.7 F=3.5
EBOB(A,B) = EBOB(C,D) = EBOB (E,F) =
EKOK (A,B) = EKOK (C,D) = EKOK (E,F) =

b) K=22.3.52 ¢) M=3%.5.7 e) P=2-3-52-11
L=7? N=5211 R=5.72
EBOB (K,L) = EBOB (M,N) = EBOB(P,R) =
EKOK (K,L) = EKOK (M,N) = EKOK (P,R) =




Asagidaki sorulari ¢oziiniiz.

a) EBOB(6,B) =3,
EKOK(6,B) =42
olduguna goére B dogal sayisi kactir?

b) A< 50 ve EBOB(12,A) = 6 olduguna gore
A'nin alabilecegdi dodal sayi degerlerini bulunuz.

c) Dikdortgen seklindeki bir bahgenin etra-
fina koselerinde de olmak sartiyla aralarindaki
mesafe esit ve tam sayi olacak sekilde agag
dikilecektir. Bahgenin kenar uzunluklari 20 m
ve 25 m olduguna goére bu bahgenin etrafina
en az kag¢ adet agag dikilebilir?

[/ [/

Ebob - Ekok

¢) EKOK(72,A)=72 olduguna gére Anin
alabilecegi iki basamakli dogdal sayilarin tama-
mini bulunuz.

d) 12 ve 15’e boélinduginde 3 kalanini ve-
ren iki basamakli en kiglik dogal sayi kagtir?

e) Kenar uzunluklari 24 cm ve 32 cm olan
dikdortgen seklindeki bir karton, hi¢ artmaya-
cak sekilde kesilerek esit buyUklikte ve kenar
uzunlugu tam sayi olan kareler elde edilecektir.
Kesilecek karenin kenar uzunlugu kag¢ santi-
metre secilirse en az sayida kare elde edilir?

Asagidaki grafiklerde domates ve biber salgasi igin gerekli olan domates ve biber miktarlari

’ verilmigtir.

’ Domates (kg)

50 F----

: » Salca (kg)
0 35

Grafik: Domatesten elde edilen salga miktari

Biber (kg)

» Salca (kg)
0 35

Grafik: Biberden elde edilen salga miktari

Huseyin Bey 1440 kg domates ve 1250 kg biber alip bunlarin tamamini salga yapiminda kullan-
mistir. Elde ettigi salgalari birbirine karistirmadan ve hi¢ artmayacak sekilde esit hacimli cam kava-
nozlara dolduracaktir. Bu islem icin Hiseyin Bey'in en az kag tane kavanoza ihtiyaci vardir?

A) 72 B) 125

C) 144

D) 197

i
/Ill.é



CARPANLAR VE KATLAR

() wawarsr

Fabrikalarda Uretilen paketli Griinlerin ktleleri makinelerin hata payindan dolayi farklilik gos-
’ terebilir. Bu farkhlidin ne kadar oldugu Urtnlerin paketi Uzerinde “+” ifadesi ile gdsterilir.

J

Ornek:
Uzerinde “50 g + 2 g” yazan bir Griiniin kitlesi 48 g'dan 52 g’a kadar olan degerlerden
herhangi birini alir.

UZUM RECELI
% 50g+2g

KAYISI RECELI
329g+3g

Ag Bg

Tartildiklarinda kutleleri A ve B gram olan iki recel kavanozu yukarida verilmistir. A ve B tam sayi
olduguna gore bu iki sayinin en biyik ortak béleni en fazla kagtir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18

i
/II'.4



Ebob - Ekok

Nevzat amca, uzun kenar1 120 m ve kisa kenari 84 m olan dikdértgen seklindeki bahgesine agac¢
dikip fiskiye yerlestirecektir. Agag dikimi ve fiskiye yerlestirimi ile ilgili bilgiler asagidaki gibidir:

» Agaglar bahgenin koselerine de dikilmek sartiyla etrafina ve igine en az sayida olacak sekilde diki-
lecektir.

« Dikilen agaclar dikey olarak da yatay olarak da esit araliklarda ve aralarindaki mesafe metre cin-
sinden tam sayi olacaktir.

« Fiskiyeler dért agacin tam ortasinda olacak sekilde yerlestirilecektir.

Verilen bilgilere gore dikilen agag sayisi yerlestirilen fiskiye sayisindan ne kadar fazladir?

A) 18 B) 20 C) 22 D) 24

i
//l'.*
s/

Bir is yerinde kasiyer ile musteri arasinda asagidaki diyalog gegmistir:

Bu diyaloga gore alinan triinin fiyati kag TL'dir?

A) 46,50 B) 47 C) 47,50 D) 48 g

O,



CARPANLAR VE KATLAR

@ Asagidaki robot kdpekler sola dogru gitmeden sadece yukari, asadl ve saga dogru hareket
ederek pillere ulagsmak istiyor. Zemin Uzerindeki bir robot képegin ortak kenarli komsu bir kareye
gegebilmesi icin icinde bulundugu karedeki say! ile gegecegdi karedeki sayi aralarinda asal olmalidir.

Buna gdre hangi renkteki robot kopeklerin pillere ulagabilecegini bularak agagidaki noktali yere
yaziniz.

@A§ag|daki illerimize ait plaka ve telefon kodlari tablosunu inceleyiniz. Plaka kodu ile telefon kodu
aralarinda asal olan illere “v” isareti, aralarinda asal olmayan illere ise “== " isareti koyunuz.

Tablo: illere Ait Plaka ve Telefon Kodlari

; PLAKA TELEFON
ILLER KODU KODU / -
Bitlis 13 434
Erzurum 25 442
Gaziantep 27 342
Giresun 28 454
Mersin 33 324
Manisa 45 236
Bayburt 69 458

@A§ag|daki ifadelerden dogru olanlarin basina (D), yanlis olanlarin basina (Y) yaziniz.

Ardisik iki pozitif tam sayi aralarinda asaldir.

Aralarinda asal olan 1'den farkli sayilarin en kuglk ortak kati 1’e esittir.

iki farkli asal sayi aralarinda asaldir.

iki dogal sayinin aralarinda asal olmasi iin sayilardan en az biri asal olmalidir.



Aralarinda Asal Sayilar

Asagidaki sorulari ¢6zinuz.

a) 12 ile 3B iki basamakli dogal sayi olup ¢) Sifir hari¢ butin rakamlarla aralarinda
aralarinda asaldir. Buna gore B’nin alabilecegi asal olan en kuguk iki basamakli sayi kagtir?
en buyuk deger kagtir?

b) Aralarinda asal iki sayinin carpimi 96’dir. d) Aralarinda asal iki sayinin toplami 30’dur.
Bu iki sayinin toplami en az kagtir? Bu iki sayinin garpimi en fazla kag olur?

¢) Kenar uzunluklari santimetre cinsinden e) (k+1)ve(m+4) aralarinda asaldir.
dogal sayi olan bir dikdértgensel bdlgenin alani K+1 15 .
60 cm?dir. Kisa kenar uzunlugu ile uzun kenar m+4 — o1 ise k+m kagtir?

uzunlugu aralarinda asal ise bu dikdortgensel
bdlgenin gevresi en az kag santimetre olur?

/[ [/ [/
Asagidaki tabloda alfabemizdeki harfler ile sayilar eslestirilmistir.

Y

Aysun, bir kelimenin yan yana olan harflerinin eslestirildigi sayilar aralarinda asal ise bu kelimeye asal
kelime adini veriyor.

Omegin; A & 1 b Akil kelimesinde yan yana olan harflerin eslestirildigi sayilara ba-
VY VY kildiginda 1 ile 14, 14 ile 11 ve 11 ile 15 sayilar aralarinda asal
1 1 15 oldugundan akil kelimesi asal kelimedir.

-
£

Asagidaki kelimelerden asal olanlari isaretleyiniz.

i
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USLU IFADELER

@A§ag|daki Uslu ifadelerin deg@erlerini bulunuz.

a) —23= c) (10 = d) 6= f) (—2)°=

b) 572 = ¢ 1= e) 3= 0) 7°=

@Agagldaki balonlardan izerlerinde yazan Usli ifadelerin sonuglari negatif olanlar patlatiliyor. Ka-
lan balonlardaki harfleri sirayla yazarak gizlenmis kelimeyi bulunuz.

1990000

@Asa@daki ifadelerden dogru olanlarin basina (D), yanlis olanlarin basina (Y) yaziniz.

Negatif tam sayilarin tek sayi kuvvetleri negatiftir.
Bir tam sayinin kiipli daima negatiftir.

272 Uslu ifadesinin degeri tam sayidir.

(/4

Negatif tam sayilarin kuvveti 0 oldugundan ifadenin degeri —1’e esittir.

Asagldaki Usli ifadeleri degerleri ile eslestiriniz.
36
64

—125

64




@ Asagidaki sorulari ¢6zlnuz.

a) 625 =5%"% ise x kagtir?

b) En kiiglik asal sayi taban, en blyUk asal
rakam Us olarak yazildiginda olusan Usliu ifa-
denin degerini bulunuz.

@ s/

Tam Sayilarin Tam Sayi1 Kuvvetleri

c) 3172:2—;; ve 2177= 3° ise a° kactir?

¢) —4, =3, 2 ve 5 tam sayilarindan iki ta-
nesi secilerek bir Usli ifade olusturulacaktir.
Olusturulacak bu sayinin tam sayi olmadigi bi-
lindigine gore bu sayi en az kag olur?

Dokunmatik ylzeye sahip dairesel zeminlerde Ayse’nin Uzerine bastigi sayi taban, Veli'nin
’ Uzerine bastigi sayi Us olacak ve olusan Uslu ifadenin degeri ekranda yazacak sekilde agagidaki

gibi bir diizenek kuruluyor.

N

Ayse ve Veli baslangicta rastgele bir ylizey secip Uzerine ¢ikinca ekrana 9 yazdigi goriliyor. Daha
sonra ayni anda adimlar atarak Ayse saat yonunde, Veli ise saatin tersi yoninde ilerliyor. Her adimda
siradaki ylizeye basildigina gore ilk kez kaginci adimda ekrana yazilabilecek en biyik sayi olusur?




USLU IFADELER

[/ [/

Dort arkadas asagidaki ekranlarda sonuglari verilen Usli ifadelerden yanlis olanlari butonlara
basarak diizelteceklerdir.

I
’ 25=25| 18=g (3)2—9‘ l 6°=1
e . e 0.8 0. .0

ARZU BERAT AZRA

* Mavi (+) butona bir kez basinca sonug 1 artiyor.
* Sari (-) butona bir kez basinca sonug 1 azaliyor.

Kendi ekranindaki islem sonucu dogru olan kisi herhangi bir butona basmayacaktir. Butonlara
en az sayida basilarak esitlikler dogru héle getirilecektir.
Yukarida verilen bilgilere gore asagidaki ciimlelerden hangisi dogrudur?

A) Arzu ve Alp ayni renk butona basacaktir.

B) Arzu ve Berat butonlarina esit sayida basacaktir.

C) En fazla butona basma islemini Alp yapacaktir.

D) Azra esitligi dogru hale getirmek igin sari (-) butona basacaktir.

i
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Ahmet Ogretmen dersinde 6grencilerine is glivenligi hakkinda bilgi vermek icin sinifina 4 farkli

renkte baret getirmistir. Her bir renk farkl bir meslek grubunu temsil etmektedir. Baretin; calisan
lari darbelere, cisim dusmelerine ve temas aninda elektrik carpmalarina karsi koruyan givenlik
’ malzemesi oldugunu sOylemistir.

Ahmet Ogretmen dgrencilerine asagidaki kurallara gére baretleri dagitmistir:

» Okul numarasi asal sayi olanlara yesil baret,

* Okul numarasi bir dogal sayinin karesi seklinde yazilabilenlere beyaz baret,
* Okul numarasi 6’'nin kati olanlara mavi baret,

* Geri kalanlara ise kirmizi baret vermistir.

» Mauvi baret alan 6grenci sayisi beyaz baret alan 6grenci sayisina esittir.

* Her 6grenci en az bir baret almistir.

Ogrencilerin okul numaralari 1’den baslayip ardisik olarak devam etmektedir.
Buna gére Ahmet Ogretmen’in sinifinda kirmizi baret alan en az kag égrenci vardir?

A)4 B) 5 C)6 D)7

g
!
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Tam Sayilarin Tam Say1 Kuvvetleri

\9) / ////4

Asagida alani 4 cm? olan bir dikddrtgen levha verilmistir. Birinci adimda bu levha 2 es parga-
ya ayrilmistir. Sonraki adimlarda da ayni islem uygulanarak yeni levhalar olusturulmustur. Olus-
turulan levhalarin alanlari Gzerlerine yazilmigtir. Bu alanlari veren Uslu ifadeler ise yan tarafinda
gOsterilmigtir.

Ornek: 4 cm? - 5 92
1. Adim 2.cm? 2.cm? _— 5 ot
2. Adim 2

1cm 1em2 —— 2°

C

. o A —_—

Buna goére 27 cm? lik bir dikdortgen levha her adimda 3 es parcaya ayrilarak kugik levhalar
olusturulursa alani 3 cm? lik levhalar kaginci adimda olusur?

A)3 B)5 C)7 D)9

i
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Erhan Ogretmen tahtaya asa@idaki soruyu yazmis ve égrencilerinden ¢dzmelerini istemistir.

a ve b birer rakam olmak Uzere
(—3)2=Ave (—2)® = Bdir.

A: -1 ile 0 arasinda bir rasyonel sayidir.
B: 0 ile 1 arasinda bir rasyonel sayidir.

Tahtada verilen ifadelere gore a-b asagidakilerden hangisi olamaz?

g
A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 |




USLU IFADELER

@A§ag|daki islemlerin sonuglarini Gslu ifade olarak yaziniz.

a) 24.2°= c) 66 "= d) 3°.2°= f) 73.23=
b) 37.37%= ¢)10'1-10°= e) 27.5%°= g)5°.27°=
@A§ag|daki islem ve ifadelerin sonuglarina esit olan bir tane Uslu ifade yaziniz.

a) 8-125= c) 1610000 = d) 32-243 = f) 343-125=

b) 8% = ) 25%= e) (32)5 = g) (73)_2 =

@Asaglda Uzerinde Uslu ifadelerin yazili oldugu ok ve kalkanlar verilmistir. Deger agisindan denk
olan oklarla kalkanlari eslestiriniz.

125"

56

3_9
54
4° 376
s 26
o4
25—2 @' 38
25°
Asagldaki islemlerin sonuglarini en sade Usli ifade olarak yaziniz.
4 5 —4 6
a)%: 9)%: f) %= h)%:
b) 1 __ d) 1 _ 1 _ ) 8% _
) e ) s 9) . ) Fo
c) 35° _ e) 10° _ g) 20° _ iy 33°
7° 5° 1178




Usli ifadelerde Temel Kurallar

@ Asagidaki sorulari ¢6ziniz.

gt.25%
a) 10° isleminin sonucu kag basamakii c)

bir dogal sayidir?
B C

Yukaridaki dikdortgensel bdlgenin alani kag
m? dir?

b) 8% tane bilyesi olan Ahmet, bilyelerinin
yarisini hi¢ bilyesi olmayan Hasan’a vermistir.
Hasan da bu bilyelerin ¢eyregini bilyesi olma- P
yan kardesi Murat'a vermistir. Murat'in kag bil- c) [(2) ] isleminin sonucu kactir?
yesi olmustur? 3

.’II/
I

o

B

“=26gr

Yukarida sol kefesinde 4 tane sag kefesinde 10 tane cisim bulunan ve dengede olmayan esit

kollu bir terazi verilmistir. Terazinin dengelenmesi i¢in sag kefeye ‘ cisminden ka¢ adet daha
konulmalidir?

i
/II'.4




USLU IFADELER

Ece, Seckin ve Sude “Kelime Turetelim” adli yarisma programina katiimiglardir. Yarismanin
’ kurallar asagidaki gibidir:

’ * En az dort harfli kelimeler turetilecek.
* Verilen harflerden her harf sadece bir kere kullanilacak.
» Ekranda verilen harflerin haricinde en fazla iki harf alinabilecek.
» "a" kelimedeki harf sayisi, "b" verilen harflerin haricinde alinan harf sayisi olmak
lizere yarismada kazanilacak puan 4°-2" ifadesi ile hesaplanacaktr.

OO0 O N0 O O O O

Ekrana yukaridaki harfler geldiginde yarismacilar asagidaki kelimeleri tiretmistir.
ECE SECKIN SUDE

AHLAK HOSGORU BARIS

Buna gore asagidakilerden hangisi yarismadan kazanilan puanlar arasinda yer almaz?

A) 28 B) 29 C) 211 D) 212

77 7/

i
/II'.4

Asagida bir oyun tasarlanmistir. Oyunun gorselinde zemin birim karelere ayriimis ve birim
karelerin iginde de toplar verilmistir. Sekil I'deki toplar sekil [I'de goésterildigi gibi kare zeminin
koésegeni Uzerinde olacak sekilde yer degistirecektir.

Y

Sekil - | Sekil - II

Toplar yer degistirirken

» Birbirleri Gzerinden ge¢gmeyecek,

» Sadece yatay ve dikey olarak hareket ettirilecektir,

» Her bir dikey harekette puan doért katina ¢ikacak,

* Her bir yatay harekette puan yariya disecektir.

Her oyuncuya oyuna baslamadan 6nce 128 puan verilecektir. Ekin toplari 10 birim kare yer
degistirerek dogru sekilde yerlestirdigine gore oyun sonunda en fazla ka¢ puan almistir?

A) 22 B) 224 c) 2% D) 2%

i
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Usli ifadelerde Temel Kurallar

[/ [//4

Menekse Hanim artan ipliklerden kendisine bir battaniye 6rmek istiyor. Battaniyenin genis-
ligini olusturacak ilk sira igin 128 digim atmistir. Ayrica bu battaniyenin boyunun her 16 cm’si
icin 2% sira orgu 6rmesi gerekmektedir. Battaniyenin boyunun uzunlugunun 1024 cm olmasini
‘ planladigina gére bu battaniyeyi tamamlamak i¢in ka¢ dugim atmasi gerekir?

A) 2° B) 20 C) 4° D) 4®

i
/Ill.é

Uriinlerin fiyatlari her subede ayni olduguna gére <%+ % +%) ifadesinin degeri kagtir?

A)0 B) 1 C)2 D)3

i
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USLU IFADELER

@A§ag|daki ondalik ifadeleri 10’un tam sayi kuvvetlerini kullanarak ¢ézimleyiniz.

@Agaglda ¢6zUmlenmis olarak verilen sayilarin ondalik gdsterimini yaziniz.

a)3-10'+5-10 '+7-1072=

b) 2-10%+2-107" =

) 3-102+5-10 3=

¢)1-10°+1.102+3.10 %=

d)7-10%+7.1072=

e)4-10 ' +5-10%+4-10° =

) 9-102+7-102+5-10"+4-107 "=

@A§ag|daki esitliklerde verilmeyen rakamlari yaziniz.

3,A5=3-10°+5-10_1+5-1OB A=, B= s
12,64 =1-10°+2-10°+C-10""+4-102 C= i C= i
0,02D=2-105+4-1073 D= e, E= e,
19,19=1-10'+9-10"+G-10'+9-1072 F= . G= oo,

Ahmet asagidaki ifadelerden iki tanesini secip toplayarak farkli ondalik ifadelerin ¢déziimlenmis
halini elde edecektir.

N N /S

Ahmet’in olusturabilecegi tim ondalik ifadeleri belirleyiniz.




Ondalik Gosterimle Verilen Sayilari Coézumleme

@ Asagidaki sorulari ¢6zinuz.

a) 3-10%2+5-10 '+2-10° seklinde ¢o-
zimlenen bir ondalik ifadenin onda birler ba-
samagindaki rakam ile onlar basamagindaki
rakamin toplami kagtir?

b) % kesrinin esit oldugu ondalik ifadenin

10’un kuvvetlerinden faydalanarak ¢ozimlen-
mis halini bulunuz.

@ [/ ///4

c) Cebinde 2 TL’si olan Fatma bir kalem igin
1-10°+2-10"+5-10? TL 6demistir. Geriye
kac TL'si kalmigtir?

¢) A=3-10%2+1-10°+7-10"
B=2-10"+3-107
ise A+B kagtir?

Golge boyu, guines isinlarinin cisme gelis agisina gore degisir. Glines dogarken uzun olan
’ golge boyu 6glene kadar kisalir, 6gle vaktinde ise en kisa golge boyu olusur. Giines batana kadar

golge boyu tekrar uzamaya baslar.

Asagida bir agacin giinln belirli saatlerindeki golge uzunluklari verilmistir.

Buna gore agacin ayni gun saat 14.22 ve 14.53 arasindaki golge boyu asagidaki degerlerden

hangileri olabilir?

1)[ 1-10"+1-10°+2-102m

2)[ 9-10°+8-10"+7-10%m

3)[ 1-10"+1-10°+1-10"m

4)[ 1-10"+6-101+9-10%m

5)[ 1-10'+5-10"+3-10°%m

6)[ 9:-10°+7-10"m

i
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USLU IFADELER

Braille alfabesi 1821 yilinda Louis BRAILLE (Lui Birayl) tarafindan gérme engelli bireylerin
okuyup yazmasi icin gelistirilmigtir.
’ 6 noktali hiicrelerden olusan bu alfabedeki 6 nokta, ucu sivri yazma araciyla farkli kombi-
’ nasyonlarla kabartilarak yazma islemi gergeklestirili. Gorme engelli bireyler parmak uclariyla bu
kabartmalara dokunarak yazilan ifadeleri okurlar.
Asagida rakamlar ve bazi isaretlerin noktalarin kabartiimasiyla ifade edilisi verilmistir.

C0 00 60 00 00 6O 00 06 o0 O o0 00 00 00 00O oce

@® OO0 @O0 OO0 O Oe eO ee ee o0 o0 00 0O OO ee oe

o0 OO0 OO0 OO OO0 0O OO0 OO0 0O 00 ®® 6O OO ee Oe (1]
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 ? ! , - . Rakam
Isareti

Bu alfabe kagidin arka tarafina sagdan sola dogru yazilir. Soldan saga dogru okuma yapilir. Ay-
rica rakam yazilirken satirin bagina rakam isareti konur.
Ornegin; 2 rakaminin yaziligi ve okunusu asagidaki gibidir.

Zerrin Ogretmen'in gérme engelli dgrencisi igin Braille alfabesi ile hazirladigi galisma kagidindaki
bazi ondalik ifadelerin yazilisi asagidaki gibi olduguna goére bu ifadeleri ve bu ifadelerin 10’un kuv-
vetlerinden faydalanarak ¢6zimlenmis héllerini altlarindaki bogluklara yaziniz.
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N
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Ondalik Gosterimle Verilen Sayilari Cézimleme

Gosterge
—_—

aanwhmmﬂmw

Sinifta ondalik gosterimlerin 10’un kuvvetlerinden faydalanilarak ¢éziimlenmesini anlatan Kuibra
Ogretmen, yukaridaki materyali hazirliyor. Géstergeden gegirilen ve (izerinde tim rakamlarin yer
aldigi seritler asagdi yukari yénde hareket ettirilerek yeni ondalik gdsterimler olusturuluyor. Etkinlige
gore tahtaya kalkan 6gdrenci tercih ettigi 2 sayi seridini birer kez asagi veya yukari ydnde kaydirarak
yeni bir ondalik ifade olusturuyor ve bu ifadeyi ¢ézimliyor. Furkan tahtaya kalktiginda géstergedeki
say! sekildeki gibi olduguna gdre Furkan’in olusturacagi sayinin ¢6zimlenmis hali asagidakilerden
hangisi olamaz?

A)1-10°+4-10"+3-10°+7-10'+2-102+4-10°

B)2-10%+4-10'"+3-10°+8-10 "+2-10 2+4-10°

C)1.10%+2:10"+3-10°+7-10 " +1-10 2+4-103 g

D) 3.10%+3-10"+3-10°+7-10 "+1-102+4.107° _3
pr—

g} 777
Bir sivi igerisinde batan cisimler hacimleri kadar sivinin yerini degistirir.

u Asagida igerisinde 15 cm yuksekliginde su bulunan dikdértgenler prizmasi seklinde bir kap
verilmistir.

Y

25cm

Bu kabin igerisine 6zdes 4 tane bilye atiimis ve bilyeler su igerisinde batmistir. Bilyeler atildiktan
sonra prizmadan su tagsmamis ve suyun yiksekligi 20 cm olmustur. Buna gore bir bilyenin hacminin
kag santimetreklp oldugunun 10’un kuvvetlerinden faydalanilarak ¢ézimlenmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A) 3-10°+2-10"+1-10°+5-10™ B) 3-10%+1-10"+2-10°+5-10™ ,
C)3-10%2+1-10°+2-10"+5.107? D) 3-10%2+2-10°+1-10"+5-107? ‘é
i/l 7/




USLU IFADELER

@A§ag|da verilen esitliklerdeki bosluklara uygun sayi,usli ifade veya ondalik ifadeleri yaziniz.

a) 2500000 = ......o.ovvevrerrenn. -10° Q) 5= oo -10°
b) 0,00018 = 1,8 ...ceoevererrrreenne. d) 14,53 = oo 1072
€) 18,210 = ..o, 1072 e) 16000-10 '=1,6-............

@ Asagida her kirlangi¢ bayrak Uzerinde Uslu ifade, sayl ve ondalik ifadeler verilmistir. Verilen
ifadelerden Ug tanesi birbirine esit, bir tanesi farklidir. Her bayrakta farkl olan ifadeleri bulup o ifa-
deyi temsil eden harfi gizli kelime alanindaki kutucuklara sirasi ile yazarak gizlenmis olan kelimeyi

bulunuz.
,;:/;::*::i‘\‘::
(o A P A D
10100- 102 0,45-10° 80 2400-10° 15,5-10"
A L L D A
0,101-10° 4,5-10° 0,8-10° 24000 155
R i A i H
101 45000102 8000-10"" 2,4-10% 1,55- 102
E M N L i
10,1-10° 45 0,008-10° | 240000-10" 15500010 *

Buldugunuz kelime ile ilgili digUncelerinizi yaziniz.




Sayilari 10'un Tam Sayi Kuvvetlerini Kullanarak ifade Etme

@ Asagidaki sorulari ¢6zinuz.

c) A ve B birer rakam olmak Uzere A>B’dir.

a) 2100 = 0,21-10" ise A kagtir?
A-10" ifadesinin en biyiik degeri kagtir?

b) mvenbirerrakamdir. 8-10™ <0,079- 10" ¢) 0,12-10""3 ifadesinin sonucu bes basa-
4 . N iir2
olduguna gore m +n en fazla kag olabilir makl bir dogal sayi ise n dogal sayisi kagtir?
Q7

iki hedeften olusan bir oyunda oyuncular sirasiyla agagidaki hedeflere birer ok atmaktadir.

RENKLERE GORE PUAN

& . HEDEF1 HEDEF 2|/
| GRi 0,025 10?
. MAVI 0,25 10"
B PEMBE 25 10°
E¥ TURUNCU 25 10
KIRMIZI 250 10°

Oyuncular hedeflere isabet eden bolgeden alinan puanlarin ¢garpimi kadar puan kazanmaktadir.
Azra ilk atisinda hedef 1’deki gri, ikinci atisinda hedef 2’deki kirmizi bélgeye isabet ettirmistir. Mehmet
ilk atisini hedef 1’de pembe bolgeye isabet ettirdigine gore ikinci atisinda hedef 2’deki hangi renklere

isabet ettirirse Azra’dan fazla puan alir?

i
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USLU IFADELER
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@ Asagidaki ¢ok blyik ve ¢ok kiiglik sayilarin istenilen birimde bilimsel gdsterimini yaziniz.

87000ton =, kg 11600000 m?* = km?
0,0000007 M = eeeeeeeeeeerreerne mm 5.28 ton B g
61000 cm® = m3 8000 km S cm

@ Asagidaki cimlelerin icerisinde yer alan sayisal ifadelerin bilimsel gosterimini altlarindaki bos-
luklara yaziniz.

a) Isigin bosluktaki hizi yaklasik 300000000 m/s’dir.
7/ Vo

b) Dinya ile Glnes arasindaki uzaklik yaklasik150 milyon km'dir.
7/ A

C)  Satiirn’tin Giines’e olan uzakligi 0,1426-10'0 km'dir.
// y

¢) Bir kar tanesinin kutlesi 0,001 g’dir.




@ Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

a) 2500000 sayisinin bilimsel gosterimi
a,b-10° ise a+b+c kactir?

b) Daire bigimindeki bir tarlanin yarigapi 3
km’dir. Bu tarlanin alanini metrekare cinsinden
bilimsel olarak yaziniz.

(Dairenin Alani: 7r*, 7 =3 aliniz.)

¢) Bir kenari 35 m olan kare seklindeki bah-
¢enin ¢evre uzunlugunun santimetre cinsinden
bilimsel gosterimini yaziniz.

¢) 2020 yilinda Avusturalya’da ¢ikan orman
yangininda 85 km? alan tahrip olmustur. Tahrip
olan alanin metrekare cinsinden bilimsel gds-
terimini yaziniz.

N2
N

Yazilim muhendisligi son sinif 6grencisi olan Tulay, bitirme tezi olarak mobil cihazlar i¢in hesap
makinesi uygulamasi yapmaya basliyor. Mobil cihazlarin ekranina sigmayan sayilar igin bir tanimla-

ma yaplyor.

Bu tanimlama dolayisiyla;

57 000 x 2 000 isleminin sonucu ekranda 1,14E + 8,
0,000048 x 0,00004 isleminin sonucu ekranda 1,92E —9 seklinde yaziyor.

Bu uygulama ile buyuk sayilari ¢garpan Tulay, sonucu 7,2E + 12 olarak buluyor. Buldugu sonucu

hangi sayiya bolerse ekranda 18 000 yazar?

V27 /7




@ Ali ve Can birer kitap okumaya baslarlar.
Her iki kitabin da sayfa sayisi 3 basamakh bir
sayidir. Ali’'nin okudugu sayfa sayisinin 3 tane
pozitif tam sayi ¢arpani, Can’in okudugu sayfa
sayisinin 3 farkli asal ¢arpani olduguna gore
Ali'nin ve Can’in okudugu sayfa sayisinin top-
lami en az kagtir?

A)238  B)239  C)240 D) 241

@ Ahmet ¢ basamakl bir dogal sayinin dort
tane pozitif ¢carpani oldugunu buluyor. Buldu-
gu carpanlari kiglkten blyige dogru siralyor.
ikinci siradaki ¢arpan iki basamakl olduguna
gore bu U¢ basamakli sayi en az kag olabilir?

A)110  B)121  C)132  D)143

@ Bir otobls 1'den 24'e kadar numaralandiriimis du-
raklarin bulundugu bir glizergahta sefere ¢ikacaktir.
Otobiistin bu glizergahta ugrayacagi duraklar asagidaki

kurallara gore belirlenecektir.

+ Ik ugradigi duragin numarasi bir basamakli dogal

sayl olacaktir.

» Daha sonra ugrayacag! duraklarin numarasi ilk ugra-
digi duragin numarasindan buyuk ve yine ilk duragin

numarasi ile aralarinda asal olacaktir.

Buna gdre bu otobls guzergéh tzerinde ilk hangi numa-

UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

@ Uzunluklart 24 m ve 30 m olan iki aga¢
govdesi, esit uzunlukta kutukler elde etmek
Uzere hizarla kesilecektir. Bir kesim Ucreti 10
TL'dir. Buna gore bu iki gdvdeyi hizarla kestir-
mek i¢in en az kag TL gereklidir?

A) 70 B) 80 C)90 D) 100

Elif evinin 6nundeki dogrusal yolun bir ke-
narina kirmizi gul, karsi kenarina ise beyaz gl
dikmistir. Her kenarda basta ve sonda olmak
kosuluyla kirmizi guller 50 cm, beyaz guller 40
cm araliklarla dikilmistir.

Yol boyunca toplam 56 gul dikildigine gore
yolun uzunlugu ka¢ metredir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

rali duraga ugrarsa seferini en az sayida duraga ugraya-

rak tamamlamis olur?

A) 2 B) 4

C)6 D)8



UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

A3 ve 3A iki basamakli rakamlari farkl tek AB, rakamlari birbirinden farkl iki basa-
dogal sayilardir. makli bir tek sayidir. A ve B aralarinda asal

EBOB(21,A3)=EBOB(21,3A) ise Anin ala- olduguna gore kag farkl AB sayisi yazilabilir?
bilecedi degerlerin toplami kagtir?

A)8 B) 13 C)17 D) 22 A) 18 B) 24 C) 30 D) 36

A ve C birbirinden farkli rakamlar, AB ve

CD iki basamakli dogal sayilardir. A>B olmak iizere 1A ve 3B asal olmayan
EBOB(B,D)=1 iki basamakli sayilardir.
EBOB(AB,CD)=9 olduguna goére B+D nin 1A _ _ 5 )
alabilecegi en kiigiik deger icin A+ C toplami- 3 Sadelesmeyen bir kesir olduguna gore
nin degeri kagtir? A+ B en fazla kac olabilir?

A)15  B)16  C)17  D)18 A)12  B)13  C)14  D)15

Kart gevirme oyunu su sekilde oynanmaktadir:

» Oyuncu 6niindeki kapali kartlardan iki tanesini seger.

* Sectigi kartlari resimler goriinecek sekilde ters gevirir.

« Kartlarin Uzerindeki resimler ayni ise kartlari alir.

* Resimler ayni degil ise kartlari ters gevirip yerlerine koyar ve sira diger oyuncuya gecer.
« Tum kartlar alinincaya kadar oyun devam eder.

« En cok kartl alan oyuncu oyunu kazanir.

Savas Ogretmen 6égrenciler igin yukaridaki kurallari esas alan farkl bir kart gevirme oyunu tasar-
liyor. Sekiz karttan olusan bu oyunda ayni resimler yerine birbirine esit ifadeler kullaniyor. Asagida
oyunda kullanilacak olan alti adet kartin Gizerindeki ifadeler verilmigtir.

2000010 2 200-10°3 200000-10~* B

20-10"" ? 0,2-10° 0,002-10°

Verilen bilgilere gére Savas Ogretmen’in soru isareti olan kartlara yazmasi gereken sayilarin top-
lami kagtir?

A) 2,2 B) 20,2 C) 22 D) 200,2



UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

Maden suyu igilebilir suyun minarelle zen-
ginlestiriimis halidir. Kalsiyum(Ca); kemik, dis
ve kalp sagligi, kan pihtilagsmasi, sinir uya-

A ri iletimi igin oldukga 6nemlidir. Asagida bazi
b maden sulari ve bu maden sularinda bulunan
VV kalsiyum miktarlari verilmigtir.

Yukarida ortasindan sabitlenmis bir ¢ark
verilmigtir. Bu cark 9 es bdlmeye ayriimis ve
bu bélmeler Gzerine 1’den 9’a kadar numaralar

yazilmistir. Herhangi bir bélmedeki rakam sa- Ca:235,5mg Ca:153,3 mg

gindaki ve solundaki rakam ile aralarinda asal

ise kirmiziya, sadece bir tanesi ile aralarinda

asal ise maviye, ikisi de aralarinda asal degil-

se sarlya boyanacaktir. Boyama islemi bittikten Ca:309,3 mg Ca:393.2 mg

sonra kirmizi, mavi ve sari renge boyanan bol-
me sayisi asagidakilerden hangisinde dogru

olarak verilmistir? Buna gdre en fazla kalsiyum igeren maden

suyu ile en az kalsiyum iceren maden suyun-
KIRMIZI MAVi daki k.aI3|yl'J'm m|'!<t?r|n|n to.plarrhu'nln 19 un Ifuv-
vetlerine gére ¢ézimlenmis hali asagidakiler-

A) 3 4 2 den hangisidir?

B) 3 4

©) 4 3 2 A) 3-10%+8-10"+8-10°+8-10""
D) 4 2 3

B) 7-102+2-10°+5-10""
C) 5-102+4-10"+6-10°+5-10""
D) 6-10°+2-10"+8-10°+7-10""

Ali Bey, A ve B sehirleri arasindaki yolu da-
kikada 4° m hizla gitmektedir.

Ayn| yOIU AI| Bey’in a|d|g| SUrenin yaI'ISI ka' ave b tam Say| O|mak uZere 6174 = ab d"'
dar surede giden Hasan Bey'in hizi dakikada T b'ni - . .. a DN
kac metredir? a+b’nin en kiglk degeri icin b® kaga esittir?

A2 B2 )2 D)2 A) a5 B)gs  C)36  D)256

Zeynep Hanim 6rdurecegi battaniye icin aldigi 80 kg kozay! ipek tele ¢evirmek istiyor. 1 kozadan yak-
lagik 800 m ile 1200 m arasinda ipek tel olusmaktadir. 1 kg koza ise yaklasik 1000 adet kozadan
olusur. Zeynep Hanim’in elde edecegi telin hepsinin kullaniimasi sartiyla érdirecegdi battaniyede
kullanilan telin uzunlugunun bilimsel gésterimi agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 4,8-10° B) 6,4-10° C) 7,210’ D) 9,6- 108



UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

Tam sayilarin tam sayi kuvvetlerini bulma- d#0 ve a,bcd bir ondalik sayidir.

ya yonelik bir oyun oynatmak isteyen Ayse Og- Yukarida verilenlere gére a,bcd’nin ¢o-
retmen, tahtaya “24654013” sayisini yaziyor. zimlenmis hali asagidakilerden hangisi
Tahtaya cikan 6grencisinden yazdigi sayinin olabilir?

basindaki ve sonundaki rakami kullanarak bir
Usli ifade olusturmasini ve yerine otururken

-3

de kullandigi rakamlari silmesini istiyor. Tahta- A) 7-10

ya sirayla cikan égrencilerden en buyiik dege- B) 2-10°+5-10 " +4-102

re sahip Uslu niadeyl yazan oyunun .kazananl C)9. 10'+3.-10"1+6.1072

oluyor. Buna goére kazanan 6grencinin olustu- 1 0 4 5
racag Uslii ifade asagidakilerden hangisidir? D)5-10'+4-10"+3-10 "+2-10

A) 32 B) 4° C) 54 D) 6°
2019 yilinda Ulkemizde yaklagik 4,98
milyon ton patates Gretilmigtir. Uretilen pa-

245 o _ 5 tates miktarinin kilogram cinsinden bilimsel
oa ifadesi bir tam saylya esit olduguna gosterimi agagidakilerden hangisidir?
gbre a’nin alabilecedi en blyuk dogal sayi de-
geri kagtir?
A) 4,98-108 B) 4,98-10°

@ iklim, bir dogal sayinin pozitif carpanlarini bularak biiyiikten kiigiige dogru siraliyor. Daha sonra
sirayl bozmadan sayilari ikigerli gruba ayiriyor. Gruplardaki sayilari kenar uzunlugu olarak alip bu
Olgllere gore kartonlardan dikdortgenler kesiyor. Sayilar aralarinda asalsa kirmizi, degilse mavi kar-
ton kullaniyor. Sonra kestigi dikdortgenleri blyuk olan altta olacak sekilde birbiri Gizerine yapistiriyor.

Ornek:
35 sayisini secen Iklim, asagidaki adimlari uygulayacaktir.
35'in pozitif garpanlari: 35, 7, 5, 1 (bUytkten kiiglige siralama)
(35,7) ve (5,1) (ikili gruplara ayirma)

35cm Yapigtirilinca olusan sekil

Yukarida verilenlere gore 40 sayisini segen iklim'in olusturacagi sekil asagidakilerden hangisidir?

A)

C)

B)-
D)-



BULVIAGA

1) Bir saylyi tam bdlebilen pozitif tam sayilara .......... denir.

2). . sayisi her sayinin ¢arpanidir.

3) Pozitif tam sayilarin ¢arpan ve ......... sayllari birbirine egittir.

4) Kendisi ve “1” disinda pozitif boleni olmayan sayilara ........... sayilar denir.

5) Cift sayilardan yalnizca ......... sayisi asaldir.

6) iki dogal sayinin ortak bélenlerinin en biyiigine kisaca ............ denir.

7) Iki dogal sayinin ortak katlarinin en kiigiigiine kisaca ............. denir.

8) Ortak boleni sadece “1” olan iki pozitif tam saylya ...........cccoeeeeennnn. sayilar denir.

9) b tane a sayisinin tekrarl carpimi a® olarak gOsterilir. Bu gosterime ................ denir.
10) Pozitif tam sayilarin tim kuvvetlerinin degerinin isareti ............ tir.

11) Tabanlari ayni olan Usli ifadeler ¢arpilirken ortak taban aynen yazilir, Gsler ..............
12) Usleri ayni olan sayilar garpilirken ortak (is aynen yazilir, tabanlari ise ...............

13) Tabanlari ayni olan Usli ifadeler bélinurken ortak taban aynen yazilir, Usler ise
14) Usleri ayni olan Usli ifadeler béliinirken ortak Uis aynen yazilir, tabanlar ise ...................

15) Bir ondalik gosterimin rakamlarinin basamak degerlerinin toplami seklinde yazilmasina ondalik
gosterimlerde ...........c.cocceeeee. denir.

16) “n” bir tam say1 1 <|a| < 10 olmak lUzere a-10" seklinde yazilan ifadelere ................... denir.







‘ KAREKOKLU IFADELER

@A§ag|daki sayilardan tamkare olanlarin altindaki kutucuga " isaretini koyunuz.

6 25 a8 64 96 121
L] L] L] L] L]
165 196 289 326 525 676
L] L] L] L] L] L]

@ Asagidaki ¢ basamakl tamkare dogal sayilarin bir basamaginda harfler bulunmaktadir. Bu
harflerin yerine gelmesi gereken rakami yaziniz.

a) 3,4 b) 485 c) 605 c) 506 d) 901

@ Asagida alanlar verilen dairelerin yarigap uzunluklarini bulunuz.
(Dairenin alani= 77 - *dir. 7 = 3 aliniz.)

a)‘ b) | | ‘

Alan = 768 cm? Alan = 300 cm? Alan = 243 cm? Alan = 147 cm?

Asagidaki mavi kutular igerisine rakamlar ve yapilmasi gereken islemlerin isaretleri yazilmistir. Bu is-
lemler islem dnceliklerine gore yapilarak ¢ikan sonug dikdortgenlerin icine yazilacaktir. Sonucun tamkare
bir sayi olmasi igin igerisinde islem ya da sayi yazan bir kutunun silinmesi gerekmektedir.

Ornek:

6-6=236
36+13=49
seklinde 1 sayisi silinip soldan saga dogru olusan sayilarla islemler yapilarak bir tamkare sayiya ulagiimistir.

Buna gore asagidaki ifadelerde silinmesi gereken kutuyu belirleyerek sonucu yaziniz.




Tamkare Sayilar

@Agagldaki sorulari ¢6zinUz.

a) Rakamlar farki birbirine esit olan iki ba- c) % /676 isleminin sonucu kagtir?
samakli iki farkli tamkare sayinin toplami en 5
fazla kagtir?

b) J104+A =12ise ¢) Alani 81 cm? olan karenin bir kenar uzun-
lugu ABC eskenar Uggeninin gevresine esittir.

A—4 isleminin sonucu kagtir? Bu Uggenin bir kenar uzunlugu kag cm’dir?

0

Kdultarel etkinlikler kapsaminda Atatirk Ortaokulu 2021 yili i¢in gesitli etkinlikler hazirlamak
istemektedir. Etkinlikler i¢in bir takvim olusturuluyor. Giin ve ay bilgisini veren bdlimdeki dogal
sayllarin ayri ayri rakamlarinin toplamlarinin ayni anda karekdkleri birer tam sayi olan tarihlerin

’ her birinde farkli etkinlikler dizenlenecektir.

OCAK SUBAT MART NISAN

o s ns s com o e vm o o s com o mr em o o ey o am mr e s gms wms cm ev oz

v o5 s @ o e e mom s on m o o omm o ou e e o m e w

n ” B 14 5 1% 7 15 6 7 8 -] 20 2 5 16 ” . R:] 20 21 2 3 14 15 16 17 .

e

MAYIS HAZIRAN TEMMUZ AGUSTOS

PZT SAL GR§ PES CUM CMT PAZ PZT SAL GRS PRS CUM CMT PAZ PZT SAL GRS PRS CUM CMT PAZ PZT SAL GRS PRS CUM CMT PAZ

o o s s o o o m e o m om e o o o s o o n T

v om o omon o s  m m m m o womomomom o = v ow s w o

v omowom m omow omo» ow % mom om v @ 2w m om m om s

5 o

EYLUL EKIM KASIM ARALIK

v s ns mms cow o o em s om e cow ot ez o s o oms cm om ez em e gm oy o o o
o1 02 03 04 05 o 02 03 ol 02 03 04 05 06 o7 o1 02 03 04 05

27 28 29 30 25 26 27 28 29 30 31 29 30 27 28 29 30 31

Ornek:

09.04.2021 tarihinde

0+9=9 9 tamkare say!

0+4=4 4 tamkare sayi
oldugundan bu tarihte 6grenciler ve 6gretmenlerde kitap okuma bilincini artirabilmek icin kitap
okuma etkinligi diizenlenecektir.

Buna gore Yildiz Ortaokulunda 2021 yili i¢in kag farkli etkinlik dizenlenir?

/111.4




‘ KAREKOKLU IFADELER

@Agagldaki karekokli ifadelerin hangi ardisik iki dogal sayinin arasinda oldugunu bulunuz.

a) .. <J8< . C) ... <496 < ... f) ... <555 < ......
b) .. <426 <. d) ... <4125 < ...... g) .. <4600 <.......
c) ... <J75<.... e) ... <300 <...... g .. <4960 <......

@A$agldaki karekokl ifadeleri verilen sayi dogrusu tizerindeki noktalara uygun bir sekilde yerlestiriniz.
JA1 V82 19 2 Jor /30 /3 VT V42 /45

Tt 2 3 4 5 6 7

1 1 1
T T T
. . .
. . . . . .
. . . . .

A

a) V15 =.......... ¢) VA0 = ......... f) /89=.....
b) V23 = .......... d) /66 =....... g) V118 =..........
C) V34 = ... €) V79 = ... 9 v230=..........

A§a§|daki el tartilarinin tzerinde aletin en fazla kag kilogramlik tartma yapabiledi yazmaktadir.
Asili olan cisimleri tartabilecek aletlerin altlarina “ < ”, tartamayacak olanlarin altlarina ise “X” isa-

reti koyunuz.
(7kg |

| 8kg | 12 kg [ 15kg |




Karekokli ifadelerin Sayi Dogrusundaki Yeri

@Agagldaki sorulari ¢6zinUz.

a) A8 iki basamakl bir dogal sayidir. VA8 c) 27 sayisindan biiyiik en kiigiik tam
ifadesi 5 ile 6 arasinda olduguna goére A kagtir? sayl ile /76 sayisindan kiiglik en blyiik tam

sayinin toplami kagtir?

b) v980 m uzunlugundaki kanalizasyon ¢) ab iki basamakli bir dogal sayidir. yab
hattinin désenebilmesi icin 4 m uzunlugundaki 8 ile 9 arasinda bir sayi ise a’nin alabilecegi
borulardan en az kag tane gereklidir? degerler toplami kagtir?

() wamwarsyy

Deniz seviyesinde hava basinci 1 atm’dir. Denizin derinliklerine dogru inildikge ortam basinci
her 10 m’de 1 atm artar.
’ Dalgiglarin ortam basincinin 4 atm’yi gectigi tipsuz daliglarinda ortam basincinin artisina
’ paralel olarak kan basing¢larinda énemli oranda artis olur. Bu artigla birlikte dalgi¢larin vicut 1sila-
rinda ani disus, kalp ritimlerinde hizlanma ve dalgiglarda biling kaybi gibi rahatsizliklar gérulebilir.
Bu olaya “vurgun yeme” denir.

Denizin altinda /250 metredeki bir dalgicin bulundugu noktadan asagida verilen derinliklerden
hangilerine vurgun yemeden dalabilecegini belirleyiniz. Belirlediginiz mesafeleri yuvarlak igine aliniz.

/440 /625 V150 V40
/1600 /120 /230 /900
V195 J75 V300 /1200

i
/II'.4




' KAREKOKLU IFADELER

@A§ag|daki karekokli ifadeleri ayb seklinde yaziniz.

a) V12=... f) V75 = ... j) V120=....
b) J18=..... 9) /60=..... K) /188 = ..........
c) V50 =...... 9) V90 =.... ) V72=.....
6) V8=.... h) v24=... m) V32 =...
d) J45=.. ) V80 =..... n) y92=....
e) Y108 = ......... i) V125 =... 0) V147 =.........

a) 3y5=...... f) 6/5=..... ) 6y/6=....
b) 27 =..... 9) 2/3=...... k) 2y/11=........
C) 5/3 =, 9) 8/6=...... ) 5y21=.....
¢) 4y/8=...... h) 9y14 = ..., m) 6410 = ..........
d) 1045 =.......... ) 3/6=........ n 7y2=....
e) 7/8=..... ) 4/15=.... 0) 8y12=.........

@Agagldaki karekoklu ifadeleri buyukten kiigige dogru siralayiniz.
b)

a) c)

V28 2/8 43 3/7 6v4 /32 2/5 5y2 443

Asagldaki kitaplarin kalinliklar altlarinda gosterilmistir. Ayse bu kitaplari kitaphigin solundan bas-
layarak kalindan inceye dogru dizecektir. Buna gore kitapliktaki kitaplarin soldan saga dogru sirala-
masini agsagidaki noktall yere yaziniz.

> * o © e

53 cm 3/2cm 2/5cm 3/3cm /45 cm



@Asagldaki sorulari ¢o6zinUz.

a) x ve y tam say1 olmak lizere v120 = x4y
esitligi veriliyor. Buna gore x-y ifadesi kag
farkl deger alir?

b) Ayca’nin boy uzunluklari birbirinden farkli
ve tam sayi olan doért oyuncak bebegi vardir.
Bebeklerin boylari 5/6 ve 6,8 cm arasinda-
dir. Buna goére Ayca’nin bebeklerinin boy uzun-
luklarini bulunuz.

\B) 7/ / ///4

c) /300 = (4x—10)+/3 esitligine gére
x kactir?

¢) Tekin defterine alani 124/A cm? olan bir
kare ciziyor. A sifirdan farkli bir rakam oldugu-
na gore Tekin’in deftere ¢izdigi karenin ¢evresi-
nin alabilecegdi tam sayi degeri kagtir?

GABARI: Motorlu veya motorsuz tagitlarin kdpri altindan rahatga gecgebilmeleri igin en yiiksek
boyutlari belirten odlcllerdir. Bu dlgller otopark ve tunel gibi yiksekligi sinirlandirilmis alanlarin

girislerinde uyari tabelalar ile gosterilir.

Sekil - 2

Sekil - 3

Sekil 1’deki yuksekligi 204/3 cm olan kiip seklindeki koliler kamyona yuklenip tasinacaktir. 3.
sekilde gabarisi verilen tiinelden gegecek olan sekil 2'deki kamyona, trafik akisina zarar vermeden
guvenli bir sekilde seyrini tamamlayabilmesi igin Ust Uste en fazla kag sira koli yiklenebilir?

/.



‘ KAREKOKLU IFADELER

Apartmanlar, sayilarin diyagram Uzerine belirli kurallara goére yerlestiriimesiyle oynanan bir

zeka oyunudur. Bu oyunda diyagram igerisine yerlestirilen sayilar o hiicrede bulunan apartmanin

’ yuksekligini ifade eder. Diyagramin kenarlarinda daire iginde yazilan sayilar ise o satir veya sutun
’ yonunde diyagrama bakildiginda gérilebilen apartman sayisini ifade eder.

Ornek:
Asagida diyagramda kirmizi hiicreler igerisine 1, 2, ve 3 sayilari her satir ve siitunda birer

kez olacak sekilde yerlestirilecektir.
i @ 1 2 3

oEE

@ 2] ]
v ®06
Daireler iginde verilen sayilar sekilde oldugu gibi o yénden diyagrama bakan bir kiginin gor-
digu apartman sayisini ifade etmektedir. Yani kirmizi renkle temsil edilen kisinin éniinde 3 kath

apartman oldugu i¢in arkadaki 2 ve 1 katli apartmanlari géremez. Bu nedenle baktigi yonden
go6rdigu apartman sayisi 1'dir.

—7

i

OJOXO,

Asagidaki diyagram ve daire icindeki bosluklari diyagramlarin yanlarindaki sayilara gére doldu-
runuz.

O OO OO
O 3/5 V46 Q 3,5 O Q 3/3
O OO O e
Ol |0 * © ®
O 0O OO0

O OO ® OO0

@ @ 7.2 O O 2y2
® O =« O O =
O O * O ®

® 00 000 i




ay/b Seklinde Yazma

77 7/

20 litrelik damacanadaki su 1,5 litrelik siselere bosaltilirken bir miktar
su yere dokilmustur. Geriye kalan su ile 11 siseden 10 tanesinin tama-
mi, 1 tanesinin ise yarisindan az bir kismi doldurulmustur. Buna goére

’ dokilen su miktarinin alabilecedi deger agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 243 Litre B) 25 Litre C) 26 Litre D) 247 Litre

(C))wamwarsyy

Yukseklikleri ayni olan dort su kuyusuna bagh olan c¢ikriklarin yaricap uzunluklari asagida
verllm|§t|r

8B

1. Cikrik 5y3 cm 2. Cikrik y18 cm 3. Gikrik 2y/2 cm 4. Cikrik y45 cm

Kuyulardaki ¢ikriklarin suya olan uzakliklari esit olduguna goére suya ulagsmak igin hangi kuyudaki
cikrik daha az tur atar?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

i
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KAREKOKLU IFADELER

@Asagldaki ¢carpma iglemlerinin sonuglarini bulunuz.

a) V3-/3 = d) 5-2/7 = §) V3-8 =

b) V5-y2 = e) V832 = h) V1112 =

c) vV2-6y3= f) 10v2-2/10 = ) 3v/5-/125=

¢) 2/6-J7= g) 6v/5-3v2= i) V/6-2/5/8=
@Agagldaki bdélme islemlerinin sonuglarini yaziniz.

V8 _ /128 _ 6415 _ 2048 _
a)ﬁ_ ) 4= f) 35 = h) 52 =
by V15 _ a) 5v24 _ g) 8v50 _ ) Q18 _

V3 /6 V10 3y2
o) S48 _ ) 30742 _ g) 14v21 _ ) 932

32 5/6 7/3 /8

@A@agldaki islemlerin sonuglarini bularak baslarindaki harfleri sonucu gésteren kutucuktaki bos-
luklara yaziniz.




Carpma ve Bélme islemi

A§ag|daki sorulari ¢d6zinUz.

V24 -428 . - c)a=y2
ye="r ye=ev 7

a) /a2 isleminin sonucu kagtir? b=3

c=45

ise 22,5 sayisini a,b,c cinsinden yaziniz.

b) Saatteki hizi 40 km olan bir kosucu

¥/1000 km’lik yolu kag saatte tamamlar? ¢) (V16 -/48)+ 75 isleminin sonucu kactir?
[/ [/

Ayten Hanim evinin banyosuna i¢ kisminin ayrit uzunluklari asagidaki gibi olan kare dik priz-
’ ma seklinde sensorlu sivi sabunluk taktirmistir.

J

10 cm

3/5cm

Bu sabunluk bir kullanimda 5 cm® sivi sabun akitmaktadir. Tamami dolu olarak kullaniimaya
baslanan sabunluk giinde 9 kez kullanilirsa igindeki sivi sabun kag guin sonra biter?




‘ KAREKOKLU IFADELER

Asagidaki diyagramlarda bazi hicreler gruplandirilarak koyu gizgilerle bolgelere ayrilmistir. Her
’ bdlgenin icine bir islem (= veya x) ve bir sayi yaziimigtir.

’ x islemi: Bolge icine yazilcak sayilarin garpilacagini,
+ iglemi: Bolge igine yazilacak sayilardan bulyulk olanin kiiglik olana béliinecegini,
islemlerin yaninda verilen sayi ise yapilacak islemin sonucunu ifade etmektedir.

Ornek:

X8 x8, Ui¢ hicredeki sayilarin garpiminin
8 olacagi anlamina gelmektedir.

+2 =2, hucrelerdeki sayilardan buyUk
olanin kugige boliminin 2 olacagi
anlamina gelmektedir.

Buna gore asagidaki karekokll ifadeleri her satir ve situnda birer tane olacak sekilde dagitiniz.

X6

X10 d) X6

x12

b) -2 9) X10 X10 e) X14 X14




Carpma ve Bdlme islemi

/ /[ ///4
a’y3

Bilgi: Bir kenar uzunlugu a cm olan egkenar Gg¢genin alani 2 formalu ile bulunabilir.

’ Asagida uzun kenar uzunlugu kisa kenar uzunlugunun iki kati ve alani 90 cm? olan Sekil
’ 1’deki dikdortgensel bdlge seklinde bir levha verilmistir. Bu levha Sekil 2’deki gibi U¢ es parcaya
ayriliyor. Elde edilen pargalar birlestirilerek Sekil 3’teki gerceve olusturuluyor.

Sekil - Sekil -

Sekil - 3

Buna gore olusturulan gergevenin igine yerlestirilebilecek fotografin alani en fazla kag
santimetrekaredir?

A) 453 B) 48/3 C) 513 D) 543

i
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Kader, asagidaki kartonlari es karelere ayirip her bir karenin igine karekokli ifadeler yazmistir.

| .

1. Sekil II. Sekil

Arka yuzleri bos olan kartonlari 1. Sekil'de dikey olarak, 1. Sekil'de yatay olarak kesik gizgiler bo-
yunca ifadeler (st Uste gelecek sekilde bir kez katliyor. Katlama sonrasi gériinen ifadeleri |. Sekil'de
carpiyor, ll. Sekil'de ise blylk olan ifadeyi kiiglk olan ifadeye bdéllyor.

Buna gore Kader’in I. Sekil'de elde ettigi en blyik degerin Il. Sekil'de elde ettidi en kiiglik degere
orani kagtir?

A) 62 B) 7v2 C) 8v2 D) 92

i
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' KAREKOKLU IFADELER

@A§ag|daki toplama islemlerinin sonugclarini bulunuz.

a) V9 +y16 = d) 3V2+y32= g) 34/11+2/44 =
b) 2,/3+5/3 = e) /20 +80 = h) 3/6 +y54 =
C) 3Y7+4y7= f) /98 +450 = ) 6434427 =
¢) V48 +y75= 9) y2+v2+/8= i) V40 +/810 =

@Asagldaki ¢ikarma islemlerinin sonuglarini bulunuz.

a) 121 -416 = d) 3/99 10,11 = 3) 7//5-180 =
b) 5/6 ~2/6 = &) 75 —/48 = h) 52 - /13 =
c) V7-/63= f) 654125 = ) /60066 =
¢) V32,18 = 9) V96 —y/54 —y24 = i) /90 —4/40-10 =

@A§ag|daki esitliklerde bilinmeyenleri bulunuz.

V192 -5/3 =ay/3 ise a=
7/2+/128 =by2 ise b=
cy/50 +y18 =134/2 ise c=
dy7 —/63 = /112 ise d=

ey/20 + 345 = /605 ise e=
7/12+4,/48 =8/f —2/3 ise f=
J75=10/3-4,/g+/27 ise g=



Toplama ve Cikarma islemi

Asagldaki sorulari ¢d6zinUz.

a) v40—+v13+y9 isleminin sonucunu bu- ) A

lunuz.

62 cm
b) 180 —/320 + /A isleminin sonucu ve
A sayisi bir tam sayi olduguna goére A kagtir? B
V50 cm C

ABC ikizkenar tiggen olduguna gore bu lig-
genin gevre uzunlugu en fazla ka¢ santimetre
olabilir?

c) V3 (/27 +y12 —/48) isleminin sonu-

cunu bulunuz.

[/ [/

Ayrit uzunluklari verilen dikddrtgenler prizmasi seklindeki kibrit kutulari asagidaki gibi st Uste konuluyor.

Y

Zemin

V27 cm

Olusan seklin zeminden yuksekligi kag santimetredir?

i
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Asagida farkli sekilde puan degerleri olan sekiz adet daire bigciminde hedef tahtasi verilmistir.
Hedef tahtasinda her bolime yapilacak isabetli atis i¢in kazanilacak puanlar yazilmistir. Hedef
tahtalarina atis yapan bir kisinin isabet ettirdigi bolgelerden kazandidi toplam puan tabelada go6-
zukmektedir. Tabeladaki puanlarin en az sayida atis yapilarak elde edildigi biliniyor.

Ornek:
8 3 8 —) 2kez 16
4 3— 1kez + 3 19 puan en az 3 isabetli atisla alinabilir.
19
Asagidaki hedef tahtalarinda hangi bdlgeye en az kag isabetli atisin yapildigini bulunuz.
a) d)
V2 /50 V21 12
V128 ¥1200
V8 6v3
b) e)
6/7 /63 V250 /10
v2800 V4840
/112 V160
c) f)
J20 5 J5& 2
V1620 /864
/80 V216
¢) 9)
/60 /15 /99 /539
/1 V1815 3971
/240 V44 f

Vil /[



Toplama ve Cikarma islemi

[/ [/

Engelli kosu parkurunda puanlama asagidaki gibidir:
* Her bir engelin hizasinda farkl bir puan yazmaktadir.
 Sporcu engeli asarken engel devrilirse hizasinda yazan sayi kadar puan kaybeder, engel
’ devrilmezse hizasinda yazan sayi kadar puan kazanir.
« Bitis cizgisine gelen yarigmacilarin ayri ayri puanlari toplanir.

« Bitig cizgisine erken gelen sporcuya ek olarak 162 puan verilir. Puani ¢ok olan sporcu
yarigl kazanir.

Yukarida parkurun yarisin bittigi andaki gorintisu verilmistir. Bitis ¢izgisine mavi formali sporcu
once gelmistir. Buna gore yarisi kazanan sporcu ka¢ puan farkla kazanmistir?

A) V8 B) /32 C) v242 D) /800

777

Asagida uzunluklan /320 cm, v+500 cm ve y980 cm olan ¢ boru ve bunlari birlestirmek icin
kullanilacak aparat verilmigtir.

[ —

i
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/180 cm —
— V20 cm

b ]

Borular en az sayida birlestirme aparati kullanilarak dogrusal olarak birlestirilecektir. Birlestir-
me aparatinin boyu 180 cmve borularin birlestirme aparatina gegecegi kisimlarinin uzunluklari da
/20 cm’dir. Buna gére art arda birlestirilen iki borunun uzunlugu asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 2045 cm B) 225 cm C) 245 cm D) 2645 cm

g
!
/111.6




@ Asagida sagda ve solda verilen karekokll ifadelerden hangileri birbiriyle ¢arpildiginda sonug
dogal sayi olur? Eslestirerek gosteriniz.

[TF
a) (/32
z V28
b) /240
z 200
/63
¢) /4/300 Eﬁ
d) /y/405
[&

Asagidaki 6rnekte verilen kurallara gére diyagram doldurulmustur.

« Verilen dort karekoklu ifade her satir ve situnda /m /J§ /JE /3
birer tane olacak sekilde diyagrama yerlestirilir.

» Diyagramda komsu hticreler arasindaki siyah da-
ireler bu hicrelerdeki ifadelerin gcarpiminin dogal /18 @8 OV12@ /3
sayi oldugunu gostermektedir. L e
» Komsu hicreler arasindaki beyaz daireler ise bu V8 V3 Oy180) V12
hicrelerdeki ifadelerin ¢arpiminin dogal sayi ol-
madigini géstermektedir. V12 (O/80) v3 () /8

o
V3 @/120) /8 @18

Buna gore asagidaki karekokll ifadeleri diyagramlara yerlestiriniz.

V10 ©

B

o
1116

3
TLEE

/500 @ [5 s [V
[ ) [ ) [ ) o [ ) [ ) [ ) [ )

@5 [V20 /6 [

200 [7s2 /23 [
o o o o o o o o

/32 @ [ /50 V18 [y24



Dogal Say! Yapan Carpan

@Agagldaki sorulari ¢6zinGz.

bir dogal sayidir. c) V250 ile vx'in garpimi bir dogal sayiya
esittir. x<250 olduguna gore x kag farkli dogal
sayi degeri alir?

a) A iki basamakh
/512 - /A dogal sayi ise Anin alabilecegi de-
gerler toplami kagtir?

b) Asagida dikddrtgensel bolgenin kisa ve ¢) Yandaki carp-
uzun kenar uzunluklari gosterilmistir. ma tablosunda hangi * /8 /15420
harflerin degeri dogal
V180 cm sayidir? V2| A B|C
Dikdortgensel bélgenin alani santimetreka- /5 F G| H

re cinsinden bir dogal sayidir. Buna goére a'nin
alabilecegi en bulyik dogal say1 degeri kagtir?

@ 7
Asagida verilen raylar Uzerindeki toplar hazneye dogru sirayla ve esit hizla ilerlemektedir. Haz-
neye ayni anda diisen toplarin tzerindeki ifadeler ¢arpiliyor. Sonug dogal sayi ise toplarin ikisi de 1.
Kutu'ya, dogal sayi degilse 2. Kutu'ya atiliyor.

Raylar tzerindeki bitiin toplar hazneye dustikten sonra kutulardaki top sayisi kag olur?




KAREKOKLU IFADELER

@Asagldaki karekoklu ifadelerin degerlerini yaziniz.

a) /0,16 = d) /3,61=
b) /0,49 = e) V4,84 =
c) 40,81= f) V576=
¢) V1,44= 9) V7,29=

@Asa@daki islemleri yapiniz.

a) 40,01+1,21= ¢) +/0,64+16,25 _
V1,21
b) 3,0,25-2,0,36 = d) _/1,96+3y0,04 _
340,49 - 440,25
¢) 541,69 +7,0,0004 = e) 0,(1)625=
0,64

@A§ag|dakl karekoklu ifadelerin degerlerini tarali kesir modelleriyle eslestiriniz.

1 1 2
5 2 5

A§ag|daki geometrik sekillerin gevrelerini bulunuz. (77 = 3 aliniz.)

A 8,41cm C

3,61¢c

4,41cm

Altigen

Dikdortgen



Ondalik ifadelerin Karekokleri

@Asagldaki sorulari ¢6zinGz.

a) v0,25++0,16 isleminin sonucunu c) Asagidaki ABC lggeninin gevre uzunlugu
bulunuz. 4 cm'dir.

b) Asagida verilen A ile B noktalari arasin-

daki dogru pargalarinin toplam uzunlugu kag Buna goére |BC| kag cm’dir?
metredir?
2/1,69m B
————————°
A /0,04 m
——
/1.21m 2m 0,0196 +,0,49
1,69 m ¢) J0.36 isleminin  sonucunu
bulunuz.
0,01 m
V/3,24m
() wawarsry

Ali dikddrtgen seklindeki kartona, 6zdes madeni paralari asagidaki gibi birbirlerine ve dikdort-
’ genin kenarlarina degecek sekilde yapistirmistir.

Y

Geriye kalan kisimlari ise kirmiziya boyamistir. Bir madeni paranin daire seklindeki bir yizinun
alani 5,07 cm? olduguna gore kirmizi renge boyanan alan kag santimetrekaredir? (771 = 3aliniz.)




@Agagldaki ifadelerden dogru olanlarin basina (D) yanlis olanlarin bagina (Y) yaziniz.

Her dogal sayi bir rasyonel sayidir.

Her rasyonel sayi bir tam sayidir.

Her tam say! bir gercek sayidir.

Her rasyonel sayi bir gercek sayidir.

Her tam sayi bir irrasyonel sayidir.

Gergek sayilar rasyonel ve irrasyonel sayilardan olusur.

@ Asagidaki karekokll ifadelerin bir dogal sayiya esit olabilmesi igin x ve y’nin alabilecegi dogal
say| degerlerini bulunuz.

a) Y10 —x b),/ 28

@ Asagidaki karekokll ifadelerin bir irrasyonel sayiya esit olabilmesi igin x ve y’nin alabilecegi
dogal sayi degerlerini bulunuz.

a)y8—x b) v24 — 3y

@A§ag|daki sekilde sayl kimeleri modellenmigstir. Verilen sayilari uygun yerlere yaziniz.

2,5 -7 T /12 -4 2.7
- /64 0 3% /16 35 144

- Gergek Sayilar (Reel)

I irrasyonel Sayilar B = Sayilar
- Dogal Sayilar



@Agagldaki sorulari ¢d6zinUz.

a) ab tamkare ve ab6 li¢c basamakli bir do-
gal sayidir. yab6 rasyonel saylise a+b kag-
tir?

b) ab iki basamakli sayi ve yab bir rasyo-
nel sayi ise a hangi degerleri alabilir?

< :'._.‘ /[ //4

c) x bir rakam ve /3 to5 ifadesi bir ras-

yonel sayi olduguna gore x kagt|r?

6) V1.v2,4/3,V4,........... VA
Yukarida 1’den A'ya kadar dogal sayilar ka-

rekok igine alinarak sirayla yazilmistir.

irrasyonel olanlarin sayisi rasyonel olanla-
rin sayisinin doért kati olduguna gore A sayisi
en az kagtir?

Asaglda Emre Ogretmenin tahtaya yazdi§i bazi ifadeler ve bir kefesi rasyonel sayilari diger ke-
fesi irrasyonel sayilari temsil eden bir terazi verilmistir.

g
==

Siniftaki 6grenciler sirayla tahtaya gelerek masa tzerinde bulunan 6zdes toplardan birinin Gzeri-
ne tahtadaki ifadelerden birini yaziyor. Topun Uzerine yazdigi ifade rasyonel ise topu terazinin rasyo-
nel sayi kefesine irrasyonel ise irrasyonel sayi kefesine koyuyor. Daha sonra topun lzerine yazdigi
sayly! tahtadan siliyor. Emre Ogretmen tahtadaki ifadeler bittiginde 3 dgrencinin tahtaya kalkamadi-
gini farkediyor. Herkes tahtaya kalkabilsin diye li¢ ifade daha yazmak istiyor.

Terazinin tim dgrenciler tahtaya kalktiktan sonra dengede olabilmesi igin Emre Ogretmen’in tah-
taya yazacagi ifadeler asagidakilerden hangisi clamaz?

A) «/1024 B) +6
*_17 /255
52 «3/121

C) «/27 D) *v0,4
+2,33... *y/10000
i
«676 */2,5 :)



VERI ANALIZI

@ Bir seyehat firmasinda bulunan Gg farkli otobdisiin bir giin iginde belli saatlerdeki hizlar agagidaki
cizgi grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Ug Farkli Otobiisiin 08.00 ile 16.00 Saatleri Arasindaki Hizlari

Hiz (km/h)
A

100
90
80
70
60
50
40

30

= 1. OtobUs
2. Otobls

08.00 10.00 12.00 14.00 16.00

Grafige gore asagidaki bosluklari doldurunuz.

§
N
——



Cizgi ve Sutun Grafigi Yorumlama

Grafik: istanbul'daki Barajlarin Aylara Gére Doluluk Oranlari

Doluluk Orant (%)
A

(%) Yanda 2020 yilina ait istanbul'da- e
ki barajlarin alti aylik doluluk oranlari 80
verilmistir. Bu grafige gore asagidaki 70
sorulari cevaplayiniz. Gg
5
40
30
20
10
Aylar
Mayis  Haziran Temmuz Agustos Eylul Ekim
a) Doluluk orani en az olan ay hangisidir? c) Doluluk orani en fazla olan ay hangisidir?
b) Pes pese gelen hangi iki ay arasindaki ¢) Mayis ayindan Ekim ayina kadar Istan-
doluluk orani degisimi en azdir? bul'daki yagis miktari ile ilgili ne s6ylenebilir?
[/ ///4 Grafik: Aylara Gére 3 Farkli ilde Uretilen Maske Sayisi
Uretilen Maske Sayisi (Bin)
A
80
’ 70 75
’ 70
60 65 65
50 55 —
40 ~——  ®mErzurum
40
30 — Sivas
20 [ Kayseri
10 —

» Aylar
Haziran Temmuz Agustos

Yukarida verilen grafikte Gg farkli ildeki Halk Egitim Merkezleri tarafindan 2020 yilinin yaz ayla-
rinda Uretilen tahmini maske sayilari verilmistir. Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) 3 ayda toplam en fazla maske Uretilen il
hangisidir?

b) Hangi ayda maske Uretimi daha az ol-
mustur?

g
c) Toplamda en az sayida maske hangi ilde ]
retilmistir? ,,,,_.‘




VERI ANALIZI

@Asagldaki tabloda Zeynep'in LGS denemelerinde dogru cevapladidi soru sayilari verilmistir. Bu
verileri gizgi grafigi ile gosteriniz.

Tablo: Denemelere Gore Dogru

Cevaplanan Soru Sayisi
1. Deneme 65
2. Deneme 72
3. Deneme 60
4. Deneme 72
5. Deneme 75
6. Deneme 85
7. Deneme 90
8. Deneme 92

»
>

@ Eren’in kitaplarinin tirlerine gére dagilimi asagidaki daire grafiginde gosterilmistir. Deneme tiriin-
de 40 kitabi olan Eren’in tlrlerine gore kitap sayilarini gésteren sttun grafigini giziniz.

Grafik: Kitap Sayisinin Tirlere Goére Dagilimi

@Agagldaki sutun grafiginde bir manavda satilan meyvelerin stok miktarlar gésterilmistir. Bu ma-
navin meyve stogunu gosteren daire grafigini olusturunuz.

Siir

) Grafik: Meyve Stok Miktari
Kutle (kg)

A

100
90
80
70
60
50
40
30
20
10

0 Meyveler

Elma Ayva Limon Portakal




Sutun, Daire ve Cizgi Grafigi Olusturma

Asag"jldaki sorulari ¢dziiniz.

a) Asagida 2014 - 2019 yillar arasinda Erzu-
rum’daki tiyatro izleyicilerinin tahmini sayilari-
na ait ¢izgi grafigi verilmistir.

Grafik: Yillara Gére Tiyatro Izleyici Sayisi
Kisi Sayisi (Bin)
100 §
90 95
80
70
60
50 48
40 38 42
30
20 27
10

> Yillar
2014 2015 2016 2017 2018 2019

Buna goére asagidaki sorulari cevaplayiniz.
» Grafik daire grafigi ile ifade edilseydi kag da-
ire diliminden olusurdu?

» Grafige gbre hangi yillarda seyirci sayisi bir
onceki yila gore artmigtir?

...............................................................

b) Asagida Dogu Karadeniz Bdlgesi'ndeki
illerimizde bulunan halk kittiphanelerinin sa-
yilarina ait daire ve sutun grafikleri verilmigtir.

Grafik: Halk Ktiipha-

nelerinin illere Goére
Dagilhmi

Grafik: illere Gére Halk
Kutliphane Sayisi
Kiitliphane Sayisi

5
.
» lller

Rize Artvin Trabzon Giimlshane Bayburt  Giresun

Buna goére asagidaki sorulari cevaplayiniz.

» Dogu Karadeniz Bélgesi’nde toplam kag halk
kitiphanesi vardir?

* Daire grafiginde Gimuighane’nin kitliphane
sayisini gosteren daire diliminin merkez agisi
kac derecedir?

Halk Egitim Merkezlerinde; yiyecek-icecek hizmetleri, yabanci dil kurslari, cocuk gelisimi, el

sanatlari, spor ve benzeri alanlarda kurslar agilmaktadir. Halk Egitim Kurs Merkezlerine basvuran
kisiler tercih ettikleri kurslardan birine katilacaktir. Asagidaki daire grafiginde Halk Egitim Merke-

zinde acilan kurslarin dagihimi, sttun grafiginde ise yiyecek igecek hizmetleri alaninda kurslara

’ katilan kisilerin sayilari verilmistir.

Grafik: Yiyecek Icecek Hizmetleri Alaninda

Kisi Sayisi  Agllan Kurslardaki Kisi Sayisi
A

Ascl —

© 5 —
- 4 =300
© E 5 g > 8
oo @ = <3S
u>~>‘_5 <7D

©

= S

Spor alaninda acilan kursa katilan kigilerin sayisi 36 olduguna gére yiyecek-icecek hizmetleri
alaninda acilan kursa asg¢i ¢iragi olarak katilan kisi sayisi kagtir?

Yiyecek icecek
y» Hizmetleri Alaninda
Acllan Kurslar

Grafik: Bagvuru Yapan Kisi Sayisinin
Kurslara Dagilimi

/111.4




@ Rakamlari toplami ayni olan G¢ basamakli
ardisik iki tamkare sayinin karekdkleri toplami
en az kagtir?

A) 21 B) 23 C) 25 D) 27

@ Ali asagidaki konferans salonunda yapi-
lacak olan etkinligi izleyecektir. Konferans sa-
lonundaki koltuklar 1’den 100’e kadar 5 sutun
halinde asagidaki gibi siralanmistir.

1. Sutun 2. Sutun 3. Sutun 4. SGtun 5. Siuitun

Ali koltuk numarasi tamkare say! olan bir
koltuk secgecektir. Buna gore seceneklerde ve-
rilen hangi iki sutunda Ali’nin segebilecegi kol-
tuk sayisi esgittir?

A)1.ve 2.
C)2.ve 3.

B) 1. ve 4.
D) 2. ve 5.

@ Asagida 8 tanesinin Uzerinde karekoklu
ifadelerin yazili oldugu 9 top verilmigtir.

Toplarin Uzerindeki ifadeler a ve b tam sayi
olmak lizere ayb seklinde yazilacaktir. Ali
elindeki topun Uzerine bir karekokll ifade ya-
zacak ve “a” 1’den farkl olmak sartiyla “b” de-
geri birbirine esit olan toplardan Ugerli G¢ grup
olusturacaktir.

Buna gobre Ali'nin elindeki topun Uzerinde
asagidakilerden hangisi yazarsa Uglu gruplar
olusturulabilir?

A) Y75  B) ¥96  C) 147 D) /175

@Asagldakilerden hangisi yanhstir?

A) /60, 7 ile 8 arasindadr.

B) v/85, 9ile 10 arasindadir.
C) /138, 11 ile 12 arasindadir.
D) /185, 18 ile 19 arasindadir.

@ 18 kisilik bir ekip dlizglin altigen seklindeki bir masaya aralarinda /2,25 m olacak sekilde otura-
bilmektedir. Masanin her kdsesine de oturulduguna gore bir kenar uzunlugu kag metredir?

A)1,5 B)3

C)4,5 D) 6



@ 34294 ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?

A)7/3 B)9Y/3 <C)7/6 D)21/6

@ Babasi Aziz'e 14. yas glninden basglayarak
her yil kitap hediye etmistir. Hediye edecedi ki-
tap sayisini asagidaki sartlara gore belirlemistir:

* Aziz’'in yasinin karekoku, dogal say! ise bu
dogal sayi kadar,

* Aziz’in yasinin karekoku, dogal sayi ol-
madiginda hangi dogal sayiya daha yakinsa o
sayl kadar kitap hediye etmigtir.

Buna goére Aziz ka¢ yasina girdiginde ba-
basinin hediye ettigi toplam kitap sayisi Aziz'in
yasinin 2 kati olur?

A) 18 B) 20 C) 22 D) 24

% isleminin sonucu kagtir?

A)3 B)3y2 C)6 D) 6/5

@ Asagida dikdoértgensel boélgelerden olusan
bir sekil verilmistir.

154/3 cm

104/2 cm

X 8/2 cm

Tarali alan 606 cm? olduguna gore x kag
cm’dir?

A)5/3 B)5/6 C)6y3 D)6y6

8/A, 8/B ve 8/C siniflarina liselere giris sinavina yonelik deneme sinavi yapilacaktir. Sinif mevcu-
duna gore dagitilan kitapg¢ik sayisinin dagilimina ait daire grafigi ve siniflardaki 6grencilerin deneme
sinavina katilma ylzdelerine ait sttun grafigi asagida verilmistir.

Grafik: Deneme Kitapg¢igi Sayisi Dagilimi

8/C 8/A
140 00°”

Grafik: Siniflara Gére Sinava Katilan Ogrenci Yiizdesi

Sinava Katilan Ogrenci Yiizdesi (%)

4
920
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Siniflar

8/A 8/B 8/C

Toplam 35 6grenci deneme sinavina katilmadigina gore 8/B sinifinin mevcudu kactir?

A) 25 B) 30

C) 35 D) 40



Dairenin alani 77’ ifadesi ile hesaplan- V63 —24/7 + /175 isleminin sonucu
maktadir. kactir?

Yol kenarinda bulunan yan-
daki trafik levhasinin daire seklin- A) 3/7 B) 47 C) 5,7 D) 67
deki Gist kisminin alani 189 cm?
dir. Levhayi ayakta tutan diregin
uzunlugu ise daire seklindeki Ust
kismin en uzak noktalari arasin-
daki en kisa uzunluga esittir. Bu @
levhanin (zerine konan kusun

yerden yuksekligi en fazla kag

cm olabilir? 1. Zarf 2. Zarf
(r =3 aliniz.)

,‘,/ V240
A) 3/7 B)4/7 C)6y7 D)12y7 3. Zarf 4. Zarf

1. mektup 2. mektup 3. mektup 4. mektup
/3 /63 /54 /175
4 farkli mektup, 4 farkli zarfa konulup pos-
talanacaktir. Zarflarin ve mektuplarin tGzerinde

Yukarida (izerinde karekokli ifadeler yazan karekokl ifadeler yazidir. Zarf ve mektup
daireler verilmistir. Isil farkii dairelerden birer tizerinde yazan ifadelerin carpimi bir dogal
karekoklii ifade secip carpimini bulacaktir. say! ise 0 mektup o zarfa konulacaktir. -

Isil'in bu garpim sonucunda bulabilecegi en Buna gore hangi mektup herhangi bir zarfa

konulamaz?

blylk dogal sayi asagdidakilerden hangisidir?

A) 105 B) 106 C) 107 D) 108 A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

@ Madeni paralarini biriktirmek isteyen Zeynep'in ¢ farkli blyUklikte kumbarasi vardir. Kumbara-

larin ve paralarin milimetre cinsinden ¢ap uzunluklari asagida verilmigtir.
Gl
Cap:26,15 mm Cap:23,85 mm 1

y @© @ o W W
Cap:21,50 mm  Cap:19,25mm Cap:17 mm Cap:v290 mm Cap:y¥480 mm Cap:v585 mm

Zeynep paralarini 1. kumbarasindan baslamak sartiyla uygun olanlarina sirasiyla atacaktir. Buna
gOre asagidaki ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

I. 1 nolu kumbaraya sadece 5 kuruslari atabilir.
II. 2 nolu kumbaraya 5 kurus, 10 kurus ve 25 kurus atabilir.
[ll. 1 TL atabilecedi kumbarasi yoktur.

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll D) I, Il ve NI



Serhat “Soruyu Co6z, Sayfayl Geg” adl bir
kitap okumaktadir. Kitabin her 10 sayfasinda
bir cézulmesi gereken soru ile karsilagmakta-
dir. Soruyu dogru ¢ozerse bir sonraki sayfaya
gecebilmektedir. Serhat’in kitabi okumaya bas-
ladiktan sonra karsilastigi sorular ve verdigi ce-
vaplar asagida gosterilmistir.

Soru: Soru: Soru:
10,0025 = ? /3,61 —a=41,69 1,96 +/2,56 = ?
Cevap: isea="? Cevap:4
0,05 Cevap:
a=0,6

Buna gore Serhat bu kitabin en fazla kagin-
ci sayfasindadir?

A) 20 B) 29 C) 30 D) 39

Dairenin alani 777* formiilii ile hesaplan-
maktadir.

V81472
V18

Il. /1,89 —1,04 + 0,16

lIl. Alani 144 cm? olan bir dairenin yarigapl

Yukaridaki ifadelerden hangilerinin sonucu
irrasyonel sayidir? (7 = 3 aliniz.)

A) Yanhz IlI
C)llvelll

B) I ve lll
D) Yanliz I

y0,96 —/0,64 +1,% isleminin sonucu
bir dogal sayi olduguna gére W asagidakiler-
den hangisidir?

A7 B) 6 C)5 D)4

Grafik: Yillara Gére Baraj Doluluk Oranlari

Doluluk Orant (%)

0 Yillar
2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

——Omerli Baraji = Terkos Baraji
Yukaridaki grafikte Omerli ve Terkos baraj-
larinin son 7 yildaki ortalama doluluk oranlari
(%) verilmigtir.
Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Iki baraj arasindaki ortalama doluluk orani
farki en fazla 2014 yilindadir.

B) 2015 ve 2017 yillarinda iki barajin da ortala-
ma doluluk orani artmistir.

C) 2018 ve 2019 yillar arasinda iki barajin da
ortalama doluluk orani azalmistir.

D) iki baraj arasindaki ortalama doluluk orani
farki en az 2018 yilindadir.

Dijital ekranlarda rakamlar ledlerden faydalinalarak olusturulur. Rakamlari olusturan her bir lede
segment denir ve bir rakami olusturan tim bu segmentlerin sayisi 7°dir. Bundan dolayi bu olusuma 7
segmentli gértinttleme denir. Bu ledlerin 1siklandiriimasiyla olusan rakamlar asagidaki gibidir:

Bu bilgileri 6grenen Furkan rakamlari LED’ler yerine kibritlerle olusturmak istemistir. Furkan 3
basamakli bir tamkare sayi olan okul numarasinin her basamagindaki rakam igin 7 kibritten olusan

asagidaki sablonu olusturuyor:

Furkan okul numarasini olustururken sablondan,
* Numarasinin yuzler basamagindaki rakamini olugsturmak icin 2 kibrit,
* Numarasinin birler basamagindaki rakamini olusturmak icin 1 kibrit ¢ikar-

mistir.

Buna gore Furkan'in okul numarasinin alabilecegdi en bliyik deger kagtir?

A) 256 B) 529

C) 576

D) 729



BULVATA!

1) Bir tam sayinin karesi olan pozitif tam sayilara ............ pozitif tam sayilar denir.

2) Paydasi sifirdan farkli olmak Uzere iki tam sayinin orani bigiminde yazilabilen sayilara......... sayI denir.
3) Dort basamakh en kiiglik tam kare dogal sayi ............. tar.

4y grafigi farkh veri gruplarinin karsilastiriimasi igin uygun bir grafik ¢esididir.

B). oo grafigi verilerin bitln veriler icindeki oranini gosteren grafik ¢esididir.

6) . ... o verilerin zamana bagli degisimini géstermek icin kullanilan grafik ¢esididir.

7) . 7E . plaka kodu tamkare dogal sayi olan illerimizden biridir.

8) iki basamakli en blylik tamkare dogal sayi .............. dir.

9) y/74'e en yakin dogal sayi ............. dur.

1(0) o oo 10 Trk lirasinin arka yizinde yer alan Unli matematikgidir.

11) T Sasrn- saylsI matematikte sabit olan irrasyonel sayidir.

12) Paydasi sifirdan farkli olmak Uzere iki tam sayinin orani bigiminde yazilamayan sayilara
say!| denir.

13) .. PSS sayilar R sembolu ile gosterilir.
14) . . sembolli ¥ tir.
1
5
3 11 5
6 9 13
4
8
7
10

12 14






@A§ag|daki deneylere ait olasi durumlari belirleyiniz.

Hilesiz bir madeni paranin havaya atilmasi deneyi

(@ F= TS I 10T U0 1= T R

JF

Hilesiz bir zarin havaya atilmasi deneyi

(@] F= 1T B U] U]/ F=

I

Bir torbadaki guinlerin isimlerinin yazili oldugu kartlardan rastgele birinin ¢ekilmesi
(@] =T I DU U] = TS

I

ERZURUM kelimesindeki harflerin yazili oldugu kartonlardan rastgele birinin segilmesi
OlaST DUMUMIAI: «..eiieee ittt e e ettt e e e e et e e e e e sate e e e e e abbeeaeeeanbaeeeeeanes

7

@Agagldaki deneylerde olasi durum sayilarini ifadelerin basindaki kutu icine yaziniz.




@ Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

a) “CANAKKALE GEGCILMEZ” ifadesinin
bitln heceleri esit buyuklikte kartonlara yazi-
larak bu kartonlardan biri rastgele segciliyor. Bu
deneyde kag olasi durum vardir?

b) Asagidaki esit bélmeli hediye carki g¢ev-
rildiginde ok hizasina gelebilecek olasi durum
sayisl kagtir?

(6w awarsyy

Olasi Durumlari Belirleme

c) Iki basamakli tamkare dogal sayilar esit
bayuklikteki kartonlara yazilarak bir torbaya ko-
nuyor. Torbadan rastgele ¢ekilen bir kartin Gze-
rinde yazan sayi ile ilgili olasi durumlar nelerdir?

¢) Alfabemizdeki sessiz harflerin tamami
esit buyuklikteki toplarin Uzerine yazilarak bir
kutuya konuyor. Kutudan rastgele bir top ¢ekil-
mesi deneyinde kag olasi durum vardir?

Asagida Uzerlerine sayilar yazilacak 6zdes toplar ve belirli sartlara gore bu toplarin iclerine

’ konulacagi A ve B kutulari verilmigtir.

B )

* Rakamlari toplami 7 olan iki basamakli dogal sayilar toplara yazilarak A kutusuna atiliyor.
* 10 ile N sayisI arasindaki tamkare sayilar toplara yazilarak B kutusuna atiliyor.
Kutulardan top ¢ekilmesi deneyinde olasi durum sayisi esit ise N'nin alacagi en blyulk dogal sayi

degeri kagtir?

©,



@ 1’den 36’ya kadar numaralandirilan kartlar bir torbaya atiliyor. Buna gore asagidaki ifadelerden
dogru olanlarin basina (D), yanlis olanlarin basina (Y) yaziniz.

Torbadan rastgele cekilen bir kartin Gzerindeki sayinin,
Cift say1 olma olasilidi ile tek say1 olma olasiligi esittir.
Asal sayi olma olasiligi, 4’e bolunebilme olasihigindan fazladir.

Tamkare olma olasiligi, 5’e bolinebilme olasiligindan fazladir.

- Gdankigikolma olsilig, 6dan biiyik olma olasiigindan azdr.

@Asaglda sol tarafta kutular ve kutularin igerisinde Gzerinde rasyonel ve irrasyonel sayilarin yazih
oldugu 6zdes toplar vardir. Sag tarafta ise toplarla ilgili agiklamalar verilmistir. Agiklamalarin yanla-
rindaki bosluklara bunlara uygun olan kutularin harflerini yaziniz.

@ 1 ile 30 arasindaki dogal sayilardan her biri farkli bir 6zdes top
Uzerine yazilyor.
Sonra lzerinde;
* Asal sayi yazili olan toplar kirmiziya,
» Tamkare sayi yazili olan toplar maviye,
* 6'nin kati olan sayilarin yazili oldugu toplar sariya boyaniyor.
* Geriye kalan toplar ise mora boyanip bos bir kutuya atiliyor.
Kutudan rastgele bir top ¢ekilmesi deneyinde cekilen topun
kirmizi, mavi, sari, mor olma olasihgini blyukten kiicige dogru
siralayiniz.




Daha Fazla Esit ve Daha az Olasilik

Asagidaki sorulari ¢6ziniz.

a) Ebatlar ayni olan 4 hikaye, 6 roman ve c) Bir kalemlikte renkleri disinda 6zdes olan
3 siir kitabi arasindan rastgele secilecek bir ki- 7 kirmizi, 5 mavi ve 4 siyah renkte kalem var-
tabin hangi tirde olma olasiligi daha fazladir? dir. Kalemlikten rastgele bir kalem segildiginde

segilen kalemin kirmizi, mavi ve siyah renkte
olma olasiliklarinin esit olabilmesi i¢cin en az
kag kalem c¢ikariimalidir?

b) Yanda verilen ke- _
limelerin harfleri esit bu- L LU _
yiklikte kartlara yazi- [E[E[{0kqih0]4 ¢) Yanda verilen hedef
larak dért farkli torbaya tahtasinda beyaz kareler-
atilyor. Hangi kelimenin DUYARLILIK den en az kac tanesi mavi
harflerinin oldugu torba- _ renge boyanirsa yapilan
dan rastgele secilen bir VETELEUR bir atigin mavi renkli bol-
harfin “U” olma olasiligi geye isabet etme olasiligi
daha fazladir? daha fazla olur?
[/ ///4

Bir magazada A marka tigOrtlin ayni modelinin farkli renkleri mevcuttur. Bu magazada toplam
’ 135 tigort vardir. Satilan tisortlerin adedi tabloda gosterilmistir.

’ RENK SATIS ADEDI
Kirmizi Tigort 25
Mor Tisort 30
Yesil Tigort 20
Mavi Tigort 45

Magazada sadece mavi renk tigortlerin tamami satiimistir.

Magaza sahibi Adnan Bey geriye kalan tigortleri ¢calisanlarina hediye edecektir. Tigortler ayni renk
ve ebatlarda olan hediye kutularina konulmustur. Calisanlardan Yasemin Hanim bu hediye kutula-
rindan bir tanesini rastgele se¢cmistir. Yasemin Hanim'’in sectigi tisortlin renginin yesil olma olasiligi
kirmizi olma olasiligindan fazla, mor olma olasiligindan az ise hediye kutularinda bulunan yesil renkli
tisort sayisi en fazla kagtir?

O,



“AZIM” kelimesinin harfleri 6zdes kagitlara yazilip ayni sekilde katlanarak bir torbaya atiliyor. Bu
torbadan rastgele bir kagidin ¢cekilmesi deneyine ait asagidaki olasilik degerlerini yaziniz.

@ Hilesiz bir zarin atiimasi deneyine gdre asagidaki sorulari cevaplayiniz.

@ Yandaki ¢ark gevrildiginde ok isaretinin gosterdigi sayinin gift ve tek
sayl olma olasihgi esit ve her bolmedeki sayl komsu bdlmedeki sayi
ile aralarinda asaldir. Carkta “?” ile gOsterilen sayi 24’ten buyUk, 34’ten
kiiglk olduguna gore “?” yerine yazilabilecek sayilari bulunuz.

&

qQ”

Bir kutu igerisinde ayni blyUklukte 5 kirmizi, 4 mavi, 3 yesil, 2 siyah top vardir. Kutudan rastgele
cekilen bir topun yesil, kirmizi, siyah ve mavi olma olasiliklarinin birbirine esit olmasi i¢in kutuya en
az kag top eklenmelidir?




@ Asagidaki sorulari ¢6ziniz.

a) Asiye tium rakamlari 6zdes kagitlara
yazarak bir torbaya atiyor. Torbadan rastgele
cekilen bir kagidin Uzerinde yazan rakamin 9
olma olasilidi A, 1 olma olasiligi B’dir.

Buna gore A+ B kagtir?

b) 3 farkli rakamdan olusan 6 basamakli bir
sayinin rakamlari 6zdes kagitlara yazilip bir tor-
baya atildiginda torbadan rastgele c¢ekilen bir
kagidin tzerinde yazabilecek rakamlar es ola-
silikhdir. Buna gore bu sayinin rakamlari topla-
mi en fazla kag olur?

Esit Sansa Sahip Olaylar

c) Osman’in kitapligindaki her rafta ebatlari
ayni olan felsefe, tarih ve siir kitaplarindan en az
bir tane bulunmaktadir. Kitaplktaki bir raftan bazi
kitaplar alindiktan sonra rafta kalan kitaplar asa-
gida gosterilmigtir.

Raftan hi¢ kitap alinmadan 6nce rastgele
secilen bir kitabin tarih, felsefe ve siir kitabi
olma olasiliklari birbirine esit olduguna gore bu
rafta baslangigta en az kag kitap vardi?

() wamwarsy

Babasi Zehra'ya matematik dersi icin asagidaki gibi ayni buyuklikte mavi ve sari renkli sayi
’ fasulyeleri almistir.

J

» Mavi renkli fasulyelerin bir kutusunda 24 tane,
+ Sari renkli fasulyelerin bir kutusunda 36 tane fasulye vardir.

Zehra babasinin aldigi mavi ve sari renkli fasulye tanelerinin tamamini bir araya getirince 3 basa-
makli tamkare bir sayi elde ediyor. Bu fasulye tanelerini bir torbaya koyan Zehra, torbadan rastgele
bir fasulye tanesi aldiginda aldigi fasulye tanesinin mavi ve sari renkte olma olasiligi birbirine esit
olduguna gore babasi Zehra'ya en fazla kag kutu fasulye almistir?




@Asaglda verilen sayilardan bir olayin olma olasiligini ifade edebileceklere “v” edemeyeceklere
“X” igareti koyunuz.

@ Asagida verilen ifadelerdeki bosluklara “KESIN” veya “IMKANSIZ” kelimelerinden uygun olani yaziniz.

@ Renkleri diginda 6zdes olan toplarin tamamini, asagidaki kutularin altinda yazan kosullara uy-
gun ve her kutuda esit sayida top olacak sekilde dagitiniz.

2 N I N I N I N R R

Kutudan rastgele ¢ekilen to- Kutudan rastgele ¢ekilen Kutudan rastgele ¢ekilen to-
pun sari renkte olmasi im- top kesinlikle mavi renktedir. pun kirmizi renkte olmasi im-
kansizdir. kansizdir.




Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

a) Asagida Uzerlerinde iki basamakl dogal
sayllarin yazih oldugu toplarin iginde oldugu bir
kutu verilmistir.

Kutudan rastgele g¢ekilen bir topun (zerin-
deki sayinin asal sayi olma olasiligi kesin olay
ise a+b’nin en buyuk degeri kag olur?

b) Ali icinde bulundugu ayin harflerini esit
buyuklikteki kartonlara yazarak bir torbaya
koyuyor. Rastgele c¢ektigi bir kartin Gzerinde
“ARALIK” kelimesinin bir harfi olma ihtimali im-
kansiz olay ise Ali hangi aydadir?

[/ [/

imkansiz ve Kesin Olay

c) Asagida uzerinde A dogal sayisinin yazili
oldugu topun da iginde bulundugu iki kutu ve
bunlarla ilgili bilgiler verilmistir.

E ©
18 M4 20

Buna gore A kagtir?

¢ 33—2 ve a§1 iki farkl olaya ait olasilik

degerleri olduguna gore a’nin alabilecegi dogal
sayI degerlerinin toplami kagtir?

Asagida bir otelin boélumlerini gdsteren tablo ve mugterilere verilebilecek yaka kartlari goste-

’ rilmektedir.

’

Bu otelde konaklamak isteyen bir turist kafilesi yaka karti numarasi kigik olandan bagslayarak
sirayla 1A, 1B, 1C, 1D, 2A, 2B, 2C, 3A, 3B odalarina odalarin kapasitelerine gore yerlestiriliyor. Buna
gore;

a) Hangi oda ya da odalardan rastgele segcilen turistin numarasinin asal sayi olmasi imkansiz
olaydir?

b) Hangi oda ya da odalardan rastgele secilen turistin numarasinin asal sayi olmasi kesin olaydir? f

[

/111.4




@ Asagidaki olasilik hesaplamalarini yaparak yanlarindaki bogluga yaziniz.

@Agaglda Uzerlerinde harfler olan esit buyiklikte toplarin bulundugu iki farkh kutu verilmistir. Buna
gOre asagidaki sorularin cevaplarini mavi seritten bulup bunlara karsilik gelen harfleri soru numara-
sina gore sifre bélimine yazarak gizlenmis kelimeyi belirleyiniz.

1 _ 1 _ 1 _ 1= R
g E|70°¢| 5L S |45V

1_ 8 _ 1

1) Mavi kutudan cekilen bir topun tzerinde
“A” yazma olasihgi kagtir?

2) Yesil kutudan ¢ekilen bir topun Uzerinde
“L” yazma olasiligi kagtir?

3) Mavi kutudan gekilen bir topun tzerinde
“M” yazma olasiligr kagtir?

4) Mavi kutudan cekilen bir topun Uzerinde
“T” yazma olasihgi kagtir?

5) Yesil kutudan gekilen bir topun tzerinde
“U” yazma olasiligi kagtir?

6) Mavi kutudan cekilen bir topun tzerinde
“PAYLASMAK” kelimesinin harflerinden her-
hangi birinin olma olasihgi kagtir?

7) Yesil kutudan gekilen bir topun tzerinde
“M” yazma olasiligi kagtir?

8) Mavi kutudan cekilen bir topun tzerinde
“K” yazmama olasiligi kagtir?

d g 8 g 8 O H 8




@ Asagidaki sorulari ¢6ziniz.

a) 48 sayisinin pozitif tam sayi garpanlarin-
dan rastgele secilecek bir tanesinin asal sayi
olma olasihgi kagtir?

b) iki basamakli sayilar arasindan rastgele
segilecek bir sayinin “5” ile tam bolunebilen bir
sayi olma olasihgi kagtir?

QL 7

Olasilik Hesaplamalari

c¢) Renkleri diginda 6zdes 12 yesil, 15 kirmizi
bilye arasindan rastgele segilecek bir bilyenin kir-
mizi olma olasiligr kagtir?

) % % kesirleri birer dogal sayi oldu-
guna gore A'nin iki basamakli degerleri arasin-

dan rastgele secilecek bir sayinin tamkare sayi
olma olasihgi kagtir?

Asagida bir otoparktaki park edilmis araglar ve bos park alanlari gésterilmistir. Otoparkta mavi
’ bélumle gdsterilen alana sadece 6zel gereksinimi olan bireyler araglarini park edebilmektedir.

’ 2A  3A

‘\\ ’,.‘
1D 2D 3D 4D

Bu otoparka gelen bir kigi aracini park edilmis araglarla arasina en az bir park yeri bosluk birakacak
sekilde park edecektir. Bu kisinin aracini A bolimiinde bir park alanina park etme olasiligi kagtir? (Park
edecek arag sahibi 6zel gereksinimi olan birey degildir.)




OLASILIK

Kakuro oyunu, 1'den 9'a kadar olan rakamlarin
kullanildigi bir bulmaca turidur. Oyunda sari kare
icerisinde altta verilen sayi, o sayinin altindaki ar-

’ disik beyaz kareler igcinde yazan rakamlarin topla-
mina egittir. Sari kare igerisinde Ustte verilen sayi
ise o sayinin sagindaki ardisik beyaz karelerin
icinde yazan rakamlarin toplamina esittir. Ayni za-
manda bos kareler ayni satir ve sutunda rakamlar
birer kez kullaniimak sartiyla doldurulur.

Buna gore asagidaki kakuro bulmacalarini doldurarak bulmacalarin altlarinda verilen sorulari ce-
vaplayiniz.

Ornek:

Rastgele secilen beyaz bir ka-
renin igindeki sayinin tek sayi olma
olasiligr kactir?

Rastgele secilen beyaz bir ka-
renin igindeki sayinin cift sayr olma
olasiligr kagtir?

Rastgele secilen beyaz bir kare-
nin igindeki sayinin 1 olma olasiligi
kagtir?

Rastgele secilen beyaz bir kare-
nin igindeki sayinin asal sayl olma
olasihgi kagtir?




Olasilik Hesaplamalari

() wararsry

Asagidaki semada oklar tGzerinde yazan islemler ok yoninde uygulanacak ve 36 sayisinin po-
’ zitif tam sayi ¢arpanlari birer kez kullaniimak sartiyla dairelere uygun bir sekilde yerlestirilecektir.

J ‘ ,

islemleri dogru bir sekilde yapan Beyazit, turuncu renkli daireye yazdigi sayinin pozitif tam sayi
¢arpanlarini bulup bu sayilardan bir tanesini rastgele segecektir. Buna gére Beyazit'in segecegi sayi-
nin tek sayi olma olasihgi kagtir?

R B)

w|=
O
A
S

o=

i
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7’den n’ye kadar numaralandiriimis ve numaralari disinda 6zdes toplar bir torbaya atilarak rast-
gele biri ¢ekiliyor. Cekilen topun Uzerinde yazan sayinin cift sayl olma olasiligi asagidakilerden han-
gisi olamaz?

1 9 13 22
A) 7 B) 79 C) 25 D) 45

i
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CEBIRSEL IFADELER

@A§ag|daki tabloyu verilenlere uygun bir sekilde doldurunuz.

KAT :
SABIT .
SAYILAR el DEGISKENLER

TOPLAMI

TERIM
SAYISI

P |
3x+5y+5

2x+4

P |
6x—2y+5z+8

O I AR L R
S R R L R B
I N SR N S
O R I AU L R
T R

@A§ag|daki ifadelerin en sade hallerini bulunuz.

L
L[
L[
LLE

:a) 3x+5y—x+2y+6 :(;)Gax—Zay+ay—4ax
— 1 — 1
\,) 3. v\ .
b) 3ab—4a+ab—2b d) x—2y+3—2x
R — 1
Ec) 5x2 — 2xy + 2xy — x> l Ee) 5ab +4a—2ab+5— 3ab |

@ Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina (D), yanlis olanlarin basgina (Y) yaziniz.
2a+3b — 2 ifadesinin sabit terimi “-2” dir.
3x — 2y + 21 ifadesinin iki degiskeni vardir.
4a—2b + 6 ifadesinin katsayilar toplami 12’dir.

Bir kenari b cm olan karenin ¢evresi “4b” cm’dir.




Cebirsel ifadelerin Farkli Bicimde Yazilig|

Asagidaki sorulari ¢6ziniz.

a) 3(x+4)—8 ifadesi ile 2(x—0)+10 c) 4a’b—3a+7b+8 cebirsel ifadesinde
cebirsel ifadesinin sabit terimleri birbirine esit katsayilar toplami sabit terimin kag katidir?
olduguna gére O yerine yazilacak saylyi bu-
lunuz.

¢) Bir kenar uzunlugu (8 —b) m olan kare-

b) Yanda dikdértgen seklinde sel bdlge seklindeki bir tarlanin ¢cevre uzunlu-
5k+4  bukulmls bir telin kisa ve uzun gunu gosteren cebirsel ifadenin katsayilar top-
kenari cebirsel ifade olarak veril- lami kagtir?
2k mistir. Bu telin toplam uzunlugu-

nu cebirsel ifade olarak yaziniz.

@.ﬂll/

J

» (3a+1) cm

» (2a—5) cm

Yaricaplari (4 —a) cm olan daire seklindeki tabaklar Ust yluzeyi karesel bolge seklindeki bir yemek
masasinin Uzerine asagidaki kurallara gore dizilecektir:
» Masanin her kenarinda 3 tabak olacaktir.
* Her tabagin kenara en yakin noktasi ile kenarlar arasindaki uzakligi (2a —5) cm olacaktir.
* Yan yana olan tabaklarin birbirine en yakin noktalari arasindaki uzaklik (3a+ 1) cm olacaktir.
Buna gdre yemek masasinin gevre uzunlugunu veren cebirsel ifadeyi yaziniz.

i
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CEBIRSEL IFADELER

@A§agldaki carpma iglemlerini yapiniz.

(EEEIEIE— ] SETICR— ]
R CE S T — S R ——

(RS T —— o s —
N AR R ————— 01 N R ——

@ Asagida kenar uzunluklar verilen dikddrtgensel bolgelerin alanlarini santimetrekare cinsinden
cebirsel ifade olarak yaziniz.

. . C)-
g- d. e.

@Agagldaki carpma tablosunda bos birakilan yerlere uygun ifadeleri yaziniz.




Cebirsel ifadelerin Carpimi

Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

X x 1
a) (@a+2) (@a+3)=a’+a+6 ise A kactir? ¢) Yanda modellenen
¢arpma isleminin sonu- X
b) ax- (3x —2) = 12x?>—bxise a+b kactir? ¢) (a+1)-(a+2) isleminin sonucunu cebir-

sel ifade olarak yaziniz.

[/ [/

Baki sekil 1’de verilen gitalari birlestirerek sekil 2'deki fotograf ¢gergevesini olusturmustur.

’ (x+20) cm

2cm

(x+20) cm
2cm

X cm
2cm

Xcm

2cm 2cm 2cm

Sekil - 1 Sekil - 2

Buna gore ¢ergevenin igine konulabilecek en buylk fotografin alanini veren cebirsel ifadenin en
sade seklini yaziniz.

i
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UNITE 3 CEBIRSEL iFADELER

@Agagldaki esitliklerden 6zdeslik olanlarin yanina ‘/ olmayanlarin yanina “X” isareti koyunuz.

o) [ Ry =aysenn [ @ | a-a=at@-1) |
0]  sa@-h=3a-3a | o) [ =G
o [ Femia=smumnn [ n [ Neeer=sesssnT 11
O] —ax:=4F-8sx | o) [ ReseeEEseE

@Agagldaki tamkare 6zdesliklerin egitini yaziniz.

(T ER— ] [ —— i ]
(EE=T— ] T =— ]

@ Asagidaki noktal yerlere iki kare farki 6zdesliginden faydalanarak uygun cebirsel ifadeler yaziniz.

Asagldaki noktall yerlere uygun cebirsel ifadeleri yaziniz.

| el
a) 5(3-2a)=..e. —10a e) (Bx—2y)-(3x—2y)=9x°—........ +4y?
| |
P | P |
b) (x—8)2=...ccc........ —16x + 64 f) (—x—2)2=x®+.. +4
V '
P | P |
c) (By+2)2=9y’+..ccec..... +4 <) B +3n)? =16+ 24n +9n?
| |
‘ ‘
¢) (5a—3b)?>=25a%—30ab+.............. h)  (X=v3) (oo )=x2—3
| |
‘ ‘
d) (7x—5y) (7x+5y) =49x>—............ D 144 =%2=(12=X) (cerreerrnnn. )
| |




Ozdeslikler

@ Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

a) (x—n)2 = x2— 18x + 81 esitligi bir 5zdes- ¢) Yandaki karenin alanini
lik olduguna gére “n” kagtir? veren 0zdesligi yaziniz.
B C
(b+7)cm
b) @ +b?=40
ab=12
ise (a+b) ifadesinin alabilecedi degerlerin ¢) 1212—1112=A-40 ise Anin degeri
toplami kagtir? kactir?
() wamwarsy

Asagida bilgisayarda oynanabilecek sekilde tasarlanmig bir matematik oyununun baslangigtaki
’ ekran gériintlisii verilmistir.

J

Oyuncu 2 kart segip sectigi kartlar Gzerindeki ifadeleri garpacaktir. Carpimlari tamkare veya iki
kare farki 6zdesliklerinden birini olusturuyorsa kartlardan birini digerinin tzerine sirlkleyip biraka-
caktir. Suriiklenip birakilan kartlar ekrandan silinecegine gore yukaridaki tabloda tim eglestirmeler-
den sonra geriye kag kart kalir?




CEBIRSEL IFADELER

ipek Ogretmen 6zdeslikler konusunun daha iyi kavranabilmesi igin asagidaki oyun temelli et-
kinligi dizenlemistir. Bu etkinlikte bazi satir veya sutunlarin sonundaki dairelere, o satir veya su-
tundaki islemler dncelik sirasina goére uygulanacak, bulunan sonuglar 6zdeslik olarak yazilacaktir.

Y

Ornek:




Ozdeslikler

77 2/

Canan igerisinde dort adet sayi yazili dairenin bulundugu t¢ bdlimden olusan asagidaki du-
’ zenegdi hazirlamigtir.

Y

Bu dizenekte kirmizi butona basildiginda her bolimdeki bir dairenin 151§1 yanmakta ve bu daire-
nin Gzerindeki sayilar kullanilarak cebirsel ifadeler olusturulmaktadir.
« 1. boliimde 1511 yanan dairenin tzerindeki say! x li terimin katsayisini,
* 2. bolimde 15131 yanan dairenin Uzerindeki sayi xli terimin katsayisini,
+ 3. bolimde 15131 yanan dairenin Uzerindeki sayi sabit terimi gdstermektedir.
Buna gdre asagidaki ifadelerden hangisi bu terimlerin toplami olarak yazilabilecek Gg terimli ce-
birsel ifadelerden biri ile 6zdeslik olusturmaz?

A) (3x +2)2 B) (5x++/7)-(5x—+7) C) (x—3Y D) (4—2x)-(4+2x) i

/T

@ 77 2/

irfan asagidaki cebir karolarini kullanarak (2x — 3) cebirsel ifadesini modelleyecektir.

| YR

Bu modellemeyi en az sayida karo kullanarak yapan irfan ayni karolarin tamami veya bir kismi ile
asagidaki cebirsel ifadelerden hangisini modelleyebilir?

A) Bx+2)-(x—4) B) (2x+1)-(2x+3) C) 2x—3)-(x—2) D) (x+5)-(2x—3)

i
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CEBIRSEL IFADELER

@Agagldaki cebirsel ifadeleri ortak ¢arpan parantezine alarak garpanlarina ayrilmis seklini yaziniz.

Alam ve bir kenar uzunlugu verilen dikdértgenlerin istenen kenar uzunluklarini cebirsel ifade
rak yaziniz.

@Ag,agldaki cebirsel ifadelerin ¢arpanlarina ayrilmis halini yanlarindaki bosluklara yaziniz.

L Y [0 e S E——

[FerEr——— ] S — ]
1 Gl S——

Yan yana verilen cebirsel ifadelerin ortak ¢arpanlarini altlarinda verilen alana yaziniz.




@ Asagidaki sorulari ¢6ziniz.

a) Yaricapi (a+ 3) cm olan O merkezli daire-
den, yarigapi a cm olan O merkezli daire kesile-
rek cikariliyor. Kalan mavi boyali bélgenin alani-
ni veren cebirsel ifadeyi yaziniz. (7 = 3 aliniz.)

b) a(a+8)+3(2a—5)+64 ifadesinin en
sade halini garpanlarina ayrilmig bicimde ya-
ziniz.

() wawarsrs

J

Carpanlara Ayirma

c) 4x%—36 km'lik bir yolun her giin (x— 3)
km’lik kismi yariindagune goére bu yolun tama-
minin kag ginde yurinecegdini gésteren cebir-
sel ifadeyi yaziniz.

¢) Bir dikdortgensel bdlgenin alani

(9x2—81) cm?ve kisa kenari (X —3) cm ol-
duguna gore uzun kenar uzunlugunu cm cin-
sinden cebirsel olarak bulunuz.

Yarigapi r olan bir dairenin alani m"2, cevresi 27zrr dir.
Asagida daire seklindeki bir tarla gosterilmistir.

Bu tarlanin alani a > 0 olmak lizere 3a®—48a+ 192 m? dir. Tarlanin etrafina git yaptirmak iste-
yen Ali Bey’in yaptiracagi ¢itin uzunlugunu metre cinsinden cebirsel ifade olarak yaziniz.

(7 =3 alinz.)




CEBIRSEL IFADELER

[/ [/

Yanda birbirinden bagimsiz dénebilen Ug
bolimIu bir gark verilmistir. Carkin A, B ve C
bdlimleri asagdi veya yukari yonde déndiru-
lerek cebirsel ifadeler olugturulmaktadir.
Baslangigcta;

CHCEN T B |

seklinde olan gosterge

AlLLL BT CL

seklinde dondriilerek 4x%—4x+1’e doniis-
tarultyor.

Cark gostergesi yanda goruldigu gibiy-
ken asagida verilen dondirme adimlari uy-
gulanarak olusturulan cebirsel ifadeleri ¢ar-
panlarina ayiriniz.

= =
g
= =I

/111.4

Y




Carpanlara Ayirma

77 7/

Asagida boélmelerinde cebirsel ifadeler yazan iki gark verilmistir.

| e
W ¥

1. Cark 2. Cark

1. ¢ark saat yonlinde, 2. gark ise saatin tersi yoniinde déonmektedir. Her iki ¢cark da bir tam don-
meyi sabit hizla 16 saniyede tamamlamaktadir.

Bu iki cark yukaridaki konumdayken ayni anda donmeye basladiktan bir siire sonra duruyor. Dur-
duklari anda 2. garktaki okun gosterdigi cebirsel ifade, 1. carktaki okun gosterdigi cebirsel ifadenin
bir carpani olduguna goére garklarin ddnme silresi saniye cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 13 B) 19 C) 23 D) 25

i
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(C))wawarsy

Asagida A ve B noktalarinda zemine temas eden iki daire verilmistir.

J

Zemin

C D

(16x2 + 36x + 20) cm

A noktasindan yarigapi (x+2)cm olan bir daire 4 tam tur atarak C noktasinda, B noktasindan
yarigap! (x+ 3)cm olan bir daire 2 tam tur atarak D noktasinda durmaktadir. A ile B noktalari arasi
uzaklik (16x?+ 36x +20) cm’dir. Buna gore C ile D noktalar arasindaki uzakligi santimetre cinsin-
den gosteren cebirsel ifadenin garpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden hangisidir? (7 = 3 alniz.)

A)4(x—2)(x+2) B) 4(x+2)(x+2)
C) 16(x—2)(x +2) D)16(x+2)(x+2)

i
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UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

@ Asagidaki torbalarin igerisinde 6zdes top- @ l.(3a— b)Y = 9a?—3ab + b?

lar bulunmaktadir. I1.5x-(x+4)=5x+20
l1l.16a% — 4b% = (4a—2b) - (4a + 2b)
IV.(2a+4b) = 4a+ 16ab + 16b

Yukaridaki ifadelerden hangisi veya hangi-

1. torba 2. torba 3. torba leri 6zdesliktir?
Verilenlere gore asagidakilerden hangisi A) Yanlhiz Il B) I ve lll
?
yanhstirs C) Il ve Il D) Il ve IV

A) Birinci torbadan rastgele g¢ekilen bir topun
beyaz olmasi kesin olaydir.

B) ikinci torbadan rastgele cekilen bir topun
mor olmasi imkansiz olaydir.

C) Ugiincii torbaya 5 tane beyaz top atilirsa
bu torbadan rastgele cekilen bir topun mor
olma olasihgi azalir.

D) ikinci torbaya 2 kirmizi top atilirsa bu tor-
badan rastgele ¢ekilen bir topun kirmizi olma Ug giinde bir nébet tutan Selin Hemsire
olasiliginin degeri artar. her nébetinde ndbetci oldugu ginu 6zdes ka-
Jitlara yazarak bir kutuya koyuyor. Selin Hem-
sire’nin ilk ndbetini sali giint tuttugu biliniyor.
Buna gore ilk ndbetinden en az kag giin sonra
@ 4x2—12x+ 9 ifadesiile 4x2—9 ifadesinin kutudan rastgele aldigi bir kagitta pazartesi

ortak carpanlarindan biri asagidakileren han- yazma olasiligi haftanin diger gtinlerinin yaz-
ma olasiliklarina esit olur?

gisidir?
A) 2x—3 B) x+3 A) 14 B) 16 C)18 D) 20
C) 2x+3 D) 2x—9

@Agaglda 2021 yilina ait miladi takvim verilmistir.
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Bir magaza 2021 yilinin Ocak ayindan itibaren her ayin son pazartesi gekilis yapacaktir. Cekiliste
icinde haftanin gunleri yazan yedi toptan rastgele biri ¢ekilecektir. Cekilen topun iginde yazan giin
pazartesi ise ¢ekilisin yapildigi gin, farkli bir glin ise ayni haftanin ¢ekiliste ¢ikan giininde % 30
indirim yapilacaktir.

Buna gére magazanin hangi aylarda iki kez % 30 indirim yapmasi imkansizdir?

A) Ocak, Subat, Mart, Kasim B) Ocak, Subat, Temmuz, Ekim
C) Mart, Mayis, Agustos, Kasim D) Mart, Nisan, Haziran, Eylul




UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

Agaglda verilen deneylerin hangisinde her
bir ¢iktinin olasilik degerinin birbirine egit olma-
dig1 durum verilmigtir?

Bir arag sabit hizla saatte (3a—5) km yol
almaktadir. Bu aracin ayni hizla (7a+ 1) saat-
te aldigi yolun kilometre cinsinden cebirsel ifa-

de olarak gosterimi asagidakilerden hangisidir?
A) Rakamlar arasindan rastgele birinin segil-
mesi A) 21a—35
B) Alfabemizden rastgele bir harfin secilmesi C) 21a®—35a—5

B) 21a®—32a—5

D) 21a®—38a—5
C) 48 sayisinin garpanlari arasindan rastge-
le bir sayinin secilmesi

D) “ESKISEHIR” kelimesinin harflerinin yazili
oldugu kagitlar arasindan rastgele birinin se-

imosi
giimesi Bir kutunun iginde renkleri diginda 6zdes

24 sari ve 18 mavi misket bulunmaktadir. Salih
bu kutunun iginden pazartesi glinleri 2 mavi ve
3 sari misket alip kutuya cumartesi gunleri 1
yesil misket atmaktadir.

Kutuda 42 misket varken ilk kez misket alin-
diktan en az kag gun sonra kutudan rastgele
alinan bir misketin renginin sari, mavi ve yesil
olma olasihgi birbirine esit olur?

48x2y cebirsel ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir?

A) 6x - 8xy B) 48x2-48y A) 31 B) 34 C)37 D) 40

C) 4x2-8y D) 40x?- 8y

Asagida U¢ basamakh sayilarin her basamagindaki rakamlari boncuklarla gosterebilmek igin
olusturulmus bir diizenek verilmistir.

Yuzler Onlar Birler
Basamagi Basamagi Basamagi

Duzenekte boncuklar basamaklari temsil eden dikey gubuklara takilacak ve bir gubuktaki toplam
boncuk sayisi o basamaktaki rakama esgit olacaktir.

Bu duzenekte G¢ basamakli bir sayi olusturulurken
* Olusan her sayinin basamaklarini olusturan rakamlarin toplami 15 olmali,
» Basamaklardaki rakamlar ikiser ikiser aralarinda asal olmali,
* Butlin basamaklarda en az ti¢ boncuk bulunmalidir.

Bu kurallara gore olusturulabilecek tiim sayilar arasindan rastgele bir sayi secilmesi olayinda olasi
durum sayisi kagtir?

A)6 B)9 C) 12 D) 15




Bir kutuda boyutlari ayni sttll, gikolatali ve
meyveli lokumlar bulunmaktadir.

» Kutuda her tirden en az 6 lokum vardir.

« Kutudan rastgele alinan bir lokumun ¢ikola-
tall olma olasiligi meyveli olma olasiliginin
iki katidir.

« Kutudan rastgele alinan bir lokumun sutlt
olma olasiligi meyveli olma olasiliginin tg
katidir.

Buna gore kutuda en az kag lokum vardir?

A) 18 B) 24 C) 32 D) 36

Alani 9x%+30x+25br? olan bir karenin
bir kenarinin uzunlugunu veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) x+5
C) 3x+25

B) 3x+5
D) 9x+5

UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

AIi ve Can gorsel sanatlar dersi igin asagi-
daki renkli seritleri esit uzunlukta, uzunluklar
tam sayi olacak sekilde ve en az sayida parga-
lara ayirip elde ettikleri bu pargalar kullanarak
bir slisleme yapacaklardir.

Ali'nin Seritleri Can'’in Seritleri

[ b 090 |
72 cm | 96 cm
X cm 84 cm

Ali ve Can susleme igin olusturduklari serit
parcalarini bir kutuya atmiglardir. Kutudan rast-
gele secilen bir parcanin kirmizi ve mavi olma
olasiliklari birbirine esit olduguna goére Ali'nin
kirmizi seridinin uzunlugu kag santimetredir?

A) 48 B) 54 C)60  D)66

9472-532=A olduguna gére A sayisi
asagidakilerden hangisidir?

B) 8,94 -10*
D) 8,94 -10°

A) 8,94-10°
C) 8,94-10°

Tam ylzleri beyaz olan 27 adet birim kiip ile olusturulmus oyun kiipu asagida gdsterilmistir.

Oyun kuptnan goérinen tim ylzeyleri kirmizi renge boyanip birim kipler ayriliyor. Bu birim kipler
icerisinden kirmizi boyali yiz sayisi en fazla olanlar ile tim yuzleri beyaz olanlar segilip bir kutuya

atiliyor.

Buna gore kutudan rastgele bir kiip segilmesi deneyinde olasi durum sayisi kagtir?

A) 6 B)7

C)8 D)9




UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

@9 0
A

Yukarida yan yana olan iki daire igindeki ce-
birsel ifadeler ¢arpilarak altlarindaki daire igine
yaziliyor.

Buna gore en alttaki daire igine yazilmasi ge-
reken cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

B) 75x2 + 5x
D) 75x° + 25x°

A) 25x? + 5x
C) 75x3+5x

Bir kltiphanede (x+2) tane oda, her
odada (2x—3) tane raf vardir. Her rafta 14
adet kitap olduguna goére kutiphanedeki top-
lam kitap sayisini gosteren cebirsel ifade asa-
gidakilerden hangisidir?

B) 7x%>+ 14x—6
D) 28x%+ 14x — 84

A) 2x°+x—6
C) 14x%+ 14x — 14

Yukarida aginimi verilen kipin bes ylUzeyi-
ne cebirsel ifadeler yazilmistir. Karsilikl yizey-
lerdeki cebirsel ifadelerin ¢arpiminin birbirine
esit olmasi icin mavi ylzey Uzerine yazilmasi
gereken cebirsel ifade asagidakilerden hangi-
sidir?

A) x+4
C) 2x+4

B) 8x+2
D) 4x+8

4m®—3m+5 cebirsel ifadesi icin asagi-
dakilerden hangisi yanhgstir?

A) Katsayilar toplami 6°dir.
B) Sabit terim 5'tir.

C) ki farkli degisken vardir.
D) Ug terim vardir.

Miladi takvime gore 366 giinden olusan yila artik yil denir. Her dort yilda bir gergeklesen artik

yilda normalde 28 glin olan subat ayi 29 gun sirer.

Ornegin 2004 yilinda subat ayi 29 giin siirdigiinden bu yil artik yildir.
31 Ocak 2016 Pazar giini agilan bir magaza 2016 yili Subat ayi igerisindeki bir ginde kampanya

yapmigtir.

Magazanin bu kampanyayi hangi giin yapmis olma olasiligi daha fazladir?

A) Pazar B) Pazartesi

C) Sall

D) Carsamba




BULVATA!

1) Bir olayin gerceklesme ihtimaline verilen isimdir.

2) Bir olaslilik deneyinde elde edilen sonuglarin her birine verilen isim.

3) Deneyde gergeklesmesi istenilen durumdur.

4) Bir olaslilik deneyinde her bir ¢iktinin ger¢ceklesme ihtimalinin ayni olmasi durumudur.
5) Gergeklesmesi mimkin olmayan olaylardir.

6) Her durumda gerceklesecek olan olaylardir.

7) Bir olayin olma olasiligi ile olmama olasiliginin toplaminin esit oldugu sayi degeridir.
8) Deneyde elde edilen butin ¢iktilarin olusturdugu durumdur.

9) icinde en az bir degisken bulunan ve islem iceren ifadelerdir.

10) Cebirsel ifadelerde toplama veya ¢ikarma islemleri ile ayrilan ifadelere verilen isim.
11) Cebirsel ifadelerde bulunan harflerin her birine verilen isim.

12) Bir terimin basinda bulunan sayiya verilen isim.

13) Degisken icermeyen terimdir.

14) Degisken yerine yazilacak her deger icin dogru olan esitliklerdir.

15) Iki terim farki ile iki terim toplaminin carpimi, bu terimlerin karelerinin farkina esit oldugu 6zdesliktir.







DOGRUSAL DENKLEMLER

4

@Asagldaki denklemleri saglayan degerler, denklemlerin késesindeki harflerle eslestirilmistir. Bu
denklemleri saglayan degerlere karsilik gelen harfleri bos kutulara yerlestirerek tnli matematikgiyi
ve bu matematikgiye ait cimleyi bulunuz.

G o ) G Y Py
@ OO E@D D

@M@ TN
@EOOO@DD HOOE®

Xl epledCe) (D CCDCC
@OODH® D)

()l epledCe) (pCp)
@O®EOD D@




@ Asagidaki sorulari ¢6ziniz.

a) Alti yil arayla dogmus iki kardesin yasla-
ri toplaminin geyregi 34'tir. Kiigiik kardes kag
yasindadir?

b) Bir kenar uzunlugu (a—6) cm olan kare
ile bir kenar uzunlugu (ZTa +6) cmolan eskenar

Ucgenin ¢evre uzunluklari birbirine esittir. Buna
gore karenin bir kenar uzunlugu kag cm'dir?

[/ [/

Denklem Cozme

c¢) Kisa kenar uzunlugu uzun kenar uzunlu-
gunun yarisindan 3 cm kisa olan bir dikdértge-
nin gevresi 18 cm ise kisa kenari kag cm’dir?

¢) Ardisik Ug cift dogal sayinin toplami ki-
¢ik sayinin 5 katinin yarisindan 17 fazladir.
Buna gore ortanca sayiyi bulunuz.

Aynit uzunluklari verilen dikdortgenler prizmasi seklindeki tahta bloklar, zemin Uzerinde aga-

’ gidaki gibi durmaktadirlar.

J

Buna gdre prizmanin verilmeyen ayrit uzunlugunu bulunuz.

i
/II'.*




@ Yanda verilen dik koordinat sistemi Gzerindeki y
noktalarin koordinatlarini bulunuz. 'e 4
3+
Alnyenn) B(.....ernn) . 21 . .
D F H
1+
D(evreyerne) D20 N S (D L O R
-4 -3 -2 - 2 3 4
Floeyernr) | o, B
A
34
(CT P [ [
(R (R Ll
Yandaki sekilde D noktasinin koordinatlari (-2,4) y
olduguna gore A, B ve C noktalarinin koordinatlarini 'B
yaziniz.
D
A.conyeenn) B(..........) C(oeeayernn) t
‘A
A, B, C ve D noktalarinin x ve y eksenlerine olan ¢ y
uzakliklarini bulunuz.
A B C D
x eksenine
uzaklik
y eksenine
uzaklik
y
(%) Yandaki dik koordinat sisteminde ABCD dikdért-
geninin A kosesinin koordinatlari A(-4,-10) ise B, C
ve D noktalarinin koordinatlarini bulunuz. b c
X
B(...., ....) , C(eery ven) ' D(...., ....) '
A B

@ A(2k,k+5) noktasi dik koordinat sisteminde x ekseni Uzerindedir. Buna gdre asagidaki ifadelerden
dogru olanlarin basina (D), yanhs olanlarin basina (Y) yaziniz.

A noktasinin koordinatlarinin birinci terimi sifirdir.

A noktasi y ekseni Uzerinde -5 noktasindadir.

A noktasinin orijine uzakhgi 10 birimdir.

B(k+1,4) noktasi Il. bolgededir.



@Aga@daki sorulari ¢ézundz.

a) Birim karelerden olusan kareli zemin
Uzerine eksenleri gizlenmis dik koordinat sis-
temi yerlestirilmistir. K noktasinin koordinatlari
(—4,2)'dir. Buna gore A, B ve C noktalarinin ko-
ordinatlarinin ikinci terimlerinin toplami kactir?

b) A(a—5,a+3) noktasi dik koordinat sis-
teminde Il. bélgede olduguna gére a’nin alabi-
lecegi tam sayi de@erleri toplami kagtir?

E

c) Bir dik koordinat sistemi tGzerinde A kdse-
si orijinde, B kosesi de (3,0) noktasinda olacak
sekilde bir ABCD karesi ¢iziliyor. Bu karenin C
ve D noktalarinin koordinatlarinin ikinci terim-
lerinin toplami en az kagtir?

¢) Bir dik koordinat sisteminde orijine 2 bi-
rim uzakliktaki tim noktalarin birlestiriimesiyle
olusan sekli giziniz.

Asagida koordinatlari bir basamakli tam sayilardan olusan ve koordinatlari toplami birbirine
esit olan birbirinden farkli A ve B noktalarindan A(5,2) noktasi verilmistir.
y

oA

B noktasinin dik koordinat sisteminde 2. bélgede oldugu bilindigne gére bu noktanin koordinatla-
rinda ikinci terimin alabilecegi degerlerin toplami kactir?



DOGRUSAL DENKLEMLER

@ Asagidaki ifadelere gore tablolardaki bosluklari doldurunuz. Bagimli ve bagimsiz degiskenleri ya-
ziniz.

a) Eymen iginde 10 TL bulunan kumbarasi- b) iginde 10 L su bulunan damacanadan sa-
na her hafta 5 TL atiyor. niyede 0,4 L su akmaktadir.
Zaman (Hafta) = Biriken Toplam Para (TL) Zaman (sn) Kalan Su Miktari (L)
0 0
1 1
2 2
3 3
4 4

S el

@Asaglda grafikleri verilen degiskenler arasinda dogrusal iligki olup olmadigini belirleyiniz. Dogru-
sal iliski olan grafiklerin kutucuklarina ./ isareti koyunuz.

| l | l | l | l
@Asaglda verilen tablolardaki sayilar arasinda dogrusal iliski olup olmadigdini belirleyiniz. Dogrusal
iliski var ise iligkinin denklemini yaziniz.

@ Asagida verilen tablolardaki degiskenler arasinda dogrusal iliski vardir. Tablodaki bosluklari uy-
gun sayilarla doldurunuz.

x 4 5 7 12 13 20 30 pl/1 35 7 13 25|28
y 9 1 19 35 51 ri 2 8|14 26 53 56

m -2 -1 0 2 7 10 15

n -10 -7 -4 23 32 50




l

@ Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

a) Boyu 35 cm olan fidan her yil ortalama
8 cm uzamaktadir. Buna gére bu agacin boyu
kac yil sonra 251 cm olur?

Yandaki tablo, giinde 150 simit tireten bir firinda bir giin
icinde aralarinda dogrusal iliski bulunan kalan simit miktari

ile zaman arasindaki iligkiyi gdostermektedir. Buna gore asa-
gidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Bir saatte kag¢ simit satilmigtir?

b) Kag saat sonra simitlerin tamami satiimis olur?

[/ [/

Dogrusal iligki

b) x ve y arasinda y = 3x + 1 dog@rusal iligki-
si vardir. y =19 igin x'in degeri kagtir?

Kalan Simit Sayisi | 120 | 90

Zaman (Saat) 3

Esma, karton Uzerine dizgun altigenler, altigenlerin kenarina da yarim daireler gizerek bir

ériintli olusturacaktir. Oriintiide 1. adimdan sonra ¢izilecek olan her altigenin iki altigenle ortak bir
kenari olacaktir. Esma bu orintinin her adiminda(x) olusacak tam dairelerin sayisini(y) bulmak

icin dogrusal bir denklem yazmak istiyor.

o B €

Baslangi¢ 1. adim

a) Bu dogrusal denklemi bulunuz.
b) 120. adimda kag¢ tam daire oldugunu bulunuz.

2. adim

i
/II'.*




4

@ Asagidaki dogrusal denklemlerin grafigini giziniz.

DOGRUSAL DENKLEMLER

a) y=2x+1 y G) y =—2x y
b) x+2y =5 y d) x=5 y
c)y=4 v e) x—y=0 y

OlM=srll [Masenol]l [Hes=el]l [Tear]
[Ty [ [Taeye

Asagidaki bosluklara, yukarida verilen dogru denklemlerinden uygun olani yaziniz.




Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

a) y=3x+a denkleminin belirttigi dogru
grafigi orijinden gectigine gore a kactir?

b) (m—3)y+(m+4)x=7 denkleminin be-
lirttigi dog@ru grafigi x eksenine paralel oldugu-
na gére m kagtir?

4 /

¢) (n—5)y =(2n—3)x+ 12 denkleminin be-
lirttigi dogru y eksenine paralel olduguna gére n
kactir?

¢) Grafikleri orijinden gecen 3 farkli dogru
denklemi yaziniz.

Asagida bir koordinat sistemi Gzerinde bazi sekiller gosterilmis ve bu sekillerin puan degerleri

verilmigstir. y

51

al e : 5 Puan
* = : 10 Puan
[ ]
* 2T o % : 15 Puan
° o | °
[ ¥ L]
* °
< t t t £ X
-5 —4 -3 -2 -1 2 3 4 5
[ ] L] [ ]
1L
[ ]
* * L, *
[ ] [ ) [ ]
*

34

41

51

iki arkadas ellerindeki dogru denklemlerinin grafigini ¢izdiginde dogru ve eksenler arasinda olugan
kapali bélgenin igcinde tamami bulunan sekillerin toplam puanini alacaktir. Mustafa x—2y+4 =0
denkleminin belirttigi dogrunun, Beyza ise x+y = 3 denkleminin belirttigi dogrunun grafigini ¢izdigine
gbre bu arkadaglarin kacar puan aldiklarini hesaplayiniz.



@ A4 boyutundaki bir kagit Gretilirken 13 litre su tiiketilir. Uretilen kagit sayisi (x) ile tiiketilen su mik-
tari (y) arasindaki iliskiyi tablo ve grafik ile gosterip denklemini yaziniz.

P Tablo: J P Grafik_J

___________________________________________________

Ayse 200 mL’si kullaniimig 1 litre sGtten her giin 50 mL kullanarak kendisine kahve yapmaktadir.
Gecen sure (x) ile kalan st miktari (y) arasindaki iligkiyi;

a) Tablo ve grafik ile gosteriniz.

P Tablo: J P Graik

b) Dogrusal iliskiye ait denklemi yaziniz. ¢) Sutln kag giin sonunda bitecegini bulunuz.

...................................................

Betul 240 sayfalik kitabi okumaya basliyor. Gunlere gére kalan sayfa sayisini gdsteren grafik asa-
dida verilmistir. Buna goére asagidaki sorulari cevaplayiniz.

Grafik: Gunlere Goére Kalan Sayfa Sayisi
Sayfa Sayisi a) Betil 2. glinde kag sayfa kitap okumustur?
A

240
160

b) Betll ayni sekilde okumaya devam ederse

120 . .
kacinci glndn sonunda kitabin yarisi okunmus
80 olur?
40
0 » Giinler

1.Gin  2.Gin  3.Gin  4.Gun



Denklem, Tablo ve Grafik Olusturma

Asaglda bir kdyde bulunan 255 m? ve 165 m?® liik sulama depolarinda kalan su miktarinin zama-
na gore degisimini gosteren dogrusal grafikler verilmistir.

Grafik: A Deposunda Kalan Su Miktari Grafik: B Deposunda Kalan Su Miktari

Su miktari (m?) Su miktari (m?3)
A A

255 165
150 x 93 x

» Zaman (Saat)

» Zaman (Saat)

a) Buna gore bu iki depoda kalan su miktarinin zamana gére degisimini gésteren tabloyu doldurunuz.

Zaman 1 saat 2 saat 3 saat 4 saat
Depo sonunda sonunda sonunda Sonunda

A deposunda kalan su miktari
(m?)

B deposunda kalan su miktari
(m?)

b) Grafiklerdeki verilere gore kalan su miktarinin zamana goére degisimini ifade eden dogrusal
denklemleri yaziniz.

Y

c¢) 10 saat sonunda depolarda kalan su miktarini bulunuz.

d) Her iki depo da tam dolu iken ayni anda sulama bagladigina gére hangi depoda su daha 6nce
biter?

©,




Enes ve Eray bilgisayarda bir oyun oynamaktadirlar. Oyunda amag aracin engebeli yollardan ge-
cerek bitis noktasina ulagsmasini saglamaktir. Bu oyunda;
* Enes, egimin 0,75’e esit veya kuguk oldugu kisimlarda araci kullanacak.
 Eray ise egimin 0,75ten blyUk oldugu kisimlarda araci kullanacaktir.
Buna gdre gorselde verilen engebeli yollarda Enes’in ve Eray’in araci kullanacagi kisimlari bulunuz.

Baslangic Bitis
i

/ Enes’in kullandigr yollar: /
i

/ Eray’in kullandigi yollar: /

A§ag|daki denklemlerin belirttigi dogrularin egimlerini bularak eglestiriniz.

I3x—4y+8:0 ag | xty—1=0 c

[ 6x—3y =4 d I

| xt3y=5 b [=3x+2y=7=0 ¢ |
2 a0 g B
= B0 =B

pozitiftir negatiftir sifirdir tanimsizdir
Asagidaki dogrularin egimlerini dikkate alarak yukaridaki ifadelerden uygun olanlari grafiklerin
altlarina yaziniz.
a) b)

C) A (}) A




@ Asagidaki sorulari ¢6zinlz.
a) Verilen rampanin egimi yuzde kagtir?

A

/

30 m

40 m C

b) y

-2

\/

y=ax—5 denkleminin belirttigi dogru ile
yukarida verilen d dogrusu paralel olduguna
gore a sayisli kagtir?

L) Egitim
Bilsim AZ1

» X
B(0,-2)

A(i4,0)

\

Verilen koordinat sisteminde A(- 4,0) ve
B(0,- 2) noktalarindan gegen dogrunun egimi
kagtir?

¢) -
JS m

Yukaridaki yolun egimi % olduguna goére x
uzunlugu kag m’dir?

Xxm

DERS : MATEMATIK
KONU: KAREKOKLO iFADELER

Ahmet telefonundan video izlemektedir. Telefon dikey konumdayken videonun kapladigi alan ek-
ranin Ugte biri ve video alaninda ¢izilebilen késegenin egimi 3 ‘tUr. Telefon yatay konuma getirildiginde

videonun kapladidi alan ile telefonun ekraninin alani esit olmaktadir. Buna gore telefon yatay konumda
iken telefonun kdsegeninin egimi kagtir? (Telefonun ekrani disinda kalan bogluklar 6nemsenmeyecektir.)

-

/.



@ Asagidaki ifadelere uygun olan esitsizlikleri yaziniz.

a)

b)

c)

¢)

d)

a)

5’ten kuguk sayilar

12’den buyuk sayilar

19’a esit veya 19°dan kKUgUK sayilar e

4 katinin 4 fazlasi 44’ten blylk sayilar e

8 eksigi 4'ten kUgUK olan sayilar e

Yarisi 40’tan blyuk olan sayilar

3 katinin 1 eksigi 8’e esit veya 8'den kuigiik olan sayilar

3 fazlas1 10’dan buyuk olan sayilar

Ceyregi 7’den buyuk olan sayilar

c)

Benim
kumbaramda
34 TL var.

Benim 8
misketim var.

Benim
kumbaramdaki paralarin
3 katinin 1 TL fazlasi
seninkinden ¢ok.

& { misketlerim senin-
kinden az.

Ben sinavdan
75 aldim.

o ot g‘
L . . [ 7
» Benim notumun o kilomun yarisinin 24

10 fazlasi ; fazlasi
seninkinden az. Pe seninkinden az.




Esitsizlik Yazma

@ Asagidaki anahtar kelimeleri kullanarak esitsizlik iceren cimleler yaziniz.

a) c)

c- I
~
o
~ l

QL 7
Asagida O ve M merkezli gember seklindeki kosu pistleri ve bu pistlerde kosan sporcularin ko-

’ numlari verilmistir.
’ 1. Spo

rcu

2. Sporcu

O merkezli pistin yaricapi 800 m, M merkezli pistin yarigapi 500 m'dir. Bu iki pistin merkezleri ara-
sindaki mesafe ise 3300 m'dir.

Buna gore kosu esnasinda sporcularin birbirlerine olan uzakliklarinin alabilecegi degerleri km cin-
sinden gosteren esitsizligi yaziniz.

i
/II'.*
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@ Asagidaki esitsizlikleri sayl dogrusunda gdsteriniz.

x<2 —2<a<1
x=0 3<acx<9
x<—5 —6<x<4
x>7 0<x<1

Asagidaki sayl dogrularinda gosterilen esitsizlik ifadelerini yaziniz.

a) sl —
-6 -5-4-3-2-10 1 2 3

0 Sttt —t+—t
-5-4-3-2-10 1 2 3 4

<+ttt
e
) -10-9 -8 -7 6 -5-+4-3-2-1

Sttt
12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

<=t
9 5-4-3-2-10 12 3 456

Esitsizlik belirten cimleleri uygun sayi dogrusu ile eslestiriniz.

-6 -5-4-3-2-10 1 2 3

1) 3'ten blyulk, 8’den kiiglk sayilar

F——
2 3 4 5 6 7 8 9 10
2) -2'den 4’e kadar olan sayilar

3) -1’e esit veya -1'den buyuk sayilar

-3 2-1 0 1 2 3 4 5

@ Ekin’in oynadi@! bir bilgisayar oyununda sayilar arasindaki mesafenin 2 cm oldugdu bir say1 dogru-
su Uzerinde bulunan kurbagda sag ve sol yon tuglari kullanilarak hareket ettirilebiliyor. Yén tuslarindan
herhangi birine bir kez basildijinda kurbaga sayi dogrusu Uzerinde bir kez zipliyor. Bir ziplayista en az
4 cm, en fazla 6 cm ilerleyebiliyor.

L <
kz
1 1 1 1 1 1 1 1 1 M 1 1
T T T T T T T T T T >

T
-3 2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Kurbaga sekildeki konumdayken Ekin sag yon tusuna iki kere basmistir. Buna gére kurbaganin
son durumda bulunabilecegdi noktalari ifade eden esitsizligi yukaridaki say1 dogrusunda gdsteriniz.



@ Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

a) Uzunlugu 20 cm’den kisa olan bir kalem
kalemtrasla her acgildiginda 3 cm kisalmakta-
dir. Ali kalemi 3 kez agtiginda kalemin boyu 5
cm’den uzun oluyor. Kalemin agilmadan dnce-
ki boyunu ifade eden esitsizligi sayr dogrusu
Uzerinde gosteriniz.

b) Ayse bahgedeki su kuyusunun derinligini
sayl dogrusunda asagidaki gibi gdstermistir.

5 6 7 8 9 10 11 12 13

Buna gore bu su kuyusunun derinliginin kag
farkh tam sayi degeri vardir?

@ A&/

c) Asagida A ve B bitkilerinin boylarinin bir
aydaki uzama miktari araliklar santimetre cinsin-
den sayi dog@rularinda gdsterilmistir.

A B
<> <+ O——>
6 8 1 3

Topraga ayni anda dikilen A ve B bitkilerinin
yerden yukseklikleri sirasiyla 20 cm ve 30 cm
olduguna gore en az kag ay sonra bu iki bitki-
nin yerden yuksekligi ayni olur?

¢) A(x—10,x—3) noktasi II. bolgede oldu-
guna gore X'in alabilecegi gercek sayi degerle-
rini say!1 dogrusu Uzerinde gdsteriniz.

A marka cikolatalarin kutleleri 25 g, B marka ¢ikolatalarin kitleleri ise 34 g’dir. Bu ¢ikolatalarin
katleleri tartildiklari zaman maksimum 2 g az veya fazla ¢ikabilmektedir. Emine marketten 3 tane
cikolata almistir. Alinan gikolatalarin toplam kutlesini ifade eden esitsizlik asagidaki say1 dogrusunda

gOsterilmistir.

< ®
87

O >
99

Buna gore Emine hangi marka cikolatadan kag tane almigtir?
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L e\



ESITSI

ZLIKLER

@ Asagidaki esit kollu terazi modellerine uygun esitsizlikleri yazip ¢ézindz.

a
) B xkg B 1kg

e

(%) Asagidaki esitsizlikleri goziiniiz.

a) x+5<12 ¢) x+1>2x-3
b) —4<x+2 d) 3x<15—2x
c) —3x—4<x-55 e) 3_2—5)(>x—9

b) B xkg B 1kg

e

f) 10—-2x<-18

9 Xi2>5

3—x
5

gd) —x—3
2

A

@ Ali asagidaki esitsizlikleri ¢dzip esitsizligi saglayan degere gore dogru yolu secerek ¢ikisa ulasa-

caktir. Buna gore Ali kag numarali gikisa ulagir?

BASLANGIC

K
K

IK
IK

N =

6. CIKIS
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Asagidaki sorulari ¢6zlnuz.

a) x ve y tam sayilar olmak tGzere x>4 ve c) 6(x+1)<3x+9 esitsizligini saglayan
y >—4 olduguna gore kag tane dogal sayi vardir?

2x + 5y ifadesinin alabilecegi en kliglk tam
sayi degeri kactir?

¢ A
ABC agisi dar agi ol-
N I in alabile-
b) Bir satici 4x+25 TLye aldigi bir Grin duguna gore x'in alabile
, . cegi en buyudk tam sayi
6x+ 13 TL'ye satmistir. Buna goOre saticinin L
- ; L . degeri kagtir?
kar elde edebilmesi igin x tam sayisinin degeri
en az kag olmahdir? 5 A c

(‘5/‘::::71//
U Mehmet amca kamyonu ile sebze ve balik tagimaciligi yapmaktadir. Kamyonun kasasina seb-
[‘] zeler icin 4, baliklar icin 6 soguk hava deposu yaptirmistir.

Bir Depoya Bir Kasanin
Yerlestirilebilecek | Agirlik Araligi

Kasa Sayisi (kg)
Balik 8 15<x=<20
Sebze 6 12<y<17

Mehmet amca kamyonundaki biitiin depolari doldurarak bir seferde en fazla kag kg Griin tasiyabilir?

y
/Il'..b



@ Yarisinin 5 fazlasi, ¢eyreginin 8 eksigine
esit olan sayi kagtir?

A)-52 B)-26 C)26 D) 52

(%) Asagidaki qubuklardan birinci gubugun uzun-

lugu ikinci cubugun uzunlugunun %I dgunci

gubugun uzunlugunun ise yarisina esgittir.

s |
I. Cubuk II. Gubuk IIl. Gubuk

Ucg cubugun uzunluklar toplami 40 cm oldu-

guna gore en uzun gubuk ile en kisa gubugun
uzunluklar farki kag cm’dir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30

@ Asagida bazi denklemler verilmistir.

2a—x=4
3:-(a—1)=5a
x—5=y+3a

Buna gore a+x+y ifadesinin degeri kagtir?

A)-14 B)-15 C)-16 D)-17

Koordinat duzleminde A(2,2) noktasinda
yer alan bir karinca asagida yon ve birimleri
verilen hareketlerden hangisini yaparsa birinci
terimi pozitif, ikinci terimi negatif olan bir konu-
ma gelir?

Yukari Sag Asagi Sol
A) 1 3 4 2
B) 3 4 2 1
C) 4 2 1 3
D) 2 1 4 4

@Asagldaki tahta parcasi, belirtilen noktalardan duvara vidalanmistir. Vidalar arasindaki mesafeler
ile ilk ve son vidalarin tahta pargasinin baslangi¢ ve bitis noktalarina olan uzakliklar esittir.

Pl IS

£REEES
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g a1 14

Uclardaki vidalarin yeri degistiriimeden vidalar arasindaki mesafe 5 cm artirilsaydi vida sayisi 2

azalacaktl.

Buna gore tahta pargasinin uzunlugu ka¢ metredir?

A)1,5 B) 2

C)3 D) 3,5



© x 2 | 3| 4 5 Sekildeki kareli ze-

: L E
minde B noktasinin 2.
y 5 8 1 14 bdlgede, L ve E nok- B
Yukaridaki tabloda x ile y arasinda dogrusal talarinin 1. bolgede, O P RT
iliski vardir. noktasinin 4. bdlgede S O
y = 161 oldugunda x’in alacag say! degeri olmas! igin koordinat F
kac olur? dizleminin orijini han-
gi noktada olmahdir?
A) 52 B) 54 C) 56 D) 60
AP B) R C)S D)T

y = 2x—6 denkleminin belirttigi dogru gra- Grafik: Zamana Gore Kosu Mesafeleri

figi asagidakilerden hangisidir? Alinan Yol (m)
A
A) y B) y

200 -----~ i
6 I
X 3 X :

o[ 3 o 100F------7--

¥ o

0 Ly Sire (dk)
8 10

Yukaridaki grafikte iki arkadasin kosu me-
safelerinin  zamanla degisimi gosterilmistir.
Buna gore 30 dk sonra aralarindaki mesafe
kag km olur?

A)45 B)35 C)045 D)0,35

Yukarida A ve F noktalari arasindaki yolun semasi verilmistir. A-B, C-D ve E-F yollarinin egimleri
sifirdir. B-C ve D-E yollarinin egimleri ise birbirine egittir. Yol yapim ¢alismasinda B-E arasindaki
engebe kaldirilarak B-E arasina daha az egimli dogrusal bir yol yapilacaktir.

Yapilacak bu yeni yolda B-E arasinin egimi % kag olur?

A) % 5 B) % 8 C) % 10 D) %16



Yukaridaki rampanin egimi %37,5 olduguna
gore h kag m’dir?

A) 12 B) 18 C) 24 D) 30

Bir sarkuteride beyaz peynir, kasar peynir-
ve zeytinin kg fiyatlar sirayla 40 TL, 60 TL ve x
TL'dir. Bu sarkuteriden yarim kg beyaz peynir,
% kg kasar peyniri ve % kg zeytin alan Mete
Bey 72 TL Ucret dduyor. Buna goére zeytinin kg
fiyati kag TL'dir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35

3x—4y+2 =0 denkleminin belirttigi dog-
runun egimi asagidakilerden hangisidir?

4 3

A-3 B -2 035 D3

A(K>—3,k+1)veB(3k—7,2k—5) nok-
talarinin x eksenine olan uzakliklari birbirine
esittir. Buna gbre B noktasinin koordinatlarinin
birinci terimi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)-11  B)-7 C)7 D) 11

Bir manavin meyve reyonunun bir kismi yukarida verilmistir. Fiyati Gzerlerinde yazan meyveler-
den dort ¢esit alan Iklim Hanim 50 TL vermigtir. Aldigi mey_veler yarimsar kilo olup alabilecegdi para
Ustindn TL cinsinden degeri (x) bir tam sayidir. Buna goére Iklim Hanim’in alabilecegi para Ustl asa-

gidaki esitsizliklerden hangisi ile ifade edilebilir?

A) 31 <x<38
C) 31<x<39

B) 32<x< 38
D) 32 <x<39



Canan 360 sayfalik bir romanin %’ini oku-
mustur. Sonraki glnlerde okuma performan-
sina gore 32 sayfayl en az bir ve en ¢ok iki
glnde bitirebilmektedir. Buna gére Canan’in
kitabin kalan kismini kag¢ giinde bitirebilecegini
ifade eden esitsizligin sayl dogrusunda goste-
rimi asagidakilerden hangisidir?

Tuna evde buldugu bir mezuranin ug kis-
mini yere hizalayarak dik bir sekilde 6lgim
yaptiginda dolabinin tepe noktasina mezu-
rada 98 sayisinin denk geldigini gormustar.
Daha sonra mezuranin ug kismindan bir mik-
tar koptugunu ve ilk yazan tam sayinin 3 oldu-
gunu farketmistir.

Buna goére Tuna’nin dolabinin yiksekli-
gi asagida verilen esitsizliklerden hangisi ile
gosterilebilir?

A) 95 < x < 96
C) 95 < x <96

B) 95 <x < 96
D) 95 < x < 96

2x-3 ’ - | 7-x ‘ 3;—X+5|

Yukarida uzerinde cebirsel ifadelerin yazih
oldugu kartlar verilmistir. Sari kartlar Uzerinde
yazili olan cebirsel ifadelerin toplami, turuncu
kartlar Uzerinde yazan cebirsel ifadelerin topla-
mindan kuguktur. Buna gore x’in alabilecegi en
klguk tam sayi degeri kagtir?

A) -4 B) -3 C) -1 D) 0

Bir magazanin vitrininde yukaridaki kam-
panya afisleri asilidir. Butlin gémlekler panto-
lonlardan daha ucuzdur. Magazadan bir pan-
tolon ve bir gémlek alan Fatih’'in bu alisverig
icin odeyecegi tutar asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 98 B) 144

C)165 D)176

A§ag|da bir okuldaki sinavlarda uygulanan puanlama sistemi ve bir 6grencinin g farkl dersten

aldigi notlar verilmistir.
Tablo: Not Sistemi

Puan Not
0-44
45 -54
55-69
70 -84
85-100

a b~ WON -

Tablo: Ogrencinin Aldigi Notlar

Sinavlar 1. 2. 3.
Dersler Sinav = Sinav = Sinav
Tarkge 3 4 3
Matematik 5 4 4
Fen Bilimleri 2 4 5

Buna godre 6grencinin Ug¢ dersin 3’er sinavindan aldigi puanlar toplamini veren esitsizlik agagida-

kilerden hangisidir?

A) 635 <x =700 B) 605 < x <728

C) 605 < x < 728

D) 650 =x <725



BULMATA!

1) iginde bilinmeyen bulunan esitliklere ................ denir.

2) iki say1 dogrusunun baslangig noktasinda dik kesismesiyle olusan sisteme .........
3) Koordinat diizleminde yatay eksene ....................... denir.

4) Koordinat dizleminde dikey eksene ...................... denir.

5) Koordinat sisteminde sayi dogrularinin dik olarak kesistigi noktaya .................
6) Koordinat sisteminde bir noktanin konumunu belirten (a,b) seklindeki ikililere ....
7) X ekseni Uzerinde bulunan noktalarin koordinatlarinin ikinci terimi ..................
8) Dogrusal denklemlerdeki x ve y arasindaki iliskiye ............................... denir.
9) Bir degiskene bagh olmadan azalan yada artan degiskenlere ........................
10) Bir degiskene bagl olarak degisen degiskenlere ........................... degisken

11) Denklemi y= b seklinde olan dogrular x eksenine .................... olan dogrulardir.

12) Denklemi x= a seklinde olan dogrular x eksenine ................. olan dogrulardir.
13) Bir dik Giggende dikey uzakligin yatay uzakliga oranina ..................... denir.
14) Koordinat sisteminde saga yatik olan dogrularin egimi .................... olur.

15) Koordinat sisteminde egdimi negatif olan dogrular ................... yatik olur.

16) Koordinat sisteminde x eksenine paralel olan dogrularin egimi .................... olur.
17) Koordinat sisteminde y eksenine paralel olan dogrularin egimi .................... olur.

18) Sayilarin veya cebirsel ifadelerin "<", ">", "<", ">"sembolleri ile karsilastiriimasina
19) Bir esitsizligin her iki tarafina ayni sayi eklenir veya c¢ikarilirsa esitsizligin yonu
20) Bir esitsizligin her iki tarafi negatif bir sayi ile ¢carpilir veya bélinurse esitsizligin

®
®
9

yonl ............
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B C £

- BC kenarina ait kenarortay ~ EF kenarina ait kenarortay

@A@agldaki ucgenlerde istenen aglortaylari giziniz.

Y- N 5 3

‘8 c £

A acisina ait aclortay D acisina ait agiortay

@Asagldaki ucgenlerde istenilen kenara ait yukseklikleri ¢iziniz.

BT D,

<A -

B C F'

" BC kenarina ait yUkéeinkA ~ DE kenarina ait yukseklik

@Ag.agldaki ucgenlerde istenilen kenara ait kenarortaylari giziniz.

e T T M
LM kenarina ait kenarortay

v,

K agisina ait agiortay

L M’

LM kenarina ait yﬂkseklik

Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina (D), yanlis olanlarin bagina (Y) yaziniz.

Dik Ug¢genlerde dik kenar ayni zamanda yuksekliktir.

Sadece eskenar Ug¢genlerde aglortaylar bir noktada kesisir.

Bir tggende herhangi bir kenarortay ayni zamanda yukseklik ise Ug¢gen ikizkenar olabilir.

Bir kenara ait ylkseklik Gi¢ggenin disinda ise Ug¢gen dar agili bir i¢gendir.

Eskenar licgende bir kdseden cizilen acgiortay, kenarortay ve yiikseklik ayni dogru pargasidir.




Uggende Agiortay, Kenarortay ve Yiikseklik

@ Asagidaki sorulari ¢6zlnuz.

a)

Yukaridaki KLM ticgeninde [LN] agiortaydir.

m(K/LWI) =68° ve
m(LMN) = 58° dir.

Verilenlere gore m(L/NT<) kag derecedir?

b)

40° 70°
C

B

Yukaridaki ABC icgeninde hangi kenara ait
kenarortay ve yukseklik ayni dogru pargasidir?

:7'1//

P

B

c)

ABC lggeninde [AD] agiortaydir.

|AB|=|AC| olduguna gore m(C/E\D) kag
derecedir?

¢)

L74° |
c H D E

B

ABE eskenar tggen, ACD ikizkenar (ig-
gendir. [AH] BE kenarlarina ait yuksekliktir.
m(ACE) = 74°ise m(DAE) = ?

Filiz teyze Giggen bigimindeki tarlayi ti¢ boliime ayirip sebze ekmistir. [AD], BC kenarina ait ylkseklik

C

ve BAE agisinin agiortayi; [AE] ise [BCI'nin kenarortayidir. Sodan ekilen alan 1500 m? olduguna gore

tarlanin tamami kag¢ donimddir? (1dénim = 1000 m2)

g
1
/lll.é




@Agagldaki Uggenlerin bilinmeyen kenar uzunluklarinin alabilecegi tam sayi degerlerini yaziniz.

A D G 12cm H M__7cm N
700 £ o
» “® @)
3 /\0@
B 6 cm C E 9cm F K P
|AB| ----------------------- |DF| ----------------------- IGKl ----------------------- |MP| -----------------------

@A§ag|da uzunluklari verilen metal gubuklarla gesit kenar ticgenler olusturulmak isteniyor. Buna
gOre uzunluk 6l¢iisi verilmeyen kenar uzunlugunun cm cinsinden kag farkl tam sayi degeri alabile-
cegini bulunuz.

A 4cm g D 3cm E G 20 cm H
B 5cm C E 4 cm F H 15cm K
|AC| farkli tam.ééyf 'aegeri alr. IDF| farkli tam"s;é&/'f '('j.egeri alir. IGKI farkli tamlééi/.ll .cli.egeri alir.

@A§ag|daki Ucgenlerin kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer tam sayidir. Buna gére uzun-
luklari verilmeyen kenarlarin alabilecegdi en biyuk ve en kigtik tam say1 degerlerini bulunuz.

G % K
<

(¢ e 7,

A & 5cm 00/;7
D F J

¢ H

% ,\Q,O((\ 6 5cm

E m

En Buyuk Deger: (........... En Buyuk Deger: (........... En Buyuk Deger: (...........
En Kuguk Deger: |........... En Kuguk Deger: {........... En Kuguk Deger: \|...........

Asagldaki oncullerde tger tane uzunluk dlgtsi verilmistir. Bu uzunluk élgllerinden tggen belirten
Onclillere - igareti koyunuz.

» [ ] e Jm
i memszemoen o voomtoomtsen
i semaemsen g of teematemien g




@ Asagidaki sorulari ¢6zlnuz.
a) A
B

C

Yukaridaki sekil kenar uzunluklari santimet-
re cinsinden birer dogal say! olan ABC Uggeni
ile ADC uggeninin birlesmesiyle olusmustur.

Uggen Esitsizligi

C D A

Yukaridaki seklin kenar uzunluklari santi-

metre cinsinden birer dogal sayidir.
IBC|=8cm,|BD|=6cmvel|AD|= 3 cm'dir.

Buna gore CD kenarinin alabilecegdi en buyik
tam sayi degeri kagtir?

|AB|=15cm,|BC|=17cmve|DC|=6cm
olduguna goére ADC Uggeninin gevresinin ala-
bilecegi en buyuk deger kagtir?

c) Asagida kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer tam sayi olan ve gevre uzunluklari birbirine
esit U¢ tane cesit kenar tg¢gen verilmistir.

A
,\0306\ A 13.em C A 12 cm c
5cm
7cm c B

Buna goére uzunluk olgileri verilmeyen kenarlarin uzunluklari toplami en az kagtir?

[/ ///4

icinde bazi engellerin bulundugu bir bilgisayar oyununda oyuncu belirli bir siirede ilerleyip

puan kazanmaktadir. Oyuncunun tGzerinden gectigi dogru pargalarinin uzunluklari santimetre cin-

U sinden birer tam sayidir. Ziplama yeteneg@i olmayan oyun karakteri sari renkli zemin tzerinden
a ayrildiginda oyun bitmektedir.

Yukaridaki 6rnekte oyuncunun K noktasindan P noktasina gegebilmesi icin K noktasinda 3 saniye
beklemesi gerekir. Bu 3 saniye icerisinde L noktasi yukari dogru hareket ederek N noktasi ile birlesir.
Oyuncu bu sayede yoluna devam edebilir. Oyuncu A noktasina geldigi andaki oyun alaninin bir kis-
minin gortntisi asagida verilmistir.

A Z 1R EmNY R 24cm S
=
By i S | oo | v [ | i i B
o e it e g i O [k |
B | e o], .| 27 Jek )| e s [T
E Cm o ol vt s b |
i e ] T ] ] ]
L Sl L ZL [ { bk 0 J ) ] ] ] i)
_[; L L (53T [ L [ [ B J. ¥ ] J J: ] J ]
| L | [ L [ I I’ TB ] | ] J J i
| [ | L | L 1 [k [ J: J. 1 ] ] ] ] |
[ L i L | i L L | ] ] I J; ) | )
L L ( | L L L | \ ( L | J ). | ) J ] ).
! | [ T L [ | [ 1 [ L L L ) J! ) ] ] T ]
Lk [ [ L L [ L L [ [ L i 3| ] jE o) J { 1|
L. T T T T T T T T T T T T T

Oyuncu her 3 santimetrelik mesafeyi 1 saniyede gegmektedir. Buna gore oyuncu A noktasina geldigi
andan itibaren vakit kaybetmeden ilerlerse S noktasina en fazla kag saniye sonra ulasabilir? P
1
/111.6
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@Asagldaki etkinlikte turuncu ve kirmizi dogru pargalariyla olusturulmus sekillerin kenarlari kiigik
harflerle isimlendirilmistir.
Bu etkinlikte, verilen ydnergeye uyarak ulasabilecegdiniz bir ciimle gizlenmistir.

* Turuncu dogru pargalariyla olusturulan sekillerdeki en uzun kenarlari,
 kirmizi dogru pargalariyla olusturulan sekillerdeki en kisa kenarlari,
» mavi dogru parcgalariyla olusturulan sekillerin ise en kigik agilarinin bulundugu kdseleri belirle-
yiniz.
Belirlediginiz kenar ve koseye ait harfleri sirasi ile alttaki kutucuklarin igine yazarak gizlenmis
cumleyi bulunuz.

R

i
100°
A A
o)
28° \LJ

10 cm 21 cm
10 cm

N 6cm K N 14cm

FNNENEN
©,




Uggende Agi Kenar iligkisi

@ Asagidaki sorulari ¢6zlnuz.

C) A
//: B C

s(A) > s(C) ve IABI= 9 cm, IACI= 6 cm ol- ABC Uggeninde |AB|<|AC| ve A agisi ge-
duguna gore IBCI'nin cm cinsinden alabilecegi nis a¢l olduguna goére m(C)’niin alabilecegi en
en kiclk tam sayi de@eri kactir? blyulk tam say deg@eri kagtir?

¢) A

E 63 50 B
59° 61°
B 4cm D
C

Sekilde ADC ikizkenar tiggen ve ADB agisi ge-
nis acidir.
IADI = IACI, IBDI= 4 cm, IACI= 8cm
olduguna gére AB dogru parcasinin uzunlugu- D

nun alabilecegi kag farkli tam sayi degeri vardir?
! lecegikag I yi degen vardir Yukaridaki sekilde en uzun kenar hangisidir?

[/ ///4

Sibgl Hanim dogum gunl organizasyonlari igin G¢gen seklinde asma suslemeler hazirlamakta-
U dir. Iki farkli masteri icin asagidaki stuslemeleri yapacaktir.

2 :
o KE L :
I. Misteri igin » 75° A |
Hazirlanan Sisler ! 90 o)o |
1 O) o/ !
: M |
P! R :
II. Misteri igin 3 65 o |

Hazirlanan Sisler © %0

9,) N
S

Her iki sisleme icin hazirlanan Gggenler kendi aralarinda 6zdes olup tim kenar uzunluklari tam
sayidir. Uggenler birbiri (izerine gelmeyecek ve dondiirilmeden kdse noktalari kesisecek sekilde AB
uzunlugu boyunca ayni uzunluktaki iki ipe yerlestiriliyor. I. Musteri i¢in hazirlanan sislerde kullanilan

Ucgenlerde S(E) > S(M\) > S(R) ve Il. Musteri igin hazirlanan suslerde kullanilan tGg¢genlerde ise
s(R) > s(S) > s(P)'dir. Bastaki ve sondaki t¢genlerin birer kdsesi iplerin baglangi¢ ve bitis noktala-
rina denk geldigine gore iplerden birinin uzunlugu en az kag¢ cm olabilir?

g
1
/lll.é

®




giziniz.

|[AB|=4cm
IBCl=5cm
|[AC|=7cm
IDE|=6cm
IDF[=7cm
m(D) = 45°
IKL|=5cm
m(K) = 100°
m(L) = 20°

@ Cetvel, pergel ve agidlgerden uygun olanlari kullanarak asagida bazi bilgileri verilen Uggenleri

@Agagldaki bilgilere gore tek bir Gi¢cgen cizilip ¢izilemeyecegini belirleyerek ilgili kutucugu isaret-

leyiniz.

/ a) m(M) = 75°, m(N) = 55°, m(O) = 50°, MNO tiggeni

/b) |AB|=7cm,m(A) = 65°, m(B) = 40°, ABC licgeni

/c) IGHI=9cm,|HI|=11cm,,|Gl|=8cm, GHlU¢geni

/g) IPR[=15cm,|PS|= 18 cm,m(S) = 85° PRS ti¢geni

/d) ITUl=6cm,| TV|=9cm,m(T) = 64°, TUV lcgeni

/Cizilebilir

Cizilemez




@ Asagidaki sorulari ¢6zlnuz.

a) Yandaki verilere gore
cizilen ABC uggeni bir ikiz-
kenar dik tggen olduguna
gére X+Y en fazla kag de-
rece olur?

b) KLM genis acil bir ikiz-
kenar uggendir. X c¢ift tam
sayl olmak tizere m(L) en
fazla kag derecedir?

IBC|=10cm
m(B) = X
m(C)=Y
IKL|=12cm
I[KM|=12cm
m(K) = X

Uggen Cizme

c) BC kenarina ait yuksekligi i¢ggenin digin-
da kalan bir ABC iiggeninde |[BC|=10cm ve
m(C) = 55°dir. m(A) bir tam sayi olduguna

gore en fazla kag derecedir?

¢) PRS cesitkenar lggen
olduguna gore x kag farkh tam
sayi degeri alabilir?

a'II/ A

4 cm

[PR|=7cm
[PS|=9cm
IRS|=xcm

Uggen seklindeki bir kartonun kenar uzunluklari ve agilari yukarida gdsterilmistir. Ayse bu kartonu
cetvel ve aciOlger gibi kullanarak asagidaki ti¢ggenlerden hangilerini gizebilir?

& 12770
A ¢ %,

e

4 N

wo ¢l

' - 26 cm '
©,

N 7
)

w1067

e

i
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A

@Asaglda alani ve bir kenar uzunlugu verilen Gi¢ggenlerin veriimeyen kenar uzunluklarini bulunuz.

@ Asagidaki dik Gg¢genlerin verilmeyen kenar uzunluklarini bulunuz?

R T
5
5 Iy
o
H K M
Alan = 54 cm? Alan = 6 cm?
IHK =, |TR|=
IKR|= o, IMR|=.........

R

N

&
a°

S

Alan = 30 cm?

P L
N
(@]
3
T
Alan = 8 cm?
[PLI=...........
[PT|=..........

@ Asagida kenar uzunluklari verilen Gg¢genlerden dik t¢gen olanlarin baslarindaki kutucuklari isa-

retleyiniz.
a) 5cm, 4 cm, 3cm c)
b) 3cm, 32 cm,5¢cm ¢)

542 cm,5cm, 543 cm

8 cm, 15 cm,17 cm

Asagidaki koordinat sistemi lizerinde bulunan nok-

talar arasindaki uzaklklari hesaplayiniz.

|AK|=.......... [LAl=........
IKD|=.......... IDH|=..........
IHK|=.......... IFEl=.........
[EH|=......... |AE|=.........
IDLI=......... IDCl=..........

d) 25 cm, 7 cm, 24 cm
e) 245 cm,4cm,2cm
y
5
| 4.1
AL B
2 K
1 C
F | D
54-3-2-11°12 3 4
2
H L E
5




@ Asagidaki sorulari ¢6zlnuz.

a) Asagidaki sekilde |DC| kag cm’dir?

4 cm

12 cm

A 3cm B

b) Asagidaki sekilde verilen dik Gggenler
ikizkenar tcgendir. |AB|=4y2 cm olduguna

gore | AF| kag cmdir?
F A B
E
b N
D C

Pisagor Bagintisi

c) Asagidaki sekilde K noktasi ile P noktasi
arasindaki en kisa uzunluk kag cm’dir?

P
K

8 cm 9cm

B 6cm T 120om L

¢) Asagidaki sekilde D, E ve C noktalari

dogrusal,
IBE|=IEC]|,
|AB|=|DC|'dir.

|AD|=8y2 cmyve
|AB|= 13 cmise|BC |kag¢ cm'dir?

A

@ -/
Aybuke birimkarelere ayriimis duzlemde “TIRTIL” adini verdigi bir oyun gelistirmistir. Bu oyuna

gbre asagidaki 6rneklerde gosterildigi gibi tirtil her yon degistirdigi dogrultuda bir elma yemek
zorunda ve yedigi her elma igin bir birimkare uzamaktadir.

g—l Ornek 1 l—

| Omek2 |

A A A @ A °lB
[ d @ [ ¢ [ 4
B B B
Bu sartlara uygun olarak hazirlanmis yandaki
@5 dizlemde tirtil, numaralandiriimis elmalari siray-
la yiyerek ilerleyecektir. Buna gore tirtil 5. elmayi
@4 yediginde A ve B noktalari arasindaki uzaklik kag
@3 birim olur?
@2
A @1
B

©,

i
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ESLIK VE BENZERLIK

@ Asagidaki cokgenlerden es olanlari belirleyip sembol kullanarak goésteriniz.

L— N

A b F H J o) S

B C€C E G o R Y  Z
M P

@ Asagidaki cokgenlerden benzer olanlari eslestiriniz.
1 2 3 4 5

(%)) Yandaki ABCD dikdértgeninde [AC] ile [BD] késegen-
dir. ABCD dikdértgeninde es olan Gggenleri sembol kulla-

narak gosteriniz. A B

Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina (D), yanlis olanlarin basina (Y) yaziniz.

Benzer olan sekiller ayni zamanda estir.

Eskenar tcgenler birbirine benzerdir.

Es olan sekiller ayni zamanda benzerdir.

Es cokgenlerde karsilikli agi dl¢uleri birbirine esittir.

Butun dikdortgenler birbirine benzerdir.




@ Asagidaki sorulari ¢6zlnuz.

a) ABC =~DEF ve DEF dcgeninin gevre
uzunlugu 30 cm, |DE[=12cm,|BC|=8cm
olduguna goére |AC| kag cm’dir?

_

b) ABC = EFD olduguna gére a+b+c kactir?

3c

(;} =777
|

Es ve Benzer Sekiller

c) KLM =PRS ve m(L)+m(S)=127° ol-
duguna goére m(P) kag derecedir?

¢) Mehmet amca dikdortgen seklindeki
tarlasini 6 cocuguna es dikdortgenler halinde
asagidaki gibi paylastiracaktir. Tarlanin gevre
uzunlugu 280 m olduguna gdre bir kardese du-
sen bolimiin alani kag m? dir?

Dilek Ogretmen iki seklin es olma kurallarini égrencilerine anlatmis ve Sekil 1°deki lggeni
olusturmustur. Sekil 2’deki kareli zeminde birinci sekildeki tiggene es tiggen gizmelerini istemistir.
Ogrenciler verilen noktalar kullanarak ABC liggenine es tggenler olusturmuslardir. Buna gére

ﬂ koseleri verilen noktalardan olusturulan es t¢genleri yaziniz.

Sekil 1

/‘Olusan Es Uggenler‘\




@Agagldaki ¢okgenlerin benzerlik oranini bulunuz.

(a)

A
o)
& 3 &
B c
E

™ ©

D N\
)
E)
F

6) D N\
A
BZcmC E F
6 cm

ESLIK VE BENZERLIK

\
K 21cm N
5 5
@ o
L. M

@Asagldaki cokgenlerin verilen benzerlik oranina gore bir benzerini giziniz.

16 cm

J

wopz <

<

a) b)

2 br 4 br 8 br

| | S et

Benzerlik Oran = 2

A D

G

E

Benzerlik Oran = 1

309

L

Benzerlik Oran = %

12 br

M




Benzerlik Orani

@ Asagidaki sorulari ¢oziinlz.
c) ABC ~ DEC dir. |BE |=22cm olduguna

a) ABC ~ ADE olduguna gore x kagtir?
A goére |[EC| kag cm’dir?
4 cm 6 cm
(o))
B Cc o
2cm X cm 3
D E D

b) ABC - DEF 'dir. ABC ve DEF'nin benzer- ¢) 10 cm uzunlugundaki givinin gdlgesi se-
lik oranlar %’dir. Cevre (@) = 24 cm oldugu- k|_|_dek| _glbl quvara yan3|makt?1d|r. Verilenlere
gOre golgenin boyu kag cm’dir?

na gore gevre (Eﬁ:) en fazla kag cm’dir?

10 cmL

4 cm 6 cm

@ s/
1. Durum 2. Durum
’ 24 cm

’ 16 cm
15 cm

6 cm

24 cm
6 cm

15 cm
—
ycm

16 cm

Yukarida 1. ve 2. durumda altta verilen kartonlar, buyUk pargasi Ustteki kartonlara benzer olacak

sekilde belirlenen yerlerden makasla kesiliyor. Buna gére x+y kactir?

i
/Il'.é




UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

A K LM
UL
B XIsoc
B
Yukaridaki ABC liggeninde [BD] agiortay- C
dir.
m(ﬁD\B) =70° ABC uggeninde AC kenarina ait kenarortay
m(B/A\D) — 58° cizilerek uzatilirsa asagidaki noktalarin hangi-
olduguna gére m(C) = x kag derecedir? sinden gecer?
A) 18 B) 20 C)22 D) 24 AIK B)L M D)N
(%) Uggende yiikseklik ile ilgili asagidakilerden A
hangisi yanhstir? 6 cm 4om
A) Eskenar Gg¢gende yikseklik, tabani iki es
parcaya boler. B c

B) Dik acili i¢gende dik kenarlar ayni zaman-

da yuksekliktir.
Yukaridaki cesitkenar ABC Uggeninde BC

C) Yiikseklik, lcgeni daima iki es pargaya boler. kenarinin alabilecedi kag tamkare dogal sayi
D) ikizkenar ticgende yiikseklik ayni zaman- degeri vardir?
da aciortay olabilir.
A)1 B) 2 C)4 D)5
Normal Durumda S
Uzunlugu () 3cm | 4cm | 5cm Qo g
- N - ©
Gergin ﬁaldekl 8cm | 11cm | 14 cm <§ g g R
Uzunlugu (y) S € 1) —
. e o © N~
Sekil - 1 = i
50 cm
25 cm 42 cm 35cm

Sekil - 2
Sekil 1’de bir lastigin normal durumdaki uzunlugu ve gergin haldeki olabilecek en fazla uzunlugu
arasindaki dogrusal iliskiyi gOsteren tablo verilmistir. Sekil 2'de ise uglarina lastik baglh ve birlesme
noktalarindan acilip katlanarak hareket edebilen gubuklar verilmistir. Cubuklarin ve lastiklerin uzun-
luklari sekil 2°deki gibi olduguna goére cubuklar acilip lastikler en gergin héle getirildiklerinde kag
tanesinde tg¢gen sekli olusur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4




UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

A «

80°
c b 6\%
140°
- B a C - L 9cm M
Yukaridaki ABC (iggenine ait kenar uzun- m(M) > m(K) ve [LM|= 9 cm,|KM|= 5 cm

luklarinin siralamasi asagidakilerden hangisin- olduguna gore KL dogru pargasinin uzunlugu
de dogru olarak verilmistir? kag farkli tam sayi degeri alabilir?
A)a>b>c B)c>a>b A)3 B) 4 C)5 D)6

C)a>c>b D)c>b>a

&
)

X cm

B 7cm

Yukarida verilen ABC dik G¢geninde x kag
cm’dir?

Verilenlere gore x kag cm’dir?
A) 4 B)y15 C) /17 D)6
A) /61 B)8 C)y70 D)9

N

75 cm

Zemin
P 124 cm R P 124 cm

P ve R noktalarindan hareket edebilecek sekilde zemine vidalanmis olan dikddértgen seklindeki
levhalar ok yéninde dénduraluyor.

P noktasindan zemine baglanan levha, K noktasinin zeminden yiksekligi 30 cm oldugunda; R
noktasindan zemine baglanan levha ise L noktasinin zeminden yiksekligi 21 cm oldugunda durdu-
ruluyor.

P ve R noktalari arasi 124 cm olduguna gére levhalar durduruldugunda K ve L noktalari arasin-
daki en kisa mesafe kag cm olur?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30




UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

Bir dik Ug¢genin kenar uzunluklari 4 cm, 7
cm ve x cm olduguna goére X’in alabilecegi de-
gerlerin carpimi kagtir?

K
A) V2145 B) 665 ABCD bir kenar uzunlugu 8 cm olan bir ka-
C) 8433 D) 30 redir. B, C ve K noktalari dogrusaldir. A noktasi

ile K noktasi arasindaki en kisa mesafe 17 cm
olduguna gére | CK| kag cm’dir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10
K
2. A
N 66°
A 1. ! 70°
B K 4
44° 70°
D M B C L M
C L Yukaridaki ABC ve KLM {iggenleri igin asa-

didakilerden hangisi dogrudur?
Yukarida kareli zeminde verilen doértgenle- gidakilerden hangisi dogrudur

rin birbirine es olabilmesi i¢in K,L, ve M nokta-
lari sabit kalmak sartiyla N noktasi ka¢g numa- A) ABC ~KLM B) ABC ~ MLK
rali noktaya taginmalidir? ) )

A) 1 B) 2 C)3 D)4

e e ST Zemin

Yaricaplari 10 cm olan 6zdes daireler merkezleri etrafinda dénebilecek sekilde duvara sabitlen-
mistir. Zemin ile merkez noktalari arasinda 20 cm mesafe olan bu iki daire ¢evrildikten sonra A nokta-
si zeminden 14 cm yuksekte, B noktasi ise zeminden 20 cm yuksekte iken durdurulmustur. Dairelerin
merkezleri arasindaki mesafe 30 cm olduguna gére son durumda A ile B noktalari arasindaki uzaklik
en az kag cm’dir?

A)6 B) 6v5 C) 14 D) 1445




UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

A A 18 cm D
6 cm 12 cm

B C B C
x cm Yukaridaki ABCD dikdértgeni ile KLMN dik-
D 12 cm E dortgeni benzerdir. Benzerlik orani % oldugu-
Yukaridaki sekilde [BCI/[DE] olduguna na gére KLMN dikdortgeninin gevresi kag cm

gore x kag cm’dir? olabilir?
A)1 B) 3 C)4 D)5 A) 30 B) 36 C)42 D) 50
P

@ K Benzerlik orani % olan karelerin kenar

uzunluklari tam sayidir. Karelerin alanlari farki

X cm asagidakilerden hangisi olamaz?

D A)200 B)800  C)1200 D) 1800

[KL1//[PN]
IKM|=8cm,IMN|=12cm,|IPN|=9cm

Yukarida verilenlere gére x kag cm’dir?

A)4 B)5 C)6 D)7

Bir dizlemdeki dort Gggen igin asagdidaki bilgiler verilmistir.

ABC ve DEF benzer olup % = 2’dir.
DEF ve KLM benzer olup % = 17 dir.
KLM ve PRS benzer olup % =2’dir.

Yukaridaki bilgilere goére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) ABC ve KLM Uggenleri estir.
B) DEF ve PRS lggenleri egtir.

C) Cevre (Kﬁ/l) =60cmise Cevre (A?C) =30 cm'dir.

D) Cevre (II?S) =30cmise Cevre (Dﬁ:) =30 cm'dir.




BULVATCA!

1) Uggenin bir késesini karsi kenarinin orta noktasi ile birlestiren dogru pargasina ................. denir.
2) Bir ig¢genin kdsesinden gegen ve buradaki aglyi iki es pargaya ayiran dogru pargasina .... denir.
3) Uggenin bir késesinden, o kdsenin karsisinda bulunan kenara dik gizilen dogru pargasina .... denir.

4) Bir dik G¢ggende dik acinin karsisindaki kenara .......................... denir.

5) Bir eskenar G¢gende kenarortay, aciortay ve yikseklik ................ dogdru parcasidir.

6) Bir ikizkenar U¢gende ikiz kenarlara gizilen kenarortay, aciortay ve yikseklik .......... uzunluktadir.
7) Dar acil icgenlerde ylkseklikler Gggenin ......................... bir noktada kesisirler.

8) Genis aclili Uggenlerde yukseklikler tggenin ......................... bir noktada kesisirler.

9) Bir Uiggende herhangi bir kenarin uzunlugu diger iki kenarin uzunlugunun toplamindan kiguk,
farklarinin mutlak degerinden ise blyUktir. Bu kurala ............................ denir.

10) Bir i¢gende en blylk acinin karsisindaki kenaren .................. kenar olur.

11) Belirli bir Gggenin gizilebilmesi icin en az biri .................... uzunlugu olmak Uzere en az Ug¢ temel
elemaninin bilinmesi gerekir.

12) iki kenar uzunlugu ve bu iki kenarin arasindaki aginin 6lgiisii verilirse cetvel ve ................ yar-
dimiyla bir G¢gen cizilebilir.

13) . SHET— acisinin Olgusu verilen Uggen birden fazla sekilde gizilebilecegi igin belirli degildir.

14) Bir kenarinin uzunlugu ve bu kenarin uglarindaki acgilarin élguleri verilirse .......... ve aclolger

yardimiyla bir iggen cizilebilir.

15) Iki cokgenin karsilikli acilarinin élgiileri ve karsilikli kenarlarinin uzunluklari birbirine esit ise bu
cokgenlere .................. denir.

16) Bir seklin veya bir nesnenin belirli bir oranda buyutiimesi veya kugultulmesi ile o sekle
.................... sekiller olusturulur.

17) iki gokgen benzer ise bu gokgenlerin karsilikli kenarlarinin uzunluklari orani birbirine esittir. Bu
OnMARIE . . . . oot orani denir.

18) Dik acili Giggenlerde yukseklikler .................... derecelik aginin bulundugu kdsede kesisirler.
19) Es sekillerin benzerlik orani ................. olur.
20) Ug kenar uzunlugu verilen bir iggen cetvel ve .................. yardimiyla gizilebilir.
2 1 1 19 4
9
7 14
6
12 10
5 13
18
3 20
17
16
15
8




« DONUSUM GEOMETRISI
¢« GEOMETRIK CISIMLER



DONUSUM GEOMETRISI

@ Asagidaki koordinat diizleminde verilen noktalarin x ve y eksenine gore istenilen yonde ve iste-
nilen miktarda o6telenmesiyle olusan noktalarin koordinatlarini yaziniz.

5i | A noktasini 2 br saga 6teleyiniz. —————— > A'(....,....)

I : ,B | B noktasini 5 br sola 3 br asagiya 6teleyiniz. — B'(....,....)

| fF N | C noktasini 5 br sada 2 br asagiya 6teleyiniz. = C....,....)
S -1 _-OiDZI 3 4 s | D noktasini 4 br sola 5 br yukariya 6teleyiniz. =& D/(....,....)
| C j | E noktasini 3 br sola 2 br yukariya 6teleyiniz. = E(....,....)

:: v 3 | F noktasini 1 br sada 3 br asagiya oteleyiniz. — F(....,....)

Oteleme islemlerini yaptiktan sonra gakisan noktalar varsa yaziniz.

a) 4 br sola, 7 br asagi b) 5 br saga, 6 br asagi c) 2 br saga, 3 br yukari
y y y
5% 5+ 5
4 ‘ 4 4
3+ « 3+ 3
11 1 1
PPN T EF AR RN R T T E AR BN

-1+ 1L -1
2] N v |
3 3

& oA
& oA
RRX

@ Asagidaki noktalarin x ve y eksenine gore belirtilen 6teleme sonucundaki konumlarinin koordi-
natlarini yaziniz.

A(-5,6) 3 brsag, 5 bryukart _ al(.....) C(4,5) 4 br sol, 5 br agagl_> Cleeeyenes)
B(3,7) 2brsol, 5brasagr _ gy....,....) D(-1,-8) 2 br sag, 5 br yukari D'(eoveyen. )
C(-4,-7)_5brsag, 10 brasagi _ c.........) E(0,4) 6 brsol, 4 bryukar _ E(.........)

Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina (D), yanlis olanlarin basina (Y) yaziniz.

Oteleme yaparken seklin konumu degismez.

Oteleme yapilan seklin boyutu degismez.

A(2,3) noktasi saga dogru 1 br 6telendiginde konum A'(3,4) olur.
Bir nokta yukari yonde 2 br dtelendiginde apsisi 2 br artar.

Bir nokta saga dogru 3 br 6telendiginde ordinati degismez.




@ Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

a) Asagidaki tiggenlerden hangileri ABC tig-
geninin 6telenmesiyle olusturulmustur?

: -
AAA A
A p AA

b) Kése noktalarinin koordinatlari A(2,3),
B(-6,3), C(-6,-4) ve D(a,b) olan bir ABCD dik-
dortgeni x eksenine gore 3 br saga ve y ekse-
nine gore 2 br asagi ydnde oteleniyor.

Oteleme sonucunda olugan kdse noktalarinin
koordinatlarinda ikinci terimler toplami kagtir?

() wawarsyy

Oteleme

c) A(3,-5) noktasi x eksenine gore saga
dogru 4 br, y eksenine gore yukari dogru 3 bi-
rim Gtelendikten sonra olusan konumun birinci
ve ikinci teriminin toplami kagtir?

¢)

2. Sekil

1. sekil 3 br saga, 3 br asagi; 2. sekil 2 br
sola &teleniyor. Oteleme sonucu sekillerin (st
Uste gelmesi ile olusan bdlgenin alani kag br?
dir?

K(4,-3) noktasi x ve y eksenine olan uzakhgi ayni kalacak sekilde dtelenmis ve bu 6teleme
’ sonucu olusan noktalar igsaretlenmigstir. Yeni olugan noktalar ile K noktasinin birlestiriimesiyle

’ a) Hangi geometrik sekil olusur?

b) Olusan seklin gevre uzunlugu kag birim olur?




DONUSUM GEOMETRISI

@Agagldaki A noktasinin d dogrusuna gore, [BCT'nin k dogrusuna gore ve DEF {¢geninin m dog-
rusuna goére olusan yansimalarini giziniz.

A d k 5 m

. } b

@A§ag|da koordinat dizleminde verilen sekillerin hem x hem de y eksenlerine gére yansimalari-
ni giziniz.

y y
A

A
\ J
x
A
\ J
x

\ \/

@ Asagida koordinat sisteminde verilen noktalarin x ve y eksenlerine gére yansimalarini bulup
koordinatlarini tabloda bog birakilan kisimlara yaziniz.

y
E NOKTA

X Eksenine Gore | Y Eksenine Gore
Yansimasi Yansimasi

P

oM

o
\
x

O

C

Asaglda yansitiimis hallerinin koordinatlari verilen noktalarin hangi eksenlere gore yansitildik-
larini bosluklara yaziniz.

[y A@=3) noktasinin ... eksenine gre yansimasi A(=2 ~3) noktasidr.______J
[ o)B04) noktasiin . eksenine gore yansimas: B(0,~4) noktasiar. _______f
[ 9 C5 1) nokasimin ... eksenine gére yansimasi C/(~6,~7) noktasidr.______J
[~ 9/D(-8710) nokdasim ... sksenine gére yansimasi DI(B,~10) noktasidr._____
[ 9 EG8) noktasinn __eksenine gre yansimasi E6,-9) noklasidr.




@ Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

a) Koseleri A(4,4), B(2,1) ve C(5,2) olan
ucgenin y eksenine gore yansimasi alindiktan
sonra olugan uggenin kdse koordinatlarini ya-
ziniz.

b)

Yukarida verilen seklin dikey ve yatay yan-
sima simetrisine sahip olabilmesi icin en az
kag birimkare daha eklenmelidir?

.’II/
)

Yanda bir miniblisiin oturma plani verilmistir. O noktasi a ve

b simetri eksenlerinin kesisim noktasidir.

» Ali ve Mehmet b eksenine gdre birbirinin simetrigi olan,
Uzerinde tamkare sayi yazan koltuklarda oturmaktadirlar.

* Aliile Ece a eksenine gore birbirinin simetrigdi olan, Uzerinde
tamkare say! yazan koltuklarda oturmaktadirlar.

* Ece’nin b eksenine gore simetrigi olan koltukta Beyza otur-

maktadir.

» Beyza'nin bir dn koltugunun a eksenine gore simetriginde

ise Serhat oturmaktadir.

Yukaridaki bilgilere gére Serhat kag numaral koltukta otur-

maktadir?

Yansima

c) A(x—3,y+ 1) noktasinin x eksenine gore
yansimasi sonucu olusan nokta A'(4,-3) nokta-
sidir. Buna gore x — y kagtir?

g) E H |
< * » X

Yukaridaki sekil y eksenine gore yansitila-

rak sekil ve goriintlisti yan yana yazilirsa han-

gi sayi elde edilir?

A




DONUSUM GEOMETRISI

@Asagldaki koordinat sisteminde verilen cokgenlere, altlarindaki yansima ve 6teleme hareketleri-
ni uygulayip bu uygulama sonucunda olusan gokgenlerin gorintilerini giziniz.
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x eksenine gore yansima, y eksenine gore yansima,
6 birim sola 6teleme 5 birim asagi 6teleme
y y

A
\ J
X
A
\ J
x

x eksenine gére yansima, y eksenine gére yansima,

5 birim saga 6teleme 4 birim yukari 6teleme

@ Asagidaki ¢okgenlerin istenen gorintilerini olusturmak igin gerekli olan yansima ve 6teleme
adimlarini yaziniz.
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Goruntisu

Gorintisu
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@ Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

a) Koordinatlari A(-2,1), B(-5,2) ve C(-4,5)
olan G¢genin y eksenine goére yansimasi alinip
4 birim asaglya otelenince olusan goruntusu-
nun koordinatlarini bulunuz.

b) Kdselerinin koordinatlari A(3,5), B(8,5),
C(5,1) seklinde verilen ABC uggeninin y ek-
senine gére yansimasi alinip 4 birim yukari
oteleniyor. Son durumda olugan t¢ggen A'B'C’
olduguna goére |C'B| kag birimdir?

J

[/ ///4

Otelemeli Yansima

c) Késelerinin koordinatlari A(-3,2), B(-7,2),
C(-3,5), D(-7,5) seklinde verilen ABCD dort-
geninin y eksenine gore yansimasi alinip a
birim asagi oteleniyor. Son durumda dértgenin
bir kenari x ekseni ile gakisik durumda oldugu-
na gore a en fazla kag birim olur?

¢) A(2,3) noktasinin x ve y eksenlerine gore
yansimasini aldiktan sonra olusacak goérunti-
ler ile A noktasi birlestirilerek Gg¢gen olusturulu-
yor. Olusturulan bu tggenin késelerinin koordi-
natlarinda birinci terimlerin toplami kagtir?
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ABCD karesinin y eksenine gore yansimasi alinip kare 2 birim yukari 6teleniyor. KLMN dikdort-
geninin x eksenine gbre yansimasi alinip dikddrtgen 1 birim asagi 6teleniyor. Son durumda sari kare
ve mavi dikdortgenin kesistigi bélgenin alani kag birimkare olur?
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GEOMETRIK CISIMLER

a

...........

Prizmanin Adi

Kdse Sayisi

Ayrit Sayisi

Taban Sekli

Yan Yizey
Sekli

@Agaglda acinimi verilen dik prizmanin kapali halini agagidaki noktali alana ¢iziniz.

.

7 br

3 br P
4br

@A§ag|daki dik prizmalarin aginimlarini altlarinda verilen kareli alana ¢iziniz.




Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

a) Ayrit uzunluklari asagidaki gibi olan dik-
dortgen prizma seklindeki bir kutunun A nokta-
sinda duran bir ugur bocegi, F noktasina gitmek
icin 6nce C noktasina ulagmistir. Buna gore F
noktasina vardiginda en az ka¢ cm yol almis
olur?

A 12 cm B

b) Altigen dik prizma ile kare dik prizmanin
ayrit sayilari farki kagtir?

[/ [/

Dik Prizmalarin Temel Elemanlari

c) Taban ayrit uzunluklari 8 metre ve 9 met-
re olan dikdortgen prizma seklinde bir depo
yapilacaktir. Deponun ylksekligi ise tabanini
olusturan dikdortgensel boélgenin kisa kenari-
nin 2 kati olacaktir. Deponun yan ytz alanlari-
nin toplami kag m2dir?

¢) Taban ayrit uzunlugu 8 cm ve yuksekligi
16 cm olan asagidaki kare dik prizma, dikey ola-
rak iki es pargaya ayriliyor. Olusan sekillerden
bir tanesinin ayrit uzunluklari toplami kagtir?

Asagidaki prizma; eni 80 mm, boyu 60 mm ve kalinligi 0,5 mm olan 80 adet kagidin Ust Uste
’ konulmasi ile olusmustur.

J

Akif bu kagitlardan her giin en ustten 4 tane alip kullaniyor. Kullandiktan sonra bu kagitlari geri
doénlstime gotirmek igin enine ortadan ikiye katlayip ayri bir yerde ayni hizada Ust Uste koyarak
biriktiriyor. Buna gore en az kag¢ gun sonra kullaniimis kagitlarin olusturdugu dikdértgen prizmanin
yuzey alani kullaniimamis kagitlarin ylGzey alanindan biyuk olur?
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GEOMETRIK CISIMLER

@A§ag|daki kutucuklar icerisinde bir dik silindire ait temel elemanlar verilmigtir.Bu elemanlari
silindir Gzerinde gOsterilen numarali kisimlara uygun olacak sekilde yaziniz.

2) - \—> 5 oo

@ Asagidaki dik dairesel silindirlerin acinimlarini gizerek ayrit uzunluklarini belirtiniz.
(m=3 aliniz.)
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4 br
3br




Dik Dairesel Silindirin Temel Elemanlari

@ Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

a) A 30cm B c) 0

7cm
C D A
Yukaridaki dikdortgen seklindeki kagit AC Yukarida verilen O merkezli dik silindirde
Ifenarl ile BD ken.e.m 99k|§acak sekilde kivrildi- |OA|= 2413 cm ve yiikseklik 6 cm'dir. Silindirin
ginda olusacak silindirin yaricapi ka¢ cm olur? aciniminda cizilecek olan dikdértgenin uzun ke-
(m=3alniz.) nar uzunlugunu hesaplayiniz. (m = 3 aliniz.)
b) Taban yarigapi 6 cm ve yiksekligi 10 cm ¢) Yaricap! 4 cm ve yiksekligi 4 cm
olan dik dairesel silindirin aginiminda gizilecek 8 cm olan silindirin yan yiizeyine
olan dikddértgenin ¢evre uzunlugunu bulunuz. yandaki etiket yapistirilacaktir. Eti- ®
(=3 alniz.) ket yapistinldiktan sonra silindirin g
yan ylzeyinde bos kalan kismin
alani kag cm?olur? (=3 aliniz.) M
@ s/ Sekil - 1 Sekil - 2

i (OO (OO
J

L
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daaaaaee [

Sinif panosu igin sekil 1’deki cerceveyi Sena, sekil 2’dekini ise Duru hazirlamistir. Cergevelerin
kenarlarini olusturan silindirler kendi aralarinda 6zdestir. Sena ve Duru silindirlerin sabit kalmasi igin
etrafina sekildeki gibi ¢italardan olusturulmus dikdértgen seklinde koruma yapmislardir.

Sekil 1°deki silindirin;

e yarigapl 6 cm’dir.
* yUksekligi yaricapinin 2 katidir.

Sekil 2'deki silindirin;

e aciniminda yan yulzeyi karedir.
e yaricapl 4 cm’dir.

Verilen bilgilere gére Sena’nin kullandidi ¢itanin uzunlugunun Duru’nun kullandidi ¢itanin uzunlu-

guna oranini bulunuz. (m = 3 aliniz.)
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GEOMETRIK CISIMLER

12 em 20 cm

~~~~~
P

4 cm

24 cm
18 cm

__________________
- ~

@A§ag|da taban alanlari ve yukseklikleri verilen dik dairesel silindirlerin yanal alanlarini bulunuz.
(=3 alniz.)

b)

15 cm




@ Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

a) Irmak, taban yarigapi 5 cm, yuksekligi 12
cm olan dik dairesel silindir seklindeki kumba-
rasini boyayacaktir. Boyanacak ylzeyin alani
kag cm? dir? (= 3 aliniz.)

b) r=4cm

o
h

10 cm

Verilen iki dik dairesel silindirin ylzey alan-
lari esittir. Buna gore h ylksekligi kag santimet-
redir? (m = 3 aliniz.)

.’II/
I

Y

r=15cm

SCmI

|

Dik Dairesel Silindirin Yuzey Alanlani

c) Taban alani yanal alanina esit olan bir dik
dairesel silindirde taban yaricapi ylksekligin
kag katidir?

¢)

Zemini duzlestirmek icin kullanilan silindirin
taban yarigcapi 20 cm, yuksekligi 60 cm’dir. Fa-
tih Bey'in 30 tam tur dondurerek duzelttigi alan
en fazla kag m? dir? (m = 3 aliniz.)

r=8cm

iki adet dik dairesel silindirin mavi boya dolu kaba yiiksekliklerinin belli kismina kadar batirilip
gikarildiktan sonraki durumlari yukarida gésterilmistir. iki silindirin de maviye boyanan kisimlarinin
yluzey alanlari birbirine esit ise x kag santimetredir? (= 3 aliniz.)

i
/II'.4




GEOMETRIK CISIMLER

@Asaglda taban yaricapi ve yukseklikleri verilen dik dairesel silindirlerin hacmini hesaplayiniz.
(m=3alniz.)

| - | -
| - | -
@ Asagida hacimleri ve yukseklikleri verilen dik dairesel silindirlerin taban yarigaplarini bulunuz.

(m=3aliniz.)
b) © 0 o

1296 cm?®
750 cm?
12 cm

10 cm -

,—""‘~\ s ~

~ N—

@ Asagida dik dairesel silindir bigiminde olan kova ve su bardagi verilmistir. Kova kag su bardagi
su ile dolar? (= 3 aliniz.)

h =24 cm
h=5cm

r=4 cm
r=10 cm




Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

>

\D
20 cm ﬁ‘[hzscm

a)

L
r=2cm

6‘o,,) o ®

Yukaridaki dikddrtgen prizma bigiminde
yarlya kadar st ile dolu olan kutudan dlgtle-
ri verilen silindir seklindeki bardakla iki bardak
sut kullanilmigtir. Kutunun igerisinde ka¢ ml st
kalmistir? (1 cm® = 1 ml'dir. = = 3 aliniz.)

b) Yaricapi 15 cm, yuksekligi 32 cm olan ve
ici tamamen zeytinyagi ile dolu silindir seklin-
deki bir kapta bulunan yagin tamami, yaricapi
12 cm olan silindir seklindeki bagka bir kaba
bosaltiliyor. Zeytinyadinin tasmamasi igin bu
kabin yuksekligi en az ka¢ cm olmalidir?
(=3 alniz.)

@.ﬂll/

J

wo G¢

wo Q|

Dik Dairesel Silindirin Hacmi

3cm

Yukarida yaricapli 6 cm, ylksekligi 24 cm
olan dik dairesel silindir seklindeki bir kiitikten
kenarlarinda 3 cm kalacak sekilde tabanina
kadar oyularak yapilan saksi verilmistir. Buna
gOre saksinin toprak konulacak boliminin
hacmi kag cm?® olur? (= 3 aliniz.)

¢) Taban yarigapi 60 cm ve yiksekligi 200
cm olan silindir seklindeki bir sulama deposu-
nun igindeki su yuksekligi 40 cm’dir. Bu suyun
tamami ile bir kenari 4 m olan kare seklindeki
bir alan sulanabilmektedir. Buna gore 20 m? lik
bir alanin daha tamamen sulanabilmesi igin
depo igindeki su ylksekligi en az kag santimet-
re olmaldir? (m = 3 aliniz.)

Yanda Emine Hanim’in kafesinde bulunan dik
dairesel silindir seklindeki caycinin olculeri veril-
mistir.

Emine Hanim baslangicta tamamen dolu olan
caycidan gun icerisinde gelen musgterilerine 120
ml'lik bardaklarla 40 tane agik, 80 tane de demli
cay satmistir.

Caylari hazirlarken;

« demli ¢ay igin bardagin %u kadar dem, kalani
kadar su

e aclk cay icin bardagin %’i kadar dem, kalani
kadar su koymaktadir.

Buna goére caycida kalan su ve demden kul-
lanarak en fazla hangi gesitten (agik - demli) kag
bardak cay satar? (m =3 aliniz.)

[
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GEOMETRIK CISIMLER

@Asagldaki piramitlerin isimlerini ve temel elemanlarini yaziniz.

a) b)

A | a K
Piramidin ad1: Piramidin ad1: Piramidin adi:
Taban sekli: Taban sekli: Taban sekli:
Tepe noktasi: Tepe noktasi: Tepe noktasi:
Yan yuz sekli: Yan yuz sekli: Yan yuz sekli:
Yukseklik: Yukseklik: Yukseklik:

@Asagldaki dik piramitlerin aginimini giziniz.

b) 4 cm

4 cm

4 br 4 cm

Ali Bey, ayritlarinda ahsap ¢italar kullanarak piramit seklinde maketler yapacaktir. Asagida ya-
pacagdl maketlerin taslak halleri verilmistir. Yapilacak olan her bir maket icin gerekli olan ¢italarin
uzunluklarinin toplamini bulunuz.

12 cm 7 cm




Dik Piramidin Temel Elemanlari

Asagidaki sorulari ¢6ziniz.

a)

10 cm

Yukarida aginimi verilen kare dik piramidin
yuksekligi kag cm’dir?

b) Taban ayritinin uzunlugu 6 cm olan bir
kipun icine yerlestirilebilecek en buylk dik
kare piramidin yan ylz yiksekligi ka¢ cm’dir?

@.ﬂll/

Y
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e

Yukarida bir kare dik primadin aginimi veril-
mistir. Taban alani 64 cm? ve yan yuz yiksek-
ligi 8 cm’dir.

Buna gore [AC] nin uzunlugu ka¢ cm’dir?

¢) Yuksekligi 8 cm ve yan yUz yUksekligi 17
cm olan kare dik piramidin tabaninin gevresi
kag cm’dir?

Sinan Bey’in kenar uzunluklari 45 m ve 72 m olan dikdértgen seklinde bir
hobi bahgesi vardir. Bahgenin etrafina esit araliklarla ve kdselere de dikilmek
sartiyla aydinlatma direkleri dikilecektir.

Direklere takilan lambalar kare piramit seklindedir. Piramidin taban ayrnt
uzunlugu 14 cm ve yan yuz yuksekligi 25 cm’dir. Lambalar direge, sallanmayi
engellemek igin diregin lamba ile birlestirildigi noktadan bir demir pargasi ile
sabitlenecektir. Bu demir parcasinin uzunlugu piramidin yiksekliginin Ggte
biri kadardir. Bu islem bitin lambalar icin yapilacaktir.

Buna goére Sinan Bey toplamda en az kag cm demir kullanacaktir?

i
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a) Temel Elemanlar

GEOMETRIK CISIMLER

@A§agldaki konilerin temel elemanlarini yaziniz.

Temel Elemanlar

@Aga@da temel elemanlari verilen dik konileri ¢giziniz.

a) Temel Elemanlar

Tepe Noktasi: E
Taban Merkezi: F
Ana Dogru: [EB], [EC]
Ylkseklik: [EF]

@A§agldaki dik konilerin aginimlarini ¢iziniz.
a)

b)

13 cm

b) Temel Elemanlar

Tepe Noktasi: M
Taban Merkezi: L
Ana Dogru: [MP], [MT]

Yiikseklik: [ML]




Asagidaki sorulari ¢6zinlz.

a) Yandaki dik koninin agi-
niminda olusan daire parga-
sinin merkez agisi kag dere-

cedir? (m=3 aliniz.)

b) Yandaki dik koninin agi-
niminda olusan daire diliminin
yay uzunlugu ka¢ cm’dir?
(r=3 alimz.)

[/ [/

Dik Koninin Temel Elemanlari

10 cm
(7
0

c) Acinimi verilen dik koni-

nin taban yarigapi kag cm’dir?
(r=3ahlniz.) ‘

¢) Acinimi verilen dik koninin
20 cm ana dogrusu ka¢ cm’dir ?

(m=3 aliniz.)

Bir geometri yazilim programinda “Koni Ciz” komutu verilince Sekil 1’de verilen taban yarigapi
ve yuksekligi 5’er cm olan bir koni giziliyor. Daha sonra istenen koniyi elde etmek icin tepe nokta-
sina ve ana dogru uclarindaki noktalara 6teleme komutlari verilebiliyor.

J

Buna gore Sekil 2'de aginimi verilen koniyi olusturmak igin K, L ve T noktalarinin hangi yonlere

en az ka¢ cm oGtelenecegini yaziniz.

K:
L:

i
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UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

= K N o0 00
o0 00
L M o0 00
A sekline asagidaki 6teleme adimlarindan Kareli zeminde verilen A harfinin bir dogru-
hangisi uygulanirsa bu sekil B sekliyle birlegir ya gore yansimasi ile 11 birim sada 6telenmesi
ve bir dikdértgen olusur? sonucu olusan goéruntuler aynidir. KLMN kare-
sinin ayni1 dogruya goére yansimasi alinirsa kag
A) 4 birim asag, 8 birim saga nokta kare icinde kalir?
B) 3 birim asagi, 7 birim saga
A)3 B)6 C)9 D) 12

C) 4 birim asagdl, 7 birim saga
D) 3 birim asagi, 8 birim saga

Koordinat sisteminde verilen K(-5,4) nok-

Koordinat sisteminde verilen A(-3,1) nok- tasinin x eksenine gére yansimasi ile L(a,b)
tasi x ekseni boyunca hangi yéne kag birim noktasinin y eksenine gore yansimasi ayni
dtelenirse farkli bir bdlgeye geger? nokta ise a+b kaca esittir?

A) Saga 4 birim B) Sola 4 birim A) -9 B) -1 C) 1 D)9
C) Saga 2 birim D) Sola 2 birim

®

yukari

asag!

Sekil 4
Sekil 2
Sekil 1
Sekil 3
Uygun 6teleme ve yansima adimlari kullanilarak turuncu hiicrelere OLTA yazmak isteyen bir 6G-
renci asagidaki adimlardan hangisini yapmis olabilir?

A) Sekil 1'in d dogrusuna gore yansimasini alip 1 birim saga 6telemistir.
B) Sekil 2’'nin d dogrusuna goére yansimasini alip 5 birim sola 6telemistir.

C) Sekil 3'Gn d dogrusuna gore yansimasini alip 1 birim sola, 2 birim asagiya 6telemistir.

D) Sekil 4'in d dogrusuna gore yansimasini alip 1 birim yukari ételemistir.




Asagidaki dik prizmalardan hangisinde
kose sayisi ylzey sayisindan 4 fazladir?

A) Uggen dik prizma

B) Kare dik prizma

C) Altigen dik prizma

D) Sekizgen dik prizma
A
X ~__16 cm
(@) Yandaki dik ig- g ; c
gen dik prizmada :
|AB| kag santimet- ‘
o |
redir? E
D™ 20 cm -F
A)8 B) 12 C)15 D) 20

UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

Yandaki silindirin aginimin-
da cizilecek dikdortgen asagi-
dakilerden hangisidir?

(=3 aliniz.)
A) B)
48 cm 36 cm
8 cm 8 cm
C) D)
48 cm 36 cm
18 cm
18 cm

() Asagida taban yarigapi (r) ve yiksexligi (h)
verilen silindirlerin hangisinin yanal ytzeyinin
acinimi karesel bolgedir? (z=3 aliniz.)

A) r=8 cm, h=24 cm

B) r=10 cm, h=60 cm

C) r=20 cm, h=100 cm

D) r=30 cm, h=30 cm

Yukarida Sekil 1’de verilen silindir seklindeki ahsap malzemenin dis ylzeyi cilalanmistir. Sekil
2'de verilen ayni biuyuklukteki silindir ahsap malzemenin iginden 8 cm yaricapli, yuksekligi bu silin-
dirle ayni olan silindir seklinde bir parga cikariimistir. igi oyulan silindirin i¢ ve dig yiizeylerinin tamami

cilalanmistir.

Sekil 1 ve Sekil 2'de cilalanan ylizeylerin alanlari esit ise sekil 1°deki silindirin yanal alani kag cm

dir? (==3 aliniz.)

A) 800 cm? B) 880 cm?

C) 960 cm?

2

D) 1040 cm?




Asagida taban yarigapi (r) ve yuksekligi
(h) verilen silindirlerden hangisinin ylzey alani
daha buyuktir?

A) r=6 cm, h=8 cm
B) r=8 cm, h=6 cm
C) r=7 cm, h=7 cm

D) r=5cm, h=9 cm

Taban yaricapi yuksekligine esit olan bir
silindirin ylzey alani cm? cinsinden bir tam-
kare dogal sayiya esittir. Buna gore silindirin
yarigap! asagidakilerden hangisi olabilir?
(r=3 aliniz.)

B) V3 cm
D) y/6 cm

A) Y2 cm
C) Y5 cm

50 dm

Sekil - 1

UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

Yarigapi 4 cm, yuksekligi 9 cm olan silin-

dir seklindeki kabin tamami su ile doludur. Bu
silindirdeki su, yaricapi 6 cm olan silindir sek-
lindeki kaba bosaltilirsa suyun yuksekligi kac
santimetre olur? (z=3 aliniz.)

A)1cm B)2cm
C)3cm D)4 cm
5o 4om
6 cm

Yukarida verilen dikdortgenler prizmasi sek-
lindeki mum tamamen eritilerek silindir sekline
getirilmistir. Buna gore yarigapi 2 cm olan silin-
dir seklindeki mumun yuksekligi kag cm olur?
(r=3 aliniz.)

A)4 cm

B)6cm C)8cm D)10cm

Sekil - 2

Silindir seklinde verilen iki su deposuna UGzerlerinde bulunan musluklar ile su doldurulacaktir. Sekil
2'deki depoda baslangigta 5400 litre su vardir. Sekil 1°deki depo ise baslangigta bostur.

1. musluktan dakikada 75 litre, 2. musluktan dakikada 30 litre su akmaktadir. Musluklar ayni anda
acildiktan en az kag dakika sonra iki depodaki su yiikseklikleri esit olur? (1dm?3 = 1L, n=3 aliniz.)

A) 15 B) 20

C)25 D) 30




UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

Ayr|t sayisi yuz sayisindan 5 fazla olan pi- A(;|n|m| verilen kare ES
ramit asagidakilerden hangisidir? piramidin taban ayriti 24 -
cm, yan ayriti 20 cm’dir.
A) Uggen pramit B) Kare piramit Piramidin yan ylz yik- 24 om

L L sekligi kag cm’dir?
C) Besgen piramit D) Altigen piramit

A)12cm B)16cm C)20cm D)24 cm

Yanda verilen koninin
acinimi  asagidakilerden
hangisidir? (==3 aliniz.)

A) e 700 B) 12 cm
) 180°

Acinimi verilen koni-
Q de x agisi kac derecedir?
& (=3 aliniz.)

C) D)
'\QO((\ ‘ 790/7)
~ A)60°  B)75°  C)90° D) 105°
@ 5
2
Sekil 1 Sekil 2

Davut, elindeki bir miktar bakir telle koni bigciminde avize yapacaktir. Elindeki telden hi¢ artmaya-
cak sekilde ya Sekil 1’deki avizeden 3 adet, ya da Sekil 2'deki avizeden 2 adet yapabilmektedir. Bu
iki avizenin yukseklikleri esit ve 12 cm’dir.

Verilenlere gore Sekil 2’deki avizenin ana dogru uzunlugu ile taban yarigapi uzunlugu arasindaki
fark kagtir? (z=3 aliniz.)

A) 4 cm B)5cm C)6.cm D)7 cm




BULVIATGA

1) Bir seklin veya bir nesnenin belirli bir yonde yer degistirmesine ..................... denir.

2) Koordinat dizleminde verilen bir nokta, saga dogru a birim Otelenirse Gteleme miktari kadar
................ artar

3) Koordinat diizleminde verilen bir nokta asagi 6telenirse 6teleme miktari kadar ............... azalir.
4) Bir seklin veya bir nesnenin bir dogruya gore simetrisine ..................... denir.

5) Bir seklin veya bir nesnenin simetrisinin bulunmasini saglayan dogruya ...............c...cce..... denir.
6) Karenin ............... tane simetri ekseni vardir.

7) Koordinat dizleminde verilen bir noktanin x eksenine gdre yansimasi alinirken bu noktanin ordi-
natl .. ... - degistirir.

8) Tabanlari es ve birbirine paralel, yan ylzleri dikdértgensel bélgelerden olusan, taban dizlemine
dik olan geometrik cisme ..ot denir.

9) Prizmalarin isimlerini aldiklari es ve birbirine paralel olan yizlerine ..................... denir.

10) Prizmalarin iki yizinin kesismesiyle olusan dogru pargalarina ..................... denir.

11) Sekizgen dik prizmanin ....................... kdsesi vardir.

12) Tim ylzeyleri kare olan dik prizmaya ..................... denir.

13) Dik dairesel silindirin hacmi bulunurken taban alantile ...................... garpilir.

14) Tabani ¢cokgen, yan ylzleri Gggensel bolgelerden olusan ve tepe noktasinda birlesen, tepe nok-
tasi taban duzlemine dik olan geometrik cisme ........................ denir.

15) Altigen piramidin ..o, yuzu vardir.

16) Onikigen piramidin ....................... ayriti vardir.

17) Tabani daire, yan yuzi daire dilimi ve ekseni taban diizlemine dik olan geometrik cisme .............. denir.
18) Konide tepe noktasi ile taban diizlemi arasindaki en kisa uzaklk ............................... olarak
adlandirilir.

19) Koninin tepe noktasi ile tabaninin ¢evresi Uzerinde herhangi bir nokta arasindaki dogru parca-
sina ....... denir.

20) Koninin tepe noktasi ile taban merkezini birlestiren dogru pargasina ....................... denir.
20 19
8 1
14
15

12 7 9

4 18

16 6 10
5
3 13
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SAYFA 10

1)

a)12 =1,2,3,4,6,12

b) 40 = 1,2,4,5,8,10,20,40

)29 = 1,29

¢) 45 = 1,3,5,9,15,45

d) 36 = 1,2,3,4,6,9,12,18,36

e) 86 = 1,2,43,86

CEVAP ANAHTARI

2)D,Y,D,Y,D
3)
a) 54=2.3% b) 90=2-32.5
c) 160=2%-5 ¢) 200 = 23.52
d) 462=2-3-7-11
4)
a) 26
1 13
2 26
b) 92
1 4 46
2 23 92
c) 64
1 4 16 64
2 8 32
2 100
1 4 10 25 100
2 5 20 50
d) 96
1 3 6 12 24 48
2 4 8 16 32
SAYFA 11
5)
a) 2°=64
b) 360
c) 12,18,24,36,48,54,72,96
c) 121
d)1,2,7
€)1,2,3,4,56
6) 2017
SAYFA 12
7)
a) 27
b) 22
c) 35
e)7
SAYFA 13
8)C 9)C

96

SAYFA 14

1)
a)6
¢)1

a) 60
c) 60

b) 5
d) 30

c) 40
e)5
2)

b) 180
d) 200

c) 210
e) 220
3)
a)EBOB(A,B) =232
EKOK(A,B)=2%-3%.5

b) EBOB(K,L) =1
EKOK(K,L)=22.3-52.72

¢)EBOB(C,D) = 35
EKOK(C,D)=22.3-52.7

¢)EBOB(M,N) =5
EKOK(M,N) =32-52.7-11

d)EBOB(P,R)=5
EKOK(P,R)=2-3-52-72.11

SAYFA 15
4)
a) 21
¢) 12,18, 24, 36, 72

b) 6,18, 30,42
d) 63
5)D

SAYFA 16
6)C
SAYFA 17
8)B

SAYFA 18
1) Pile ulasabilen robot képekler: beyaz, kirmizi.

7)A

c)18
e)8

2)

. TELEFON
ILLER PLAKA KODU
Bitlis 13 434
Erzurum 25 442
Gaziantep 27 342
Giresun 28 454
Mersin 33 324
Manisa 45 236
Bayburt 69 458
3)D,Y,D,Y
SAYFA 19
4)
a)7 b) 35 c) 34
¢) 11 d) 221 e)7
5) SARI, RIZA, ASAL
SAYFA 20
1
) a)-8 b) 5 c) 10000 )1
1 1 —1
d g e) g7 f) 35 g)1
2) ADEM
3)D,Y,Y,D,Y
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CEVAP ANAHTARI

4)
a) (=572 =—125
b) (—8)* = 64
0) (=473 =51
2_ 1
¢)6° =35
SAYFA 21
%) 1 b) 128 - -
a)- ) ©) 125 ¢ 64
6) 11
SAYFA 22
7)B 8) D
SAYFA 23
9)C 10) B
SAYFA 24
1)
a)2° b) 33 c)6”’ ¢)107
d)6° e)10° f)143 g)10™®
2)
a)2%.5°=10° b)8°=2" c)2*-10* = 20*
c)25% =58 d)25.3°=6%  ¢)3'0
f)73.53=35> g)7°
3)
82 =26 273=3" 56 =253
45 =210 94=38 252=5%
4)
a) 10° b) 7° c) 5° c) 3’
d) 28 e) 5 f) 74 g)5™
g) 48 h) 67 1) 28 )38
SAYFA 25
5)
a) 4 b) 64 c) 214 o) 122
6) 22
SAYFA 26
7)C 8)B
SAYFA 27
9) D 10) B
SAYFA 28

1

a)2-10°+4-10"+3-102
b)1-10"+4-10°+2-102+5-107°
c)7-103
¢)1-10"+7-10"+1-1072
d)4-10°+7-10"
e)9-10°+3-10*
f)1-10%+1-10"

2)
a) 30,57 b) 200,02 c) 0,035
c) 1,013 d) 7000,07 e) 504,4
f) 950,47
3)
A=5 B=-2 c=1 c=6
D=4 E=-2 F=0 G=1
4)
50,7 0,74 0,706 50,04
50,006 0,046
SAYFA 29
5)
a)5 b) 2-10°+2-107"+5-1072
c) 0,75 ¢) 301,93
6)4ve5
SAYFA 30
7)
a) Ondalik ifade: 39,08
Coziimlenmis Hali: 3-10'+9-10°+8-107?
b) Ondalik ifade: 60,09
Cozimlenmis Hali: 6-10"+9-107
¢) Ondalik ifade: 419,593
Cozimlenmis Hali:
4-10%+1-10"+9-10°+5-107+9-102+3-107
¢) Ondalik ifade: 123,704
Cozimlenmis Hali:
1-102+2-10"+3-10°+7-10"+4-10°
SAYFA 31
8)C 9)B
SAYFA 32
1)
a) 2500 b) 1074 c) 18200 ¢) 0,005
d) 1453 e) 10°
2) EMPATI
SAYFA 33
3)
a)4 b) 15 c) 9-108 )8
4) Kirmizi ve turuncu
SAYFA 34
1)
a)2,51074 b) 1,8-10° c) 8,6:1072
¢) 1,94-10* d)2-107° e) 8,4-10°
f) 1,85-108 g) 41077 g) 2,4-10"
h) 8,6-10° 1) 2,58:107° i) 4-1078
2)
a) 8,7-107 b) 7-1074 c)6,1-1072
¢) 1,16-10" d) 5,28-10° e) 8-108
3)
a)3-108 b) 1,5-108 c)1,426-10°
¢)1-1073
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CEVAP ANAHTARI

SAYFA 35
4)
a) 13 b) 2,7-10" c) 1,4-10% c) 8,5:107
5) 4-108
SAYFA 36 - 39 (UNITE DEGERLENDIRME SORULARI)
1)D 6)C 1M1)A 16) B
2)D 7)A 12)C 17)C
3)A 8)D 13)C 18) A
4)B 9)B 14) A 19) B
5)C 10) B 15)C 20)C
SAYFA 40 (BULMACA)
1) Carpan 9) Uslii ifade
2) Bir 10) Pozitif
3) Bolen 11) Toplanir
4) Asal 12) Carpilir
5) iki 13) Gikarilir
6) EBOB 14) Bolunir
7) EKOK 15) Cézimleme
8) Aralarinda asal 16) Bilimsel gosterim
 SAYFA2
1)
25 64 121 196 289 400 676
MM M T
2)
a)A=2 b) B=4 c)C=2 ¢c)C=7
d) D=6
3)
a) 16 b) 10 c)9 c)7

a) 65 b) 6 c)2 ¢)3

6) 34

1)
a)2ile3 b)5ile 6 c)8ile9 ¢c)8ile9
d)11ile12 e)17ile18 f)23ile24 g)24ile 25
g) 30 ile 31

2) Kutularin alacag! sayi degerlerinin sayi dogrusu lze-

rinde soldan sada siralanisi: v3, v11,4/19, /27, /32, /42

3)
a)4 b) 5 c)6 )6
d)8 e) 10 f)9 g) 1
9) 15

I5k9 | | 7kg | [ 8kg I |10kg| | 11kg| [12kg| |15kg|

L

V1 ] X X X1 ]
_
5)

a)2 b) 8 c) 14 G) 21
6) v150,+v40, 120,195,475
~ SAYFA4
1)
a) 2y3 b) 3v2 c) 52 ¢) 22
d) 3v5 e) 6v3 f) 5¢/3 9) 2/15
g) 3v/10 h) 2/6 1) 445 i) 5v5
j) 2/30 k) 2/47 l) 62 m) 42
n) 2,23 0) 7V/3
2)
a) V45 b) v28 c) V75 ¢) V128
d) v500 e) V392  f)y/180  g) V12
g) V384 h) V1134 1) /54 i) v240
j) V216 k) v44 1) v525 m) /360
n) V98 0) /768
3)
a) 443 >2,/8 > /28 b)6+v4 > 3,7 > /32
c) 5y2 > 443 >2/5
4)A,E,D,C,B
 SAYFA47T
5)
a)2 b) 13, 14, 15, 16 c)5 c) 24
6) 10
UNOJOIO) ® O

@ a5 |2t |yas D @] 5 27|38 @
Os o5 pi1| ) @3] 8 |27|(D
@ 2/11 | /a6 (345 @ @ 7 @

10

J10
242

OO
©OO
OO®
OJOXO)

0JOJO,
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CEVAP ANAHTARI

SAYFA 49

8)B 9)A

SAYFA 50

1)

a)3 b) V10 c) 646 ¢) 2v/42
d) 1047 e)16 f) 4045 g) 18410
g) 2/6 h) 2y33 1) 75 i) 8415

2)

a)2 b) V5 c)4 ¢) 2v2
d) 10 e) 647 f) 24/3 g) 1845
g) 247 h) 8 )9 )18

3)
a=6 b=2 c=645 ¢=843
d=2/3 e=15 f=43 g=16
g=4

SAYFA 51
4)
b* - c? 16
a)4 b) 5 c) 22 ¢) 5
5) 23
SAYFA 52
6)
- e )]

a) @ 61 8 ﬁ C) y’/m vg «/1% ?’/2 \’/3 \/g \/g
vislv2| va| |zl 5| | ve|ve|vz|vs
7@ @ v,ﬁ V5 |v20|v/180 V3 |v2 | /8|6

Vel ve| ]2

T ol sl o[ L]
75| v5 | iz X63 V2 | J20|/10] V5
3 | is| s | vz ] ARG
vs [Viz] v3 | vis s J0] vz |vao

e) x14 x14
v% v’i ﬁ vﬁ
V7 |vas|via | /2
2 via| 28| v7
Xx}ﬁ V7| /2 | V28

SAYFA 53

7)A 8)D

SAYFA 54

1)

a)7 b) 73 c) 747 ¢) 9v3
d) 7/2 e) 6+5 f) 12y2 9) 4v2
g) 7/11 h) 6/6 1) 9V3 i) 11410

2)

a)7 b) 3v/6 c) —2¢7 ¢) v2
d) /11 e) V3 f) V5 g) —v6
g) /5 h) V13 1) 446 i)0

3)
a=3 b=15 c=2 d=7
e= f=48 g=12

4)

a)6

5) 7/3

6)

a)3
d)4

7)C

1)

a) /200
d) V5

2)
J10
/80

803

eNOu ey

/5

3)

V20 @ /80
J/10@ /40
/80 @ /20
J40@ /10
/5 @20
o o
v%. v’g
J/50@ /32

o o
V32 @ ./50

a) 270

SAYFA 55

b) 20 c)3

SAYFA 56
b) 4 )5
e)5 f)2

SAYFA 57
8)B
SAYFA 58

b) y60 c) V28

4) 1. Kutu: 6, 2. kutu: 8

1)

a)0,4
d)1,9

2)

a)1,2
d) 20

-1 -2 -1 _4
3) V0,04 = %,/0,16 = %,1/0,25 = ,/0,64 = 5

4) Dikdortgen:10, Cember:11,4, Altigen:8,8

9)

V40 V7
/20 V75
®
/10 J27
/80 V28
V32 V24
o o
V50 /6
/5 /18
o o
V20 /8
SAYFA 59
b) 125 c)5
SAYFA 60
b) 0,7 c)0,9
e)2,2 f)2,4
b) 0,3 c) 6,64

e)0,2

) 1742

¢)4
g)4

¢) V27

ERF LR

NLE
o) a ® >

Je5
Nes

¢)AH

¢) 1.2
9)2,7

¢)3

a)0,9

6) 10,14

1)D,Y,D,D,Y,D

2)

a)1,6,9,10

3)

a)0,1,2,3,5,6
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SAYFA 61

b) 9,1 c)1,5

SAYFA 62

b) 3, 12, 48

4

¢)1.4

b)0,1,2,3,4,6,7




CEVAP ANAHTARI

4)
2,7 25
V12 ~ /64 _24
8
T , 0 ﬁé-,/144 35
31_ - 12
5
5)
a)7 b)1,2,3,4,6,8 c)6 ¢) 15
6)D
1)
a) 2. b) 2. ve 3. c) 1.
¢) 2. d) 3. e) 60
f)1. g)1.
2)
a) Ekim b) Mayis — Haziran
c) Mayis ¢) Azalmistir
3)
a) Sivas b) Haziran ¢) Erzurum
1)
Soru sayisi
A
92
90
85
75
72
65
60
O (0] (0] (0] [0} (0] [0} [0} [0} »Deneme
E & E E E E E E
Q Q Q Q o o o o
G & © & © & © &
a a a a a a a a
< a @ B8 © N ©
2)  Kitap sayisi
A
45
40
35
30
25
20
o © o & = »Tir
g 8 5§ £ @
T2 5 @
3)

N

)
a) 6 dilim, 2017 - 2018 yillari

b) 75 tane, 48°

5) 31
~ SAYFA68 - 71 (UNITE DEGERLENDIRME SORULARI) -
1)D 6)D 1)D 16)C
2)B 7)D 12) A 17)C
3)D 8)C 13)D 18)B
4)D 9)C 14)C 19)C
5)C 10)B 15)D 20)C
~ SAYFAT2(BUMACA)
1) Tam Kare 9) Dokuz
2) Rasyonel 10) Cahit Arf
3) Bin yirmi dort 11) Pi
4) Siitun 12) irrasyonel
5) Daire 13) Gergek
6) Cizgi 14) Karekok
7) Erzurum
8) Seksen bir
~ SAYFATA
1)
Yazi, tura
1,2,3,4,5,6

Pazartesi, Sali, Carsamba, Persembe, Cuma, Cumartesi,
Pazar
E,R,Z, U R, UM

2)6,6,6,7,3,8,10

w

)

a)7 b)7 )16, 25,36,49,64,81 ¢)21

4) 121

=
o
o
<
o

2) a, b, c (Yukardan asagi dogru siralanisi)

3) kirmizi = mor > mavi = sari

N

)

b) Tutumluluk c) 4

a) Roman c)6
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CEVAP ANAHTARI

D =
I

» Kesin
« Imkansiz
« Imkansiz
3)
Mavi = 2 mavi =5 mavi = 1
Kirmizi = 3 kirmizi= 0 kirmizi =0
Sari=0 sari =0 sari= 4
4)
a) 14 b) Temmuz c¢)2 ¢)13
5)
a)1C, 1D, 3B b) 2C
ni13.9
2'2°8"35
2) ALi KUSCU
3)
1 1
a) & b) + 05 ¢)0
43
5)
1
a —_
)2 3\ 4
3
ANE 2 |1
Q 4 1 2|1 3
YRR
1
b L
)4 4] 6
4
DN LD
11
> 2 | 1 513 |,
[ 4 | 3 & 1 2
8 5
3 5 |9 7 4 1
O 4 | 4 3| 2
O 5 | 4

2
¢) 5
S 1 13
5]
17\ 8 T4
9 12
8 1 13 3 9
18 9 7 1 2
15 4
15
o] 2|5 | 7| 1
6
2 4 i 8 3
(0 4 6
6)A 7)C
KAT
R ;f\ﬁg': fggﬁ’x $£§|I,\-; DEGISKENLER
|
3x+5y+5 3 l 13 l 5 I X,y I
> | "
2x+4 2 I 6 I 4 I X I
| r'
6x—2y+5z+8 8 I 9 I 8 I X, Y, ZI
s s g2 g oa
. -3 . -6 .a,b,c

—_

—
N N £

a)2x+7y+6 b)4ab—4a—2b
c) 4x? ¢)2ax—ay
d)—x—2y+3 e)da+5
3)D,D,Y,D
4)
a)3 b) 14k+18 c)2 c) 28
5) 16a+64
1)
a)2a’+10a b) 6x2 — 3x° c) 18k? — 3k
¢) X2 +3x+2 d)15m-5m?  e)—3x?—21x
f) 5x — 35 g)6x°>—x—12
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CEVAP ANAHTARI

2)
a)a’+5a b) 16b — b? c)a’+7a+6
¢)2b°—b—3 d)18a—30 e) 40b2 + 32b
3)

o (x+2) (—x—2) (x®+5) 6x
3x 3x2+6x -3x2-6x 3x3+15x 18x2
-2 -2x-4 2x+4 -2x2-10 -12x

(x+4) | x*+6x+8 x2-6x-8 | x3+ 4xP+5x +20 |  6x2+24x
(1-%x) | -x?-x+2 x2+x-2 -x3+ x2-5x +20 6x-6x2
4)
a)5a b) 12 c) 2x%+3x+1
5) x*>— 64
1)
a) v b) v c) X ¢) X
d) v e) X fy X g) X
2)
a)x2+2x+1 b)9m?—12m +4
c)y?>+8y+16 ¢) x> —4x+4
3)
a)(a—b)-(a+b) b) (5—x)-(5+x)
c) (x —3y) - (x+3y) 9)( —-9) ( +9)
4)
a) 15 b) x2 c) 12y c) 9b?
d) 25y? e) 12xy f) 4x g)4
h) x+4/3 1) 12 +x
5)

a)9 b) 0 c) b?+14b+49

¢) 58
6) 2
7)
a)

4x—4 . 4x+4 |(4x)? — 42
x+1 . x=1 | x2-12
(2x )2 — 22 (2x)? — 22

b)

(@=3)| - (2a—37

(2a—5)

1—(2a)

(3ay—22

(3kP -6

(2k? —42

(3k—6) (2k +4)

(a—4) (3a—6)

I
n

4a+4

(a—2y

(2a+1)y?

(a—27 (6ay—12

8)D 9)C

. SAYFA4
1)
a)3-(2a+3)

c)b?(4a%—1)
d)4a(@®—2a—1)

b)5x - (x+2y +3)
¢)2-(a2+8)
e)2km-(4m+17)
2) IKL|=2,|0R|=5xy,|UT|=a—b,|VY|= 3ab +2b?
3)

a)(x+4)-(x—4)

c)(5¢—7)-(5¢c+7)

d) (2x—5y)-(2x—5y)
4) (x+2),7a,b

b)(3a—b)-(3a—b)
¢)4-(2x+3)-(2x+3)
e)7y-(6x+7y)
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CEVAP ANAHTARI

SAYFA 95
5)
a) 18a+27 b) (@a+7)-(a+7) c) 4-(x+3)
¢) 9x+27
6) (6a+48)
SAYFA 96
7)

a)9x?—4=(3x—2)-(3x+2)
b) x%+2x+1=(x+1)-(x+1)
c)x?—9=(x—3)-(x+3)

d) x2+6x+9=(x+3) (x+3)
e)x*—1=(x—1)-(x+1)
f) 4x? —8x+4 = (2x— 2) - (2x—2)

G)IX>—12x+4=(3x—2)-(3x—2) g)x>—4x+4=(x—2)-(x—2)

SAYFA 97
8)C 9)C
SAYFA 98 - 101 (UNITE DEGERLENDIRME SORULARI)
HD 6D  1)D  16)D
2)A 7)A 12)B 17)D
3)A 8)B 13)C  18)C
4AHCc 9D 14C 19cC
5)A 10)A 15)D 20)B
SAYFA 102 (BULMACA)
1) Olasilik 10) Terim
2) Cikti 11) Degisken
3) Olay 12) Katsayi
4) Es olasilik 13) Sabit terim
5) imkansiz olay 14) Ozdeslik
6) Kesin olay 15) ki kare farki
7) Bir

8) Olasi durum
9) Cebirsel ifade

SAYFA 104
1) Matematikte zekadan 6nce sabir gelir. Cahit Arf
SAYFA 105
2)
a) 65 b) 9 c)1 ¢) 24
3)12
SAYFA 106

1) A(-3,-2), B(0,-2), C(-3,0), D(-2,2), E(-4,4), F(1,2)
G(1,0), H(3,2)

2)A(2,2), B(-8,8), C(-6,0)

A B C D
x eksenine
uzaklk 2 8 0 4
y eksenine
uzaklik 2 8 6 2
3) B(4,-10), C(4,8), D(-4,8)
4)Y,Y,D,D
SAYFA 107
5)
a)9 b)7 c) -6

¢) merkezi orijin, yaricap uzunlugu 2 birim olan gember

6) B(-2,9)

1)

SAYFA 108

a)
Zaman (Hafta)

Biriken Toplam Para (TL)

0 10
1 15
2 20
3 25
4 30

Bagimli Degisken: biriken toplam para

[

Bagimsiz Degisken: zaman (hafta sayisi)

b)
Zaman (sn) Kalan Su Miktari (L)
0 10
1 9,6
2 9,2
3 8,8
4 8,4

I

Bagimli Degisken; kalan su miktari ]

Bagimsiz Degisken; zaman (sn)

2)
a) b)
3)
a)var (y =4x) b)var (y =2x+1)
o)var (y=%32) ¢) yok
d)var (y=4x—20)
4)
x 4 5,7 9 12 13 1720|2530
y 9 /1 15 19,25 27 35|41 51 61
p 1/3 5|7 9 13 1819 25 28
r 2 8 14,20 26 38|53 56 74 83
m -2 -1]0 2 7 9 10 12 15 18
n -10 -7 -4 | 2 17 23 |26 32 41 50
SAYFA 109
3)
a) 27 b) 6
6)
a) 10 b) 15
7)
a)y=2x-1 b) 239
SAYFA 110
1)
a) 1 y=2x+1 b) i
4 \
; Sxr2y=s
1 1
12345x -5 4 -8 -2 1, 1234&
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CEVAP ANAHTARI

C) 5y y:4 Q) 5y
< 4 > 4
2 2 y =—2X
1
54321, EERES 54321_1\2345)(
L -2
3 -3
-4 -4
s s
d) Y _ e) Y
iEmmung L xey=o
3 3
2 2
1 I 1
54821, 1234[x 5432y PEDEE
L -2
3 -3
-4 -4
s s
2)
a)y=-2 b) x = 100
c)x =4y, x+t5y =0 ¢)y=3x-1
d) 3y = x+10
SAYFA 111
3)
a)0 b) -4 c)5

G) Yy=-Xy=3Xy= % gibi denklemler yazilabilir.

4) Mustafa = 35, Beyza = 35

SAYFA 112
1)

[ Tablo: J

Uretilen Kagit Miktari (x) Tuketilen Su Miktari (y)
1 13
2 26
3 39
4 52
5 65

t Grafik: J

y (litre)

y=13x

2)
a)
t Tablo: ‘
Gegen Sire Kalan Sat Miktari

1 750
2 700
3 650
4 600
) 550

[ Grafik: ‘

“Kalan Sit (L)
800
750
700
650
600
550

b)
y=800-50x
c) 16 gun
3)
a) 20 b) 6
SAYFA 113
1)
a)
Zaman 1 saat 2 saat 3 saat 4 saat
Depo sonunda | sonunda | sonunda | Sonunda
A deposunda kalan su miktari 240 295 210 195
(m®)
B deposunda kalan su miktari 156 147 138 129

(m?)

b) A deposu: y = 255 — 15x, B deposu: y = 165 — 9x
c) Adeposu : 105, B deposu : 75

d) A deposunda
SAYFA 114
1)
Enes’in kullandigi yollar: [BC], [CC], [DE], [FG], [GG],
[H1], [1i]
Eray’in kullandigi : [AB], [CD], [EF], [GH]
2)a=32b="g,c=—1,¢=3,d=2
3)
a) Pozitiftir b) Negatiftir c) Tanimsiz
¢) Sifirdir
SAYFA 115
4)
a) %75 b) 2 0) 5 ¢) 30
5) &
SAYFA 116
1)
a)x<5 b) x>12 c) x<19
¢) dx+4>44 d) x—8<4 e) 5 >40
f)3x—1<8 g) x+3>10 §) 5 >7
2)
a) x<8 b) x+10<75
c) 3x+1>34 g)§+24<56

SAYFA 117

3
) a) Kumbaradaki para 50 TL'den az
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CEVAP ANAHTARI

b) Cuvaldaki sekerin agirlig1 60 kg’dan az
¢) A yolunun uzunlugu B yolunun uzunlugundan 8 km

kisa
¢) Ali'nin yasinin yarisinin 1 fazlasi 13’ten blyuk.
4)2<x<4,6
SAYFA 118
1)
X<2 <=—§5—> —2<a<1 ) g
x>0 A —— 3<as<9 g >
X=<—35 " —6=<x=<4 2
X>7 <—o—> 0<x<1 <*—9o—§5—>
2)
a)x<-1 b)x>6 c)x<3
¢)x>3 d)-3<x<1 e)—6<x<-3
f)156<x<18 g)-4<x<5
3)
3 -6 -5-4-3-2-10 1 2 3
1 2I 3 4 5 6 7 8 9I 1‘0
H———t—F—+—>
2 —=3—2—1012345=
4)
-
—— ———+—+—+—
-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
SAYFA 119
5)
a) s b) 6 c)2
O~—% % >
6) 1 tane A marka, 2 tane B marka
SAYFA 120
1)
a)x<2 b) x>1
2)
a)yx<7 b)x=-6 o)x>
¢)x< 4 dyx<3 e)x<3
fyx= 14 g)x>4 g)x>-7
3) 4. ¢ikis
SAYFA 121
4)
a) -5 b)7 c)2 ¢) 19
5) 1368
SAYFA 122 - 125 (UNITE DEGERLENDIRME SORULARI)
1HA 6)B 11)B 16) A
2)B 7)B 12)C 17)B
3)C 8)B 13)C 18) B
4)A 9)C 14)D 19)B
5)A 10)B 15)A 20)C

SAYFA 126 (BULMACA)
1) Denklem 11) Paralel
2) Koordinat sistemi 12) Dik
3) Apsis 13) Egim
4) Ordinat 14) Pozitif
5) Orijin 15) Sola
6) Sirali ikili 16) Sifir
7) Sifir 17) Tanimsiz
8) Dogrusal iligki 18) Esitsizlik
9) Bagimsiz 19) Degismez
10) Bagimh 20) Degisir

B -

: — F
4)D,Y,D,Y,D
5)
a) 85° b) AC c) 53° c) 14°
6)6
1)
IABI = 5,6,7,8,9,10, 11, 12, 13, 14, 15
IDFI =5,86,7,8,9, 10, 11, 12, 13
IGKI = 5,6, 7,8,9,10, 11, 12, 13,14,15,16,17,18,19
IMPI =1, 2, 3,4, 5,6,7,8,9, 10, 11, 12, 13

2) IEFI =5, IPRI =3, IVZI = 27

3)
IBCI : En blyulk deger : 19
En kicuk deger : 8
IACI : En blyuUk deger : 20
En kicuk deger : 10
IBDI : En buyuk deger : 10
En kicuk deger : 6
4)a) v ,c) v . d) . e)
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CEVAP ANAHTARI

[AB[=4cm
[BC|=5cm
[AC|=7cm

Cc

N
oS
4
M

IDE[=6cm
IDF|=7cm
m(D) = 45°

E
50
D F

7 cm
IKL|=5cm
m(K) = 100°
m(L) = 20°

100° 20°
K 5cm L
2)

MNO Uggeni gizilemez.
ABC Ucggeni cizilebilir
GHI Utggeni cizilebilir.
PRS Uggeni gizilemez.
TUV Uggeni cizilebilir.

. SAYFAM3
3)

a) 135° b) 44 c) 34 ¢) 1

4) Verilen tim uggenler cizilebilir.

1) IACI=10, ILMI=25, IPRI=13, IVTI=6

2) IHKI=12, ITRI= 22 , INYI=5, IPLI=4, IKRI=15
IMRI= /26 , ISYI=13, IPTI= 4,2

3)

a) b) - C) ¢)
4) |AK|=45 ILA|= /29

IKD|= 13 IDH|= /58

IHK | = /41 IFE|=y29

|IEH|=52 |AE |=5y2

IDL|= /13 IDC|= /2
~ SAYFA®37
5)

a) 13 b) v2 c) 5/13 ¢) 5v2
6) V41

1) ABC = OOR

AKJ = Y52Z
DEGF = LNPM

2)1~53~6,4~7

_ =

3) AKD ~BKC
ADB ~ CBD
AKB ~ CKD
ABC ~ CDA
4)Y,D,D,D,Y
5)
a) 10 b) 11 c) 53° ¢) 800
6) ABC ~ PTE, ABC ~ DTZ, ABC ~ (DY
1)
1 1 2 5
a) 5 b) 3 c) 3 ¢) g
2) A D' 6br G K 3pr N
s o
4 br 8 br > c\? ‘\9"_
E F
B 6br C L' 4br M
3)
a)3 b) 48 o) 4 c) 25
62
6) =
1A 6) A 1)A 16) B
2)C 7)B 12)C 17)C
3)D 8)B 13)A 18) B
4)A 9)B 14) C 19) C
5)C 10)A  15)B 20)B
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CEVAP ANAHTARI

- SAYFA146(BULMACA)
1) Kenarortay 11) Kenar
2) Agiortay 12) Agidlger
3) Yukseklik 13) Ug
4) Hipoteniis 14) Cetvel
5) Ayni 15) Es
6) Esit 16) Benzer
7) ic bélgesinde 17) Benzerlik
8) Dis bolgesinde 18) Doksan
9) Uggen esitsizligi 19) Bir
10) Uzun 20) Pergel
~ SAYFAM48

1) A(0,2), B'(-3,0), C'(3,-4), D'(-3,4), E'(1,-2), F'(1,-2)
Oteleme iglemlerini yaptiktan sonra gakisan noktalar E'ile F'
2)

a) 4 br sola, 7 br asagi b) 5 br saga, 6 br asagi

y y

R
«
1+ 14
SASt i SAtEa iy
-
| N
c) 2 br saga, 3 br yukari
5_y_
41
Shaaa, 12345
-2+
4
-5
3)
a)A'(-2,11) b) B'(1,2) c) C'(1,-17)
¢) €'(0, 0) d)D(1.-3)  e)E(-68)
4)Y,D,Y,Y,D
5)
a)5ve7 b) (-10) c)5 c)1
6)

a) Dikdortgen

b) 28

2) y y

4 y eksenine A x eksenine
gbre yansima

gbre yansima

\/
<

» X

A

‘“.

y eksenine
gore yansima

X eksenine
gobre yansima v

<

\

3)
NOKTA X Eksenine Gore | Y Eksenine Gore
Yansimasi Yansimasi
A |A(-2,-2) A'(2,2)
B B'(5,1) B"(-5,-1)
C C'(0,4) C"(0,-4)
D D'(-6,3) D"(6,-3)
E E'(0,-4) E"(0,4)
F F'(3,0) F'(-3,0)
4)
a)y b) x c) X c)y d) x
~ SAYFAIB1
5)
a)A'(-4,4), B'(-2,1), C'(-5,2) b) 6
c)5 ¢) 2885

1 y y
A A

< » X < >
\ \
y y

A

II1I

a) 10 birim saga 6teleme ve k dogrusuna goére yan-
sima

b) 8 birim saga dteleme ve d dogrusuna goére yansi-
ma

2)
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CEVAP ANAHTARI

~ SAYFA153
3)

a)A'(2,-3), B"(5,-2), C"(4,1)

b) 13 c)5 ¢) 13

4)3
' SAYFA154

1)
B Kare dik Be§gen dik Uggen dik Kiip Dikdt::rtgen-
prizma prizma prizma ler prizmasi
Kose Sayisi 8 10 6 8 8
Ayrit Sayisi 12 15 9 12 12
Taban Sekli Kare Besgen Uggen Kare Dikdortgen
Ya'é:;’"zey Dikdértgen | Dikdérigen | Dikdérigen |  Kare | Dikdortgen

2)

3br .

4)

a) 21 b) 6 c) 688 c)6

5) 12

1)
1) Taban yarigpi
2) Ana dogru
3) Alt taban
4) Yikseklik (Eksen)
5) Yanal yuz
6) Ust taban

3br

4 br

3)

a)5 b) 92 c) 24 c) 160
4) %
1)

a) 384 b) 936 c) 2040 ¢) 528
2)

a) 288 b) 450 c) 180
3)

a) 510 b) 20 )2 ¢) 7200
4) %—5

a) 450 b) 960 c) 972 ¢)1764
2)

a)4 b) 5 c) 6
3) 30
4)

a) 348 b) 50 c) 648 ¢) 50
5) 4 tane demli
~ SAYFA12

1) a) Piramidin adi: Kare dik piramit

Taban sekli; Kare
Tepe noktasi: T
Yan yuz sekli: Uggen
Yukseklik: [TH]

b) Piramidin ad: Ucgen dik piramit
Taban sekli: Uggen
Tepe noktasi: N
Yan yuz sekli: Uggen
Yukseklik: [NH]

c) Piramidin adi: Altigen dik piramit
Taban sekli: Altigen
Tepe noktasi: V
Yan yuz sekli: Uggen
Yukseklik: [VH]

2)
<3
™
4 br
3) \/
a) 80 b) 54 c) 114
4)
a) 12 b) 3v5 c) 12¢2 G) 120
5) 208
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~ SAYFAtB4
1)

a) Ana dogru: [KN], [KL]
Tepe noktasi: K
Yukseklik: [KM]
Eksen: [KM]
Yarigap: [MN]
Taban merkezi: M

b) Ana dogru: [PT], [PR]
Tepe noktasi: P
Yukseklik: [PS]
Eksen : [PS]
Yarigap: [TS]
Taban merkezi: S

a) 120° b) 48 c)7,5 ¢) 24
5)

K: 1 birim sola

L: 1 birim sagda

M: 3 birim yukari

HA 6)C 11)B 16) D

2)A 7)B 12) B 17)C

3)B 8)C 13)D 18) B

4)C 9)B 14)B 19)C

5)B 10)C 15)B 20) A

1) Oteleme 11) Onailti
2) Apsis 12) Kip
3) Ordinat 13) Yiikseklik

4) Yansima 14) Dik piramit
5) Simetri ekseni 15) Yedi

6) Dort 16) Yirmidort
7) Isaret 17) Dik koni

8) Dik prizma 18) Yikseklik
9) Taban 19) Ana dogru
10) Ayrit 20) Eksen
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